
 
 
 

CONVENTION AUCTION 
 

 
To be held at 

 
HOMESTEAD COURT HOTEL,  

WELWYN GARDEN CITY, HERTFORDSHIRE 
 

On 
 

Saturday 26th September 2009  
 

At 12.00 Noon Prompt to 1.30PM Lots 1 to 750 
2.30PM Lots 751 to End 

 
 
 
 
 
 
 

AUCTIONEER: COLIN D. LEWIS FCPS 
 
 

Contact email: colin.d.lewis@btinternet.com 
 

 
 
 

 



 
 

TERMS OF SALE 
 
 

1. Terms are strictly CASH to the highest bidder. In case of a dispute the decision of the Auction 
Manager will be final. Lots must be cleared and paid for at the end of the Sale. 
 

2.   Bids will be executed by the Auction Manager, but forwarding charges, insurance and registration, 
etc., will be charged to the buyer. Bids from overseas members should be in Sterling and all postal 
bids must be received by Saturday 19th September 2009. 
 

3. Successful bidders will be notified of their purchases by Pro-forma invoice and lots will be 
forwarded upon receipt of the FULL remittance in STERLING funds. 
 

4. All lots are sold as genuine (except where offered ‘as is’) but neither the Auction Manager nor the 
Society can be held responsible for a wrong description by the vendor. 
 

5. All lots are sold in STERLING FUNDS and must be paid for in STERLING FUNDS. 
 

6. The valuations given in the appropriate column are meant as a guide to those bidders unable to 
inspect the lots. In many cases the vendor’s figures have been checked and adjusted. It is 
anticipated that most lots will sell at, or a little above, the estimate given. Condition has been 
taken into account and every effort made to give a clear description for the benefit of the postal 
bidders. Such descriptions have, of necessity, to be reasonably brief. The Auction Manager is 
prepared to attempt to give more detailed descriptions of larger lots on receipt of SAE or email 
enquiry. The numbers stated in general lots and accumulations have not all been checked and 
must be accepted as only approximate. 

 
7.      THERE IS NO BUYER’S PREMIUM OR VAT PAYABLE. 

 
 

Applications for Postal Viewing will be dealt with in strict rotation. The cost, both ways, must be paid 
for by the viewer and all lots must be sent back BY RETURN OF POST, with remittance to cover 
postage, registration, etc. Unfortunately, no lots can be sent for viewing to overseas members nor can 
any lots be sent out for postal viewing after Monday 7th September 2009. A reasonable number of 
scans can be sent as jpg attachments by email but only if requests are received by Saturday 19th 
September 2009. 

 
All enquiries, viewing requests and bids should be sent to the Auction Manager. 

Colin D. Lewis FCPS 
62 Graiglwyd Road 

Cockett 
Swansea 

UK 
SA2 0XA 

   
Tele (+44) (0) 1792 206518 

 
   email  colin.d.lewis@btinternet.com  Please note this is the only email address to be used. 

 
Our Auction Manager, Colin Lewis, is an experienced auctioneer who will treat your bids in 
confidence.  Your limit bid will not be used as a starting bid. 



 

COMMISSION FORM 
 

Canadian Philatelic Society of Great Britain 
Auction Manager:  Colin Lewis FCPS 

 
I authorise the auctioneer to purchase the lots itemised below on my behalf. 

 
NAME ........................................................ SIGNATURE ................................................... 
(BLOCK LETTERS) 
                                                                                  DATE  ………………………………..      
 
Address ................................................................................................................................. 
 
.......….........................................................................Tele.No.............................................. 
 
email address: ……………………………………………………………………………… 
IMPORTANT NOTE:  Your bids should be maximum as we always sell lots at one increment above the underbidder. 

 

 
 
 



 
 

 



AUCTION INDEX Lot No.s
LITERATURE & MAPS ETC See also late lot) 1-5
CANADA MISCELLANEOUS STAMPS & COVER COLLECTIONS ETC 6-26
CANADA GENERAL POSTAL HISTORY to Circa 1900 (See also late lots) 27-160
CANADA POSTAL HISTORY - STEAMBOAT LETTERS 161-195
CANADA CROSS BORDER MAIL TO & FROM USA 196-223
(See also Trans Atlantic Mail via USA to Canada)
CANADA ADMIRALS POSTAL HISTORY 224-290
CANADA ALBERTA POSTAL HISTORY 291-294
CANADA BRITISH COLUMBIA POSTAL HISTORY 295-300
CANADA MANITOBA POSTAL HISTORY 301-315
CANADA NWT AND YUKON POSTAL HISTORY 316-343
CANADA ONTARIO POSTAL HISTORY 344-360
CANADA QUEBEC POSTAL HISTORY 361-369
CANADA SASKATCHEWAN POSTAL HISTORY 370-371
CANADA ADVERTISING, EXHIBITION COVERS & CARDS 372-404
CANADA ASSINIBOIA POSTAL HISTORY 405-406
CANADA POSTAL HISTORY - BARREL CANCELS TYPE II (1956-1962) 407
CANADA CIVIL CENSORSHIP & BLACKOUT CANCELS 408-416
CANADA FANCY CANCELS STAMPS & COVERS INCL NUMERALS 417-452
CANADA FIRST DAY COVERS 453-474
CANADA FIRST & COMMEMORATIVE FLIGHT COVERS & STAMPS 475-484
CANADA FLAG COVERS 485-524
CANADA INCOMING MAIL 525-531
CANADA COVERS INSTRUCTIONAL MARKINGS 532-543
CANADA COVERS METER MAIL (Ref Irwin 2004 catalogue) 544-545
CANADA MILITARY MAIL (Refs Bailey & Toop) 546-614
CANADA OHMS & OFFICIAL OVERPRINT COVERS 615-616
CANADA OFFICIAL & PRIVATE PERFIN COVERS (Also see reg cvrs) 617-622
CANADA PARLIAMENT- LEGISLATIVE ASSEMBLY, GOVT. DEPTS. 623-632
CANADA POSTAGE DUE SURCHARGED TAXED COVERS & CARDS 633-642
CANADA PRISONER OF WAR AND INTERNEE MAIL 643-674
CANADA REGISTERED MAIL & MONEY LETTERS (Also see Admirals) 675-800
CANADA SLOGAN CANCELS 801-821
CANADA SPECIAL DELIVERY COVERS 822-844
CANADA SQUARED CIRCLE COVERS & STAMPS 845-853
CANADA TRANS-ATLANTIC MAIL (see also NB & NS PH) 854-925
CANADA COVERS BERMUDA & WEST INDIES SERVICES - LADY BOATS 926-929
RAILWAY TRANSPORTATION - GENERAL 930-950
(See also Registered Mail for RPO markings.)
COVERS RAILWAY TRANSPORTATION - STATIONS 951-963
COVERS RAILWAY TRANSPORTATION - NEWFOUNDLAND 964-993
COVERS RAILWAY TRANSPORTATION - ONTARIO 994-1071
COVERS RAILWAY TRANSPORTATION - QUEBEC 1072-1085
COVERS RAILWAY TRANSPORTATION - WESTERN 1086-1165
COVERS RAILWAY TRANSPORTATION - DEPOTS 1166-1167
COVERS RAILWAY TRANSPORTATION - EMERGENCY HAMMERS 1168
COVERS RAILWAY TRANSPORTATION - ROYAL TRAIN 1169-1182
COVERS TRANSPORTATION STEAMERS 1183-1186
CANADA POSTAL STATIONERY 1187-1194
CANADA STAMPS - GENERAL (See also late lots) 1195-1240
CANADA STAMPS - COILS (See also Canada Varieties) 1241-1256
CANADA STAMPS OFFICIALS & OHMS PERFINS 1257-1263
CANADA STAMPS - PRIVATE PERFINS (All are used) 1264-1275
CANADA STAMPS - REGISTRATION 1276-1282
CANADA STAMPS - BOOKLETS & BOOKLET PANES 1283-1317
CANADA OFFICIALLY SEALED 1318
CANADA STAMPS & CVRS - PLATE & INSCR. BLOCKS, STRIPS & PRS. 1319-1324
CANADA STAMPS - VARIETIES 1325-1328
CANADA PROOFS 1329-1331
CANADA PRECANCELLED STAMPS (2000 Catalogue Values) 1332-1353
CANADA REVENUES 1354-1359
CANADA CINDERELLAS 1360
CANADA POSTCARDS 1361-1369
CANADA WILDLIFE HABITAT STAMPS 1370-1374



NEW BRUNSWICK POSTAL HISTORY 1375-1401
(see also Trans Atlantic and Registered Mail sections)
NEW BRUNSWICK STAMPS 1402-1409
NEWFOUNDLAND BULK LOTS & MISCELLANEOUS 1410-1414
NEWFOUNDLAND POSTAL HISTORY - GENERAL (See also late lots) 1415-1491
NEWFOUNDLAND POSTAL HISTORY - GOVERNMENT DEPTS. MAIL 1492-1528
NEWFOUNDLAND MINT POSTAL STATIONERY 1529-1530
NEWFOUNDLAND POSTCARDS 1531-1535
NEWFOUNDLAND FIRST & LAST DAY COVERS 1536-1544
NEWFOUNDLAND FIRST & COMMEMORATIVE FLIGHT COVERS 1545-1551
NEWFOUNDLAND STAMPS 1552-1581
NEWFOUNDLAND REVENUES 1582-1590
NOVA SCOTIA POSTAL HISTORY 1591-1608
NOVA SCOTIA STAMPS 1609-1617
PRINCE EDWARD ISLAND POSTAL HISTORY 1618-1620
PRINCE EDWARD ISLAND STAMPS 1621-1636
ST. PIERRE ET MIQUELON POSTAL HISTORY 1637
LATE LOT MISCELLANY
CANADA STAMPS 1638-1656
NEWFOUNDLAND POSTAL HISTORY 1657-1679
CANADA POSTAL HISTORY 1680-1698
LITERATURE 1699



Lot Description                                                                                                      Est.
LITERATURE & MAPS ETC (See late lots)

1 £2.00

2 £4.00

3 £4.00

4 £6.00

5 £32.00

CANADA MISCELLANEOUS STAMPS & COVER COLLECTIONS ETC
6 £11.00

7 £15.00

8 £10.00

9 £30.00

10 £40.00

11 £12.00

12 £13.00

13 £5.00

14 £6.00

15 £14.00

16 £50.00

17 £10.00

18 £12.00

1999 May 29 Robert A. Lee auction catalogue of Harry W. LusseyCanadian Revenue
Collection. 590 lots. Well illustrated.

1996 Charles G Firby auction catalogue of "The Sandford Fleming 3 Pence Essay" includes
copious information on the essay. 

Robert A. Lee Auction Catalogue No.69 1992 Harold S. Cusden Collection Ontario Postal
History 1566 lots with prices realised. Fine.

Pioneers of Canada. The People on Her Stamps by Alan Salmon Softback The Unitrade
Press 1998. 229pp A fine copy and excellent read.

C1840 Unused letter sheet showing Prescott Ontario from Ogdenburgh Harbour. Produced
by Charles Magnus & Cie. New York. Some light edge wear not affecting the engraving.
233x282mm. Fine and rare.

Seventeen Admiral period covers all to UK with an excellent range of slogan cancels tying
the stamps. Three pieces with slogans tying stamps..  Mixed condition but good cancels.

Group of covers and cards all with slogan cancels from GV to QEII. Couple have tax
markings. Plus a few 1930s flag cvrs. 43 items most are cards from early QEII era. Some
good strikes but condition mixed.

Group of 78 Covers mostly earlier QEII with plethora of rates. Includes 36 postage meter
covers (21 are size 10), covers with customs labels, neat SQ cvr to USA 1886, Robert
Service commem cvr, postal stationery items, 1951 use of QV PSE registered to New York.
About 25 of the covers are very large. Low estimate, priced cheaply to sell.

Group of 10 stampless items all at the 3d rate. 1852 Chambly LCto Fort Erie CW. 1852
Fergus CW to Hamilton. 1852 Montreal to Hamilton. 1852 Paid /Quebec to L'Islet Quebec.
1852 Hamilton to London UC. 1853 Drummondville CE to Ste Marie La Beauce. 1857
Kincardine UC to Southampton. 1857 Montreal to St. Zotique.1858 Alvinston UC to
Toronto. 1858 Brompton Falls LC to Toronto. Fine lot.

Group of 13 stampless items all at 5 cents rate. 1863 Toronto to Berlin CW. 1863 Durham
CW to Toronto. 1863 Stamford CW to Fonthill CW. 1863 GlenlyonUC to Quebec. 1864
Sorel CE to Montreal 1864 Drumbo UC to Quebec. 1866 Hamilton to Berlin. 1866 Gore's
Landing CW to unclear destination. 1867 Sarnia CW to Toronto. 1867 Reading UC to
Oshawa. 1867 Toronto to Berlin CW. 1867 Dereham UC to Mapleton. 1871 Simcoe to
Vittoria. The odd small fault but nice group.

Trio of 3 stampless covers at 7 cents collect rate. 1865 SP26 Dunnville UC lge dble spl ring
on cvr to Vittoria CW SP28 B/S. S/L UNPAID 7 H/S in blue. 1865 DE8 Hamilton UC lge
dble spl ring on cvr to Toronto DE8 B/S. S/L UNPAID 7 H/S in black. 1865 JA25 Verona
UC spl ring on cvr to Quebec FE3 B/S. Via Harrowsmith UC JA31 & Kingston FE2 B/Ss.
Large numeral 7 collect H/S. Fine.

1897 JUL 27 17-0 Montreal flag type 8 ties 3c Jubilee on QuebecBank CC cvr to Three
Rivers JY28 B/S. Minor opening fault. Also 1900 Ottawa #1 duplex ties 2c QV Numeral on 
cvr to Richmond Yorks UK AP20 B/S. Light file fold. Fine.

Small group 6 covers (QV to GVI, 3 are GVI FDCs) Plus 3 PSCs. 1 wrapper and QV 2c
numeral with C in circle cancel. 11 items. Fair to fine.

1906 MY29 Vancouver CDS ties 1c pair EVII on PPC "Sunset English Bay" to
Northampton UK. Also 1912 DE11 Kingston Ont machine cancelsEVII 1c PSC Webb P22
to Smithville Ont. Fine.
Admiral rate items. 2 PPCs 1912 & 1914 to Belgium at 2c UPU rate. Plus a 1924 10c
double rate cover to France franked with 10c blue.. Fine group.

1929 to 1939 Fine group of 9 registered covers. Two are 12c rate domestic, Four 13c rate
domestic, One 12c drop letter, One 12c printed matter windowcvr to USA and one 13c
rate to USA. 

1932-51 five covers and a PPC. 1932 Siscoe Pascalis FFC, 1937Canada Cement illustrated
motif window cvr, 1943 Haugh Mfg CC motif window cvr, 1950 15cair cvr Victoria to
UK, 1951 Miner Calgary CC cvr to UK. Plus 1c Admiral green on unreadable dated PPC
view Victoria Glacier & Mt Lefroy Rockies to Regina. Fair to fine.

1934 MR1 Haifa Palestine CDS ties 8 Mils stamp on Canadian Pacific Mediterranean
Cruise PPC called a memogram, to Macclesfield UK. Card depicts a Palestinian water
carrier with a boxed Canadian Pacific caption lower left. A fine an interesting card that was
undoubtedly produced for publicity purposes.



19 £16.00

20 £25.00

21 £20.00

22 £7.00

23 Selection of 100 Centennial issue covers. Various rates and types. £8.00

24 Selection of 100 Centennial issue covers. Various rates, types and destinations. £8.00

25 Selection of 130 Centennial issue covers. Various rates , types and destinations. £10.00

26 £5.00

CANADA GENERAL POSTAL HISTORY to Circa 1900 (See late lots)
27 £5.00

28 £36.00

29 £15.00

30 £14.00

31 £10.00

32 £10.00

33 £20.00

34 £14.00

35 £30.00

36 £9.00

37 £22.00

Canada 1930-31 Arch issue 1c orange, 1c green both dies, die Ino gum, 2c green, 2c red
both dies, 2c brown both dies, 3c, 4c, 5c (3 SG shades, the 5c violet is a no gum pair), 8c
both shades in pairs, one no gum other perf fault, 10c, 12c, 20c no gum, 50c and $1. Also
1c orange coil (poor), 10c Etienne Cartier & 20c SD SG S6. Also1932 3c on 2c scarlet
Arch surcharges. Die 1 block of 4 and a single (latter no gum) also Die II MM single. Plus
6c on 5c Air MM. Plus1935 GV Pictorial mounted mint set to 10c with a few small back
faults. 3c no gum. The 13c, 20c & 50c are included but not counted due to major faults.
Also UMM copy of 6c Air Mercury (One spot on gum) and block of 4 1935 20c special
delivery with sweated gum. Very high cat and even taking intoaccount condition it is a
bargain lot.
1942 - 65 group of 13 OHMS Official cvrs. 1942 Official Business Only cvr to Wollaston
MA USA. 1945 Toronto mach ties 4c War Effort on OHMS Wartime Prices & Trade
Board cvr to Camborne Ont. 1946 Nelson BC mach ties 4c War Effort Perf OHMS on
Wartime Prices & Trade Board cvr to Cranbrook BC. 1950 Lacolle PQ CDS ties 1c PP O/P
OHMS on National Rev. of Canada cvr to Montreal. 1952 St Catharines Ont mach ties 4c
PP O/P "G" on Dept of Transport OHMS cvr to Toronto. 1953 Kelowna BC mach ties 4c
PP O/P "G" on Dept Veterans Affairs cvr to Kelowna. 1956 Vancouver BC mach ties 1c &
4c Karsh O/P "G" on OHMS cvr from Dept of Agriculture to Kelowna. 1961 Prescott Ont
mach ties 4c Wilding O/P "G" OHMS Dept of Transport cvr to Prescott. 1961 Prescott Ont
mach ties 4c Wilding O/P "G" on OHMS cvr from Dept of Transportto Prescott. 1962
Prescott Ont mach ties 4c Wilding O/P "G" on Dept of TransportOHMS cvr to Prescott.
1962 Toronto mach ties 4c Wilding O/P "G" on OHMS cvr from Royal Comm. on Banking
and Finance to Toronto. 1963 and 1965 window envelopes franked with 1c and 2c pair and
2c strip of 3 respectively. All Karsh issues O/P "G". 6 are size 10. Small faults, most fine.  
1953 OC9 & OC10 Glasgow CPS of GB Convention and Exhibition special CDS cancels
on two covers to Clifford Aikins Toronto. One ties 2½d Coronation the second the 1s6d
value for airmail. Both covers also have commemorative inserts. Fine and scarce early
Exhibition items. 
Four size 10 Embassy cvrs. Egyptian Embassy Ottawa 1985 franked 32c Maple Leaf & 2c
Fishing Spear to Nepean. Peru Embassy Ottawa 1974 franked 8cCentennial to Ottawa.
Canadian Embassy Rome Italy 2 cvrs one is stampless to Ottawa. Plus group prepaid
covers Five are ad cvrs with boxed Canada Postage Paid Port Paye / 2c / Permit No...... /
Toronto, three are size 10 or larger. One Min of Transport window cvr with printed
bilingual Electronic Mail Paid. Plus 2 cvrs Postage & Fees Paid / US Treasury Dept. Nice
lot.12 items.

1978 Capex souvenir sheets. 1 UMM , 1 CDS used and 1 used on airmail cover to UK in
1980. Nice group.

1830 FE5 docketed dispatch date from unknown point of originbut probably quadruple rate
for a distance of 201-300 miles, on outer wrapper to Amherstburg. Boxed PAID H/S and
3/8. Some age wear.

1830 SEP30 Quebec Fleuron on outer wrapper to Amherstburg.,endorsed OHMS. Boxed
H/S PAID and 4/2 double rate? Seal on reverse reads Indian Department Canada. Fine. 

C1831 MAR 30 Montreal CDS on outer wrapper to Amherstburg, endorsed OHMS.
Manuscript 3/4 in red indicating paid double rate. Light wear.

1831 JU25 Montreal CDS on lettersheet written in French to Quebec. Manuscript 9d in
black to collect. Small segment missing internally not affecting message. Fine. 

1832 FE10 York Up Can CDS on lettersheet to Stamford. Manuscript double rate of 1/6
collect. Central file fold and minor splitting.

1832 Feb 16 Sandown double split ring (date in manuscript) onouter wrapper to
Amherstburg. Manuscript Paid 9 and Wm Jones signature at LL.Some splitting and edge
wear but scarce handstamp. 

1832 SE20 (date in manuscript) St Andrews (probably Upper Canada) small dble split arc
on outer wrapper to Commander of the Forces, Quebeck (sic). Rated 11d collect. Fine.

1833 SE10 Montreal CDS on outer wrapper to Military Secretary's Office, Quebec. Noted
LL Pensioners Application. Rated 2/3 collect as triple rate. Fine.

1834 MY27 (date in manuscript) St Assomption (misspelling of Assumption) Boggs type
IVa on entire letter in French to Montreal (no receiver). Rated 9 in black collect. Superb
strike of this scarce mark.

1834 JUL 21 Montreal CDS on outer wrapper to Quebec. Rated manuscript 1/6 in black to
collect. Couple file folds o/w fine.

1835 FE26 Hull double split arc (date is in manuscript) on outer wrapper to Quebec.
Double rated manuscript 1/2 in black to collect. Fine and scarce.



38 £20.00

39 £40.00

40 £40.00

41 £12.00

42 £10.00

43 £5.00

44 £10.00

45 £12.00

46 £35.00

47 £12.00

48 £9.00

49 £25.00

50 £12.00

51 £12.00

52 £10.00

53 £12.00

54 £12.00

55 £20.00

56 £10.00

57 £15.00

58 £800.00

59 £10.00

60 £14.00

1836 AU1 Saint Cesaire (all in manuscript) on outer wrapper to Quebec. Triple rated 2/9
collect. Few small faults but clean. Also 2nd letter withoutpostal markings to St. Roch
Quebec. Datelined Nov 28 (C1840). Fine.

1836 OC4 (manuscript date) Belleville Ont small dble spl arc(first postmark) on entire
letter to Montreal from Billie Flint. Single rated with S/L PAID H/S and 11d Currency.
Explaining the delay in shipping flour because the water is low down at the mill. Fine. 

1836 OC6 (manuscript date) Belleville Ont small dble spl arc(first postmark) on entire
letter to Montreal from E W Holton. Single rated with S/L PAIDH/S and 11d Currency.
Memorandum of goods required. 91 different items listed in letter. Fine.

1837 AP6 Niagara UC CDS (hammer has two outer rings and one inner) on outer wrapper
to Toronto. Docketing indicates it contained money. Manuscript 1/2 double rate collect.
Fine. Plus soiled outer wrapper from unknown origin to Toronto at 7d unpaid rate.

1837 MY24 Montreal DRCDS on outer wrapper to Quebec. Rated 9dcollect in black.
Central file fold o/w fine.

1837 SE5 Quebec on entire favour letter from Alexander Begg and delivered by hand to
Captain Thomas Crosby. Concerns the sale of pictures belonging to Begg and placed with a
John C Nixon for sale at 10 shillings each. No postal markings. Fine. 

1839 FE7 Belleville dble split ring (manuscript date) on entire letter to Cobourg. Single
rated 4½d Currency collect. Fine.

1839 FE24 Three Rivers CDS on outer wrapper to Montreal via Quebec FE29 DRCDS on
front. Initially rate 7d collect but amended to 9d. The original rate would have been correct
if it had not gone via Quebec. Fine.

1839 JY3 Napanee dble split ring (manuscript date) on entireletter to Toronto. Missent to
Belleville in error JY4 dble split ring (manuscript date) onfront. Endorsement on back:
"This letter came to the Belleville Office in a package from Napanee 3 July 39". The letter
is endorsed OHMS but is rated 9d Currency collect. It contained a draft for £102 but has
not been marked as a money letter. Fine.

1842 MR17 Three Rivers LC lge dble spl ring (very fine) on outer wrapper to Quebec.
Docketing received 18 March. S/L PAID 7 H/S. Fine. 

1842 AP19 Belleville UC dble split ring on entire outer wrapper to Chippawa CW. Single
rated 11d Currency collect. Fine.

1844 JA11 (date unclear) Belleville UC dble split ring on entire letter to Picton JA12 B/S.
S/L PAID H/S and rated double at 9d Currency. It was on the 5 January that the principle of 
charging was changed from number of sheets to weight. Fine and early use.

1844 MY18 Belleville UC dble split ring on entire letter to Picton UC MY20 B/S. S/L
PAID H/S and single rated 4½d Currency collect. Fine.

1845 JA2 Belleville UC dble split ring on entire letter to Quebec JA7 B/S. Rated in blue 1/4 
Currency collect. Fine.

1845 JY14 Belleville UC dble split ring on entire outer wrapper to Montreal JY16 B/S.
Rated 11½d Currency collect. Note the 4 slug is an inverted 7 due to the Pmr having
mislaid the 4. Fine.

1846 JA14 Belleville UC dble split ring on entire letter to Montreal JA17 B/S. Endorsed
OHMS but single rated 11½d Currency collect. Fine.

1846 FE23 Belleville UC dble spilt ring on entire letter to Toronto (unclear B/S). Rated 9d
Currency collect. Fine.

1850 NO19 Gressenhall Norfolk dateline on entire letter to Moore, River St. Clair CW.
Manuscript paid 1s2d and London Paid CDS NO23. Moore UC DE24 B/S. Probably
carried Cunard "America" but a long time in transit in Canada. Has 3 circular segments
removed possibly datestamp impressions and affects small portions of the letter. The letter
in incredibly long and cross written, from a brother to his sister. Apart from the faults
mentioned it looks reasonable to read. Very fine from front.

1851 SE29 Woodstock UC large double split arc on outer wrapper to Toronto SP30 B/S.
Via Hamilton SP30 B/S. Circular PAID 3d H/S in red. Smudgy date o/w fine.

1852 JY10 Quebec LC lge dble split arc on entire letter to Miramichi with Chatham
receiver JY16. Via Woodstock JY12, St John & Fredericton both JY14 B/Ss. Rated 3d
collect. Light file fold and stain. Still a nice routed item.

1852 JY29 Norway House dateline on entire letter to River D'Isle Nr Montreal. This
fabulous letter was written by the acclaimed Fur Trader JohnRowand 1787-1854. It
was paid 3 pence struck through and amended to 10 US cents and finally amended
again to 6d in a circle to collect. Initially carried south by a Canoe Brigade to Ste
Marie Michigan USA (CDS date not clear), arriving at Montreal OC26 CDS on front.
Rare Canada internal mail routed via USA. In transit for 3 months. Fine.

1852 AU16 Bytown UC large double split arc on outer wrapper toMontreal AU18 B/S.
Circular PAID 3d H/S in red. Few file folds o/w fine.

1852 NO27 Smiths Falls UC double split arc on entire businessletter to Brockville UC
NO2(-) B/S. Rated with red Paid 3d in circle. File old through date, paid mark very fine.



61 £10.00

62 £700.00

63 £14.00

64 £28.00

65 £12.00

66 £10.00

67 £9.00

68 £22.00

69 £11.00

70 £5.00

71 £13.00

72 £10.00

73 £10.00

74 £12.00

75 £14.00

76 £11.00

77 £15.00

78 £85.00

79 £40.00

80 £9.00

81 £40.00

82 £16.00

83 £10.00

84 £9.00

85 £25.00

86 £12.00

87 £9.00

88 £9.00

89 £6.00

1853 JA29 Napanee UC large double split arc on cover to Trenton. River Trent UC JA29
B/S. Open 1826-53. S/L PAID 3 H/S in red. Cover repaired and presentable.

1853 MR8 Montreal LC large double split ring on outer wrapper to Belleville CW
MR10 B/S via Kingston MR(9) B/S. Franked 6d slate violet on laid paper SG2 tied by
target cancel and paying double rate. A 4 margin copy, close at base. Stamp appears
to have been lifted at some time and a tiny repair made in top margin. A nice clean
item. 
1853 AP12 Burford CW large double split arc on cover to Toronto AP14 B/S. S/L PAID
H/S plus 3d in circle both in red. Fine.

1853 JY25 Mosa CW large double split arc (fine strike) on outer wrapper to London CW
JY26 B/S. Post office open 1832-56. S/L PAID H/S, plus 3d in circle and large H/S 3 all in
black. Few file folds o/w fine and scarce.

1853 SE16 (date in manuscript) Euphrasia CW blue double split arc on entire business
letter written at Collingwood to Guelph SE22 B/S. Via Owen Sound UC SE17 B/S. S/L
PAID 3 H/S in blue. Water stained and ragged edge inside. Contents complete. PO open
1848-59.
1853 OC19 Huntingdon LC lge dble spl ring fine strike on entire letter to Montreal OC20
B/S. Rated black 3(d) collect. Ink smudge at base o/w sound.

1853 NO7 Whitby UC large double split arc on outer wrapper to Quebec NO12 B/S. Via
Hamilton NO9 B/S. Circular PAID 3d H/S in red. Some discolouring 

1854 FE24 Montreal LC small dble spl ring on outer wrapper. Rated black H/S ½(d) collect
on local drop letter Boggs type H81. Fine

1854 MR23 Dundas UC double split arc on cover to Cooksville CW, no backstamp. S/L
PAID 3 H/S in red. Fine.

1854 OC 4 Kinloss docketing on outer wrapper to Southampton.Via Saugeen OC13 B/S.
Circular PAID 3d H/S in red. Age discoloured. 

1854 OC25 Kincardine UC double split arc on entire letter to Saugeen OC27 B/S. S/L
PAID 3 H/S in red. Business letter enquiring price of land lots. Fine.

1854 NO7 Kincardine UC large double spilt arc on outer wrapper to Southampton. Via
Saugeen NO10 B/S. S/L PAID 3 H/S in red. Central file fold o/w fine.

1854 NO23 code O Bradford CW large double split arc on outer wrapper to Quebec NO28
B/S. Via Toronto NO26 B/S. S/L PAID 3 H/S in red. Fine.

1854 DE21 Kincardine UC large double split arc on outer wrapper to Southampton. Via
Saugeen DE28 B/S. S/L PAID 3 H/S in red. Manuscript Too late. Central file fold o/w fine.

1855 JA23 Kincardine UC double split arc on entire letter to Saugeen JA25 partial B/S. S/L
PAID 3 H/S in red. Letter in part enquires when Indian land being put on sale. Fine.

1855 JUL 17 Toronto CW / Paid 32mm CDS on outer wrapper to EloraCW JY19 B/S. Via
Guelph JY18 B/S. S/L PAID 3 H/S in red. Fine.

1855 JY6 Smiths Falls UC double split arc on cover with contents to Perth UC JY8 B/S.
Rated PAID 3d in circle. Personal letter from husband to his wife. Fine and interesting.

1855 AU31 Hamilton spl arc on entire letter to Toronto SEP1 large CDS B/S.
Franked Imperf 4-margin 3d with tiny corner fault only UR, no t into design, nicely
tied by light target cancel. An interesting letter regarding land speculation. Fine.

1855 AU31 Montreal LC spl arc on cover with original contentsto local. Handstamped
½(d) in black (collect). Light file fold still very fine.

1855 DE22 (manuscript date) St Helens UC large double split arc (first year use) on outer
wrapper to Southampton. Via Saugeen DE24 B/S. S/L PAID & 3 H/Ss in black. Few small
stains.  

1856 JA4 Montreal L.C. spl arc on cover to local. Handstamped½(d) in black (collect).
File fold. Very nice cover with anchor motif on flap.

1859 JA29 (manuscript date) St. Francis Beauce LC lge dble spl ring on cvr to Toronto FE1
B/S. Via Quebec JA29 B/S. Rated black H/S 3 collect that has been deleted by 4-ring
numeral 37 of Quebec. Undoubtedly considered a Free cvr with initials LCB LL. Fine.

1856 AP14 Hamilton UC large double split arc on cover to Quebec AP21 B/S. S/L Paid 3
H/S in red. Fine.

1856 AP16 Montreal LC DRCDS on outer wrapper to Quebec. Ratedmanuscript 9d in
black for collect. Fine.

1856 JU18 (manuscript date) South Westmeath CW large doublesplit arc on outer wrapper
to Pakenham CW JU19 B/S. S/L PAID 3 H/S in black. Office only open 1848-58. Fine. 

1856 NO3 Cayuga UC double split arc on cover to Niagara NO4 B/S. Via Hamilton NO3
B/S. S/L PAID 3 H/S in black. Fine.

1856 NO29 Chippawa UC double split arc on cover to Dundas UC NO30 B/S. S/L PAID 3
H/S in red. Aging around edges.

1857 JA1 Picton UC double split arc on entire letter to Cobourg via Brighton UC unclear
B/Ss. A letter of sympathy to the addressee who had his home damaged by fire. S/L PAID
3 H/S in red. Overall aging but not too bad.

1857 FE5 Code A Beachville CW large double split arc (fine strike) on cover to Dundas
FE6 B/S. S/L PAID H/S and 3 H/S both in red. Small trim at right just affecting numeral 3
o/w fine.
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110 1862 FE3 Montreal CE duplex ties 5c Beaver on outer wrapper to Sherbrooke B/S. Fine. £13.00
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115 1864 FE19 Montreal CE duplex ties 5c Beaver on neat cover to Toronto FE20 B/S. Fine. £15.00
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1957 MY1 Saugeen UC large double split arc on outer wrapper toTeeswater UC MY9
B/S. Via Riversdale MY5 B/S. S/L PAID 3 H/S in black and manuscript Paid Box 23.
Strikes are weak.

1857 JU27 Owens Sound CW double split arc on cover to Toronto,unclear B/S. S/L PAID
3 H/S in black. Crease at top. 

1857 SE1 Montreal LC lge spl arc on drop letter cover to local.Black H/S ½(d) collect.
Boggs type H81. Fine.

1857 SEP 7 Hamilton CW large CDS on entire business letter to London CW SEP 8 large
CDS B/S. S/L PAID 3 H/S in red. Fine.

1857 NOV 18 Clifton CW 35mm CDS on cover to Fonthill UC NO19 B/S. Via Port
Robinson CW NO19 and St Catherines NO19 B/Ss. S/L PAID 3 H/S inred. Early useof
Clifton open 1857-81. Fine.

1858 MR1 Kingston UC large double split arc on cover to Prescott, unclear B/S. S/L PAID
3 H/S in red. Fine.

1858 AP13 Toronto CDS, struck high on front of neat cover to Hamilton AP14 B/S.
Franked 3d beaver medium wove paper, lightly grid tied. Veryclear impression with
4 good margins. 3mm scissor cut at right, discernible under magnification. Fine.
1858 AP17 Woodstock U.C large double split arc on cover to Vittoria CW AP19 B/S. S/L
PAID 3 H/S in red. Flap removed and small segment out at top.

1858 JU10 (manuscript date) Fenelon Falls UC on cover to Toronto JU13 B/S. S/L PAID 3
H/S in red. Cover repairs but looks fine.

1858 AU3 Jordan CW large double split arc on cover to St ThomasCW AU4 B/S. Via
Hamilton AU3 B/S. S/L H/S PAID and H/S 3d in circle, both in red. Light staining o/w
fine.

1858 SP24 Millbrook CW large double split arc on lettersheetto Toronto SP26 B/S. S/L
PAID 3 H/S in black. Minor faults still fine.

1858 OC5 (manuscript date) Lifford UC large double split arcon cover to Toronto OC6
B/S. S/L PAID 3 H/S in red. Fine.

1858 NO5 Laprairie LC large split double arc on outer wrapperto Toronto NO8 B/S. Via
Montreal NO6 B/S. Rated PAID 3d in circle in black. Fine.

1859 JA18 Belmont UC double split arc on cover with contents to Saint Thomas CW via
London UC JA18 B/S. S/L PAID 3 H/S in red. Fine.

1859 MR14 Trafalgar CW double split arc on cover to Toronto MR14 B/S. S/L PAID 3
H/S in black, very weak. Plus manuscript Paid 3d.

1859 MR21 Normanby UC split ring on cover to Toronto via Guelph MR22 B/S. S/L PAID
3 H/S in black. Office only open 1847 -62. Very fine.

1859 AP20 Wallaceburg UC double split arc (weak in parts) on cover to Chatham UC
AP22 B/S. Via Newbury UC AP21 B/S.S/L PAID 3 H/S in red. Little dirty on back.

1859 SP9 LC Montreal double split ring free strike on outer wrapper franked 5c x 2
Beavers tied 4-ring numeral 21. Pays double rate to Sherbrooke SP7 B/S. Marginal printing
dots left hand side of one stamp. File fold through one stamp o/w very fine.

C1860 1c pale rose (SG29) tied by neat square grid cancel of Toronto on printed matter
letter from  "Canada Trade protection Society" to Montreal. Fine.

C1860 Toronto CW May 17 Paid lge CDS in red on mourning cvr to Brockville. S/L PAID
5 H/S in red. Small scuff o/w fine.

1862 AU (3) Coburg Ont 4 ring numeral (probably 10 but not clear) ties 1c deep rose red
(SG30) on Clerk of the Peace printed matter letter to Campbellford. Via Belleville UC AU4
B/S. Fine. 

1863 JA28 Stevensville CW spl ring on cvr to Trout Hill CW via Point Arino CW JA29
B/S (PO closed in 1873). Light S/L PAID 5 H/S in red. Creased at top o/w fine.

1863 OC29 (date in manuscript) Kenmore UC lge dble spl ring oncvr to Quebec OC31
B/S. Via Osgoode CW OC29 (office closed 1877) & Ottawa OC30 B/Ss. S/L PAID 5 H/S
in black. Fine.
1863 DE9 Montreal CE split ring and grids tie 1c single plus a strip of 4 (SG29) on
outer wrapper to Kingston CW DE10 B/S. File fold through centre stamp o/w fine.

1864 NO18 Montreal dateline on Thomas W. Raphael's Circularto Peterboro CW. Franked
1c QV rose tied by partial 6 ring target. A very nice item. Very fine.

1865 MR21 (manuscript date) Russell UC spl ring on cvr to Quebec MR24 B/S. Via
Ottawa MR22 B/S. Rated with H/S 7 collect that has been deleted by 7-ring target and
forwarded free. Small piece out at back and 8mm trim.

1865 NO9 Kingston CW spl arc free strike on notice re refusal of bill of exchange to
Toronto NO10 B/S. Franked 5c Beaver (oxidised) grid tied. File fold but nice use of official
Notary Public stationery.

1866 SE3 Veighton CW spl ring (date in manuscript) on cvr to Ottawa SE7 B/S. PO open
1864 to 1883. S/L PAID 5 H/S in black. Small back fault o/w fine.

1867 MY8 Smiths Falls UC large double split ring free strike on cvr to Potsdam NY USA.
Franked 5c beaver pair tied by the rare but indistinct 4-ringnumeral 44 of Smiths Falls.
10mm trim at left not affecting. Fine.
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C1868 unsealed cover franked with 1c red brown Large Queen paying the circular printed
matter rate to Newmarket Ont. Newmarket deleted and manuscript endorsement try Aurora.
Stamp nicely tied by light grid. Fine. 

1868 JY17 Toronto CW free strike plus second strike ties 3c Large Queen on very neat
ladies cover to Bond Head Ont. JY18 Bond Head CW split ring B/S. Small piece flap
missing. Fine and nice to see dated hammer ties stamp.

1868 NO19 Goderich UV large dble split ring free strike on cover franked 3c LQ target
cancelled to Toronto. Small piece flap missing o/w fine.

1868 NO26 Hamilton Ont large dble split ring ties 1c LQ on Victoria Mutual Fire Insurance
of Canada size 10 CC cvr to Nassagaweya Ont. Unclear B/S. Filefold but CDS cancels
tying stamps are scarce.

1868 NO27 Toronto CW split ring B/S on cvr franked 3c LQ grid tied to Vittoria NO28
B/S. Via Simcoe NO28 B/S. Fine WAY / LETTER in circle plus manuscript date Nov 27
68 on front. Also in manuscript "Immediate". Fine and said tobe latest use of this Simcoe
hammer.

1869 AP2 Toronto CW split ring (smudgy) ties 3c LQ on cover to Vittoria Ont via Paris
Station AP2 and Simcoe AP3 B/Ss. Nice oval sender's dated cachet on back. Fine.

1869 MY19 (manuscript date) Spanish River Ont split ring free strike on cover franked 3c
LQ lightly grid tied, to Toronto MY21 B/S. Early use of office opened 1868. Very fine.

1869 June Montreal dateline on Circular from H Shorey & Co to Sussex Station NB.
Franked 1c orange large Queen tied by 2 ring Numeral 1 of Montreal. Cancel a little
smudgy and light file fold o/w fine.

1872 JY26 Thorold Ont CDS with split arc inside as a free strike on 1c PSC P1 to
Hamilton JY27 B/S. The 1c imprint cancelled with a Thorold nude large double split arc.
Unusual and very  fine.

1874 DE29 St.Thomas West/Ont CDS ties 1c orange yellow P11x12 Montreal Printing on
local drop letter. Neat repair to opening fault.

1877 OC19 West Lynne Man spl arc clear free strike on 1c PSC to Belleville Ont. This is a
rare (RFE) marking the office open for just 4 years. Not to be confused by an office of the
same name opened in 1879. Fine

1880 AU6 Cookstown Ont violet free split ring on cvr franked 3c SQ tied violet cork to
Victoria Road Ont AU9 B/S Fine. Plus 1886 AU9 Bracebridge Ontfree CDS on cvr
franked 3c SQ target cancel to Haliburton Ont AU10 B/S. Couple small opening nicks and
file fold.

1882 OC6 Halifax NS Canada indicia 3 duplex ties 3c SQ (Indianred?) on cover to
Charlottetown PEI OC7 B/S. Fine clean cvr.

1885 MY7 London Canada duplex double strikes overlapping tie 3c SQ horizontal pair on
size 10 cvr paying double rate to St. Thomas Ont. Central file fold o/w fine.

1886 FE8 St. Thomas duplex ties 1c SQ on Macdougall & Robertson Barristers drop letter.
Fine.

1887 JU2 St Michel De Bellechasse Que split ring free strike on 1c PSC P5 to Holmestrand
Norway 10JY faint datestamp on front applied when redirected within Norway. Very fine
and scarce. 

1887 AU18 Ahmic Harbour / Ont split ring free strike cvr franked 1c & 2c SQs cork tied to
Flesherton Ont AU22 B/S via Burk's Falls Ont AU18 B/S. Late use 2c yell. green Montreal
Ptg. Few nicks & spots but early mail from this small office, opened 1882. Scarce.

1888 MY27 Belleville Ont duplex ties 1c SQ (trimmed perfs at right) Slightly cropped at
right. On Henderson & Henderson Barristers Solicitors CC printed matter rate cvr to
Madoc Ont MY29 B/S.  Fine.

1888 NO1 Deloraine / Man split ring (light free strike) on cvrfranked 1c & 2c SQs grid
tied to Toronto NO5 Postman's delivery hammer on front. Few small faults but office only
opened in 1882. 

1890 OC31 Portland / N.B. Split ring free strike on cover franked 5c SQ cork tied to Leeds
UK NO13 B/S. Open on 3 sides. Light aging.

1890 NO19 Montreal duplex cancels 2c PSC P4 to Paris France DE1 light font receiver.
Addressed "L'Europe Artiste". Small edge stain UR corner, still a nice card. 

1893 MY5 TOR. & St. THOS. M.C. / 3 on 2c PSC P4 to Vienna Austria via London
MY18 BS. Card has been guillotined high. From Carlton West Ont. Fine item. 

1894 MR3 Titusville NB spl ring free strike on 3c PSE EN4 uprated by 1c pair SQs grid
tied, paying 5c UPU foreign rate to Cracow, Galicia, Austria(now Poland) MR19 B/S. Via
St. John NB MR3 and London MR17  B/Ss. Fine and scarce destination.

1894 MY22 St. Norbert Man spl arcs tie 1c x 5 SQ's on reverse of cvr to Vitre France JU7
B/S. Also Winnipeg MY22 squared circle B/S. Some ageing but scarce item.

1894 OC31 Montreal Canada duplex cancels 3c PSE EN4b to Pittsfield Mass USA NO1
B/S. 2c USA stamp applied and tied by Pittsfield NO1 duplex and sketched pointing hand
to return to CC address at Montreal NO2 B/S. Most unusual and scarce combination
franking. Fine.

1895 MR13 Portal Ont spl arc on Letter Bill to Pinkerton Ont MR13 spl arc receiver.
Reads: "To be used by Postmasters when there is no registeredmatter to be despatched".
Few small faults but a rare survivor. 
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1896 AP29 Hamilton TRCDS ties 3c pr SQ's on double rate cvr to St. Thomas AP30 B/S.
Docketing shows it is from T H & B Ry Co. Small trim at left.

1895 FE19 indicia 4 Winnipeg Canada squared circle ties 5c SQon cover to London UK
MR4 London EC different hooded receivers front and back. Redirected to Savoy Hotel
Berlin Germany MR6 B/S. The addressee Hon C C Colby was MP for Stanstead Quebec
from 1867-91 as well as being one time President of the Privy Council. Very fine.

1895 AU7 Toronto DRCDS ties ½c SQ block of 10 on cvr to Skive Denmark AU19 B/S.
Some perf stains and a few spots elsewhere o/w fine.

1896 JU1 Niagara Falls Ont CDS ties QV 1c SQ on uprated 1c P14 PSC to Basel
Switzerland JU12 front receiver. Via Hamilton JU1 and London JU11 front transits. Has
printed view #11 Niagara Falls on reverse Webb NF 14-8.Fine.

1897 MR25 Hamilton Canada TRCDS cancels 2c PSE Webb EN9 and sent at the
unsealed rate to Montevideo Uruguay. There is also a Hamilton B/S without indicia
that is the old small double split arc. Minor small faults but rare usage.

1897 MY11 Toronto DRCDS ties ½c SQ block of 10 on cover to SkiveDenmark MY22
B/S. Via London MY20 B/S. Fine.

1897 JY27 Sussex Vale NB CDS ties 3c QV Jubilee on cvr to Passenger aboard SS
"Canada" Boston USA. Fine.

1897 SP15 Toronto flag "D" cancels 2c PSC Webb P15 to Bilt Netherlands SP29 Front
receiver. Via London SP23 and Utrecht SP29 both on front. Fine.

1898 DE25 Wolfville NS squared circle ties 2c Map on the firstday of Imperial Penny
Postage to London GB via Halifax DE27 B/S. Fine.

1899 AP11 Pakenham Ont CDS free strike on cvr franked 2c Map grid tied to Toronto.
Fine.

1899 DEC 13 16-0 Montreal flag type 8 ties 2c Map Stamp, applied inverted on Alfred
Tyler London Ont return cover. DE14 backstamp. Fine.

1900 MR2 Hamilton flag ties QV ½cx4 Numerals to "The Flag ThatBraved" Patriotic PC
to Scotland. Message reads in part "News received today of the relief of Mafeking by
General Buller. We wonder where Everard is just now, I trust his life has been spared".
Fine.

1900 AP16 Toronto flag ties QV 1c and 2c Numerals on uprated 2cPSE Webb EN13 to
Bremen Germany. Lovely S/L italic Too Late . Fine.

1842 SP7 Montreal LC double split arc on outer wrapper to Kingston . Also oval H/S
Steamboat Letter 184 Q SE6 faint strike in red indicating it was mailed from the vessel.
Rated manuscript 1/2 collect. Fine and very scarce.

1847 MY11 Steamboat Letter Quebec CDS in red on outer wrapperto Montreal MY12
B/S. Manuscript rate 9d collect. Fine.

1847 AU18 Steamboat Letter Quebec CDS in red on entire letterto Montreal AU19 B/S.
Manuscript rate 9d collect. Central file fold o/w fine. 

1847 AU20 indicia 6 Steamboat Letter Montreal CDS in red on entire letter to Point Levi,
Quebec AU21 faint B/S. Manuscript rate 9d collect. Minor repairs o/w fine.

1848 AU1 indicia 6 Steamboat Letter Montreal CDS (faint strike) in red on entire letter to
Quebec AU2 B/S. Manuscript rate 9d collect. Fine. 

1849 MY18 Steamboat Letter Montreal CDS in red on entire letter to Quebec MY19 B/S.
Manuscript rate 9d collect. Fine. 

1850 MY15 Quebec dateline on entire letter to Montreal MY16 B/S. Oval H/S Steamboat
Letter Q .... 184 (no date written in) in red, light strike. Manuscript rate 9d collect. Fine and
very scarce.

1850 JU4 Steamboat Letter Quebec CDS in red on outer wrapper to Montreal. Endorsed
OHMS and manuscript rate 9d collect. Central file fold o/w fine. 

1850 JY18 Steamboat Letter Quebec CDS in red on entire letterto Montreal JY19 B/S.
Manuscript rate 9d collect. Fine.

1850 AU19 Toronto dateline on entire letter to Brockville Ont. Steamboat Letter Toronto
City AU19 CDS in red (poor strike). Manuscript rate 11½d collect and "Immediate"
endorsement. Some seam splitting.

1850 SP24 Steamboat Letter Quebec CDS in red (light strike) on entire letter to Montreal
SP25 B/S. Manuscript rate 9d collect. Fine.

1851 JU11 indicia #1 Steamboat Letter Kingston CDS in red on lettersheet to Matilda CW
JU1(-) B/S. Letter dateline is JU11 Brockville. Manuscript rate 3d collect. Fine.

1851 SP16 Steamboat Letter Montreal CDS in red (very faint) on entire letter to Quebec
SE17 B/S. Manuscript rate 3d collect. Fine.

1851 SP20 Steamboat Letter Montreal CDS in red on entire letter to Quebec SE21 B/S.
Manuscript rate 3d collect. Fine.

1851 OC7 Steamboat Letter Montreal CDS in red on entire letter to Quebec OC8 B/S.
Manuscript rate 3d collect. Small stain at LL corner o/w fine.

1851 OC27 Steamboat Letter Montreal CDS in red on entire letter to Quebec OC28 B/S.
Manuscript rate 3d collect. Fine.
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1851 NO3 Steamboat Letter Montreal CDS in red on entire letter to Quebec no B/S.
Manuscript rate 3d collect. Fine.

1851 NO17 Steamboat Letter Montreal CDS (light strike) in red on entire letter to Quebec
NO(1)8 B/S. Manuscript rate 3d collect. Fine.

1852 MY7 Steamboat Letter Quebec CDS in red on outer wrapper to Montreal MY8 B/S.
Manuscript rate 3d collect. Few tape stains away from strike.

1852 MY29 Steamboat Letter Quebec CDS in black on outer wrapper to Montreal MY30
B/S. 3d in circle H/S collect. Fine.

1852 AU18 Steamboat Letter Quebec in red CDS on entire letterto New York. Via
Montreal AU19 B/S. Arcuate framed Canada in red . Manuscript6d rate to the lines and
10 in circle US cents collect. Segment missing inside but not where letter is written. Fine.

1852 AU30 Steamboat Letter Quebec CDS overstruck with AU31 Steamboat Letter
Montreal CDS both in black on outer wrapper to Montreal SP1 B/S. Rated 3d in circle
collect. Fine.

1852 SP10 Steamboat Letter Quebec CDS in red on outer wrapperto Montreal SP11 B/S.
Manuscript rate 3d collect. Fine.

1852 SP25 Steamboat Letter Quebec CDS in black on outer wrapper to Montreal SP26
B/S. Rated 3d in circle H/S collect. Fine.

1852 OC8 Steamboat Letter Quebec CDS in red on entire letter to Montreal OC9 B/S.
Manuscript rate 3d collect. Small fault on reverse o/w fine.

1852 OC22 Steamboat Letter Quebec CDS in red on entire letterto Montreal OC23 B/S.
Manuscript rate 3d collect. Fine.

1853 MY5 Steamboat Letter Quebec CDS in black on cover to Montreal MY6 B/S. Rated
3d in circle H/S collect. Small corner fault LL o/w fine.

1853 JU18 Steamboat Letter Quebec CDS in black on entire letter to Montreal JU19 B/S.
Rated 3d in circle H/S collect. Fine.

1853 OC(13) indicia #6 Steamboat Letter Toronto City CDS in red on cover front and small 
piece back to Montreal OC14 B/S. Rate 3d H/S in circle collect.

1853 OC20 Indicia #8 Steamboat Letter Quebec CDS in black on cover with contents to
Montreal OC21 B/S. Manuscript rate 3d collect. Fine.

1853 OC25 Indicia #8 Steamboat Letter Quebec CDS in black on cover to Montreal OC26
B/S. Manuscript rate 3d collect. Fine.

1854 JU21 Steamboat Letter Quebec CDS in red on cover front with small piece back to
Montreal JU21 B/S. Rate 3d collect with H/S. Fine.

1854 SP1 Steamboat Letter Montreal CDS in red on front and small piece back of cover to
Montreal SP1  B/S. Rated with H/S 3d collect. Stain on front away from strike.

1854 SP19 Steamboat Letter Quebec CDS in red on outer wrapperto Montreal SP20 B/S.
No collect rate shown but it would have been 3d. Fine.

1854 OC12 indicia #1 Steamboat Letter Kingston CDS in black on part wrapper to
Montreal unclear B/S. Manuscript rate 3d collect.

1843 DEC 5 Potsdam NY CDS on front of entire letter to Brockville CW DE8 B/S. Via
Prescott UC DE6 large dble split arc on front. S/L H/S PAID and6 (cents). Amount deleted
and 4½ (Currency) inscribed. An interesting letter that reads in part "Mr Van Burin will
succeed in the Presidential Campaign" (as he did). Fine. 

1846 DE11 Detroit Mich CDS on outer wrapper to St. CatharinesCW via Queenston UC
DE18 on front. Handstamp numeral 10 (cents) in oval. Unpaid and endorsed 6d (conversion
from 10 cents) and 4½d totalling 10½d Currency collect. Routed to Lewiston Queenston
Exchange Offices rather than the more direct Windsor thus saving on postage. Clean with
fine markings. 

1848 JU8 Sandusky Ohio CDS on outer wrapper to Cornwall CW JU14 B/S. Via
Queenston LC JU10 and Kingston LC JU13. Inscribed via Ogdensburgh NY. Blue S/L
PAID 10 plus 34 beneath paid probably the drawer number the postage was collected from.
1/1½ Ccy collect. Light wear. Fine.

1849 AUG 14 Buffalo NY 5 (Cts) CDS plus S/L PAID H/S both in blueon entire letter
paid to Border and forward to Brockville via Kingston AU17 B/S. Via Queenston UC
AU15 on front, the Exchange Office. Rated 11½d Currency collect. Fine.

1850 AUG 3 Buffalo NY 5 (Cts) CDS plus S/L PAID H/S both in blue on entire letter paid
to Border and forward to Toronto AU5 B/S. Via Queenston UC AU3on front, the
Exchange Office. Rated 4½d Currency collect. Vertical filefold that is little bleached o/w
fine.
1850 OC26 West Troy NY 5 CDS on cover to Brockville UC OC31 B/S via Queenston
UC OC29 and Kingston UC OC31. Handstamp PAID and 10 in red to Lewiston Exchange
Office. Manuscript black 11½d Currency collect. Light central file fold. Nice Shield & Bell
motif on flap. Fine.

1852 NO16 New York Paid 10 Cts on entire letter to Belleville CW NO19 B/S. Initially
rated 3 Cts in error and overstruck with the 10 Cts H/S. Faint Ud STATES 6d H/S struck at
Exchange Office to show fully paid in Canada. Some overall light fading but still nice.
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1853 MR10 Hamilton CW dble spl arc on cvr to Oswego NY USA via Suspension Bridge
NY 11 MAR front CDS. Rated S/L CANADA 10 Cts in black. Aged withpiece of reverse
removed. 

1854 AP15 Smiths Falls UC dble spl arc on nice embossed ladiescvr to Brandon VT USA
with Morristown Vt AP1 7 CDS on front. Circular Paid 6d (paid to the lines), arcuate
framed CANADA in black and 10 collect US H/S. Fine.

1854 MY2 Albion NY CDS on cvr to Gainsborough St. Anns CW with St. Anns Lincoln
UC MY4 (manuscript date) B/S. Via Grimsby CW MY3 B/S. Rated inblack S/L UNITED
STATES / 6d and 10 collect. Light wear still fine. 

1854 JY26 Quebec LC lge dble spl ring on cvr to Woburn, Mass. USA via Montreal JY27
B/S. Rated with a large H/S 6 to the lines then a 10 H/S for US postage. Framed arcuate
CANADA. All markings are in black. Fine.

1854 NO14 Detroit Mich CDS on entire letter to London CW NO15 B/S. 27 x 20 mm Oval
United States 6d and straightline PAID. Very fine.

1855 MAR23 Boston 10 Cts CDS with S/L PAID H/S on entire letterto Canada. Via
Ogdenburgh NY MR26 & Prescott MR26 CDSs of USA & Canada Exchange Offices. To
Brockville CW MR26 B/S. Fine.

1855 MY29 Boston 10 Cts CDS S/L PAID and arcuate framed U. STATES all in red on
cover Montreal MY29 B/S. Same day service. Fine.

1855 AUG 4 New York 10 Cts unpaid CDS on entire lettersheet to Pictou Nova Scotia
AU14 B/S. Via St. Andrews NB AU8 and St John NB AU9 B/Ss. Rated 6d Currency
collect. Fine.
1856 FE6 Belleville UC dble split ring on entire letter to Quecha Village VT USA via
Kingston FE7 B/S. PAID 6d in circle and overstruck with Canada / Paid 10 Cts applied at
Exchange Office Kingston. Fine.

1857 AP28 Belleville UC dble split ring on entire outer wrapper to New York via Cape
Vincent NY AP30 CDS. Arcuate boxed Canada and italic PAID H/S, mss 6d to Lines plus
10 US H/S signifying it has been paid the US rate. All markings on front in red. Fine.

1858 FE19 St John NB Paid dble split ring with H/S PAID 10 CENTSalongside on entire
letter to Morris Town NJ USA. Would have been paid 6d but not shown. Letter is from
father to son. Few nicks o/w fine.

1858 JY21 Belleville UC dble split ring on cover to Auburn NY via Kingston JY22
B/S. Triple rated 1/6 Currency collect and re-rated 30 Cts collect in USA. Arcuate
framed Canada in red. The cover likely contained legal papers and has been tied with
green ribbon and has four wax seals. This is a most unusual item and may well be
unique. It carries endorsements front and back; "Depositedin the Post Office at
Belleville Canada West this 21st day of July 1858 by me G. E. Henderson
Commissioner" on front. On reverse: "Taken from the Post Office at the city of
Auburn N.Y. and opened by me this 24th day of July 1858 Signed Deputy Clerk".

1858 AU1 Belleville UC dble split ring on cover to Portland Maine via Montreal AU2 B/S.
Rated by PAID 6 H/S in red.. Oddly no US rate mark. Fine. 

1858 NO24 Belleville UC dble split ring on cover to PittsfordNew York. Initially rated
with large 3 H/S then overstruck the 6 H/S to signify correct rate. At the Exchange office
H/S CANADA 10 Cts applied as US the collect amount. Fine.

1859 OC7 Rochester NY CDS on cover to Quebec OC11 B/S via Montreal OC10 B/S.
Rated red PAID in circle plus Handstamp 10 in red that has beenstruck over black 10.
Fully paid to destination. Fine.

1861 SP11 Belleville UC split ring on cover to Pittsford New York via Kingston SP12 B/S.
Rated S/L CANADA 10 CENTS (10 inserted in mss). Two small tape marks o/w fine.

1862 OC7 Belleville UC split ring on cover to Sault Ste Marie Michigan via Windsor OC8
partial B/S. Rated with S/L CANADA 10 CENTS in blue. Endorsed via Detroit. Fine.

1864 OC20 Kingston CW spl arc on cvr franked 10c Prince Albertwell tied by circular
grid. Stamp stated to be from 15B printing order. Neat cover addressed to Illinois USA
Minor faults due to stamp close to edge. Fine centring.

1864 DEC 27 Brockport NY CDS on neat yellow stampless cover toPrescott CW DE29
B/S. Nice oval H/S indicating postage paid by Box 76. Fine.

1865 unclear CDS on cover from USA to Stamford Canada West viaClifton UC AP12
B/S. Franked USA 10c Washington SG64a. Nice small red oval US 10 Cts Paid. Fine.

1866 DE5 Belleville UC dble split ring on cover to Owego New York via Kingston DE6
B/S. Rated by H/S CANADA  CENTS in blue showing collect amount. Few age spots. 

1912 JU12 Windsor CDS on registered J. R. Thompson City Treasurer CC cvr to Detroit
USA JUL 10 B/S. Franked 7c straw tied by unusual light roller 2. Two S/L H/Ss Cannot Be
Found & Return To Writer. Further Detroit B/S JUL 20. Fine.

1912 AU23 Toronto slogan Canadian National Exhibition Toronto ........ ties 1c on PPCof
Toronto Exhibition to Rochester NY USA. Fine.

1913 FE20 Blue Church Road Ont spl ring 2 strikes one ties 1c green on PPC of Alcatraz to 
Toronto. Fine strike of office only open for 7 years this last year of use. Fine.
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1913 AP25 Amherst NS machine ties 1c pair on Dunlap Bros & Co Ltd Hardware in purple
oval, CC cvr to Syracuse NY USA. Light central file fold and repair at back.

1913 JU9 Fredericton NB CDS free strike on registered 2c EVIIPSE EN17 uprated by 5c
Admiral to New York JU11 B/S. Stamp tied by "R" in circle unique type of Fredericton.
Flap missing and light file fold. Still a nice looking item. 

1913 AU11 Vancouver slogan Vancouver Mid-Summer Fair .....ties 2c on Bank of Toronto
CC cvr to Seattle USA. Tiny nick o/w fine.

1913 AU25 Vancouver BC slogan Vancouver Mid Summer Fair Aug 30 - Sep 6 1913 ties
2c red on PPC Bow Valley & Banff Springs Hotel to Richmond Surrey UK. Fine.

1914 APR (no date) Halifax slogan Halifax Firemen's Tournament and Summer Carnival
Aug 4-9 1914 ties 1c on Easter PPC to Lunenburg NS. Fine.

1914 AP23 Toronto slogan Toronto Horse Show Apr 28 - May 2 1914ties 2c red on PPC
of Niagara Falls to London UK. Fine.

1914 JU16 Montreal slogan Cartier Centenary Celebration Centenaire Cartier Montreal
Sept 6 - 13 1914 ties 1c green pair on PPC of Main Building O.A.C. Guelph to Haywards
Heath UK.  Fine.

1915 AP19 Montreal CDS free strike on registered cvr with ThePacific Cable Board CC to
Toledo OH USA AP21 B/S. Franked 7c olive yellow & 1c War Tax tied R in oval. Via
Detroit AP21 B/S. Very early use of War Tax. Fine.

1915 AU4 Chateau Lake Louise / Alta duplex ties 1c War Tax x 2 onPPC to Mass USA.
View of CPR train And Mt Sir Donald. Fine.

1915 AU19 Mortimers Point Ont spl ring free strike on cover franked 2c carmine & 1c
green War Tax grid tied, to Chicago USA. Small office use. Trace of a light file fold.
Correct use of War Tax. Fine.

1915 OC25 Sydney BC CDS ties 1c Green WT on 2c PSE EN17 to St Catherines Hospital,
Cawnpore India, partial B/S. Endorsed via New York. Purple passed censor CDS with 8 in
centre. Nice scarce item. 

1916 FE1 Montreal machine ties 2c 1Tc War Tax Die I carmine on Protectograph
Company of Canada CC cover to Syracuse NY. Small opening fault o/w fine.

1916 MR30 Montreal machine ties 1c pair (small nick in one stamp) plus 1c War Tax green
on cover to Chicago USA. Pays rate as originally intended. Fine.

1916 OC27 London Ont machine ties 2c 1Tc Die II War Tax on Canadian Crow Motor Co
CC cover to Syracuse NY USA. Fine.

1916 OC28 Sherbrooke PQ machine ties 2c 1Tc Die II War Tax on J.S. Mitchell & Co CC
cover to Altoona PA USA OC30 B/S. Large numeral 40 in lilac on front. Fine.

1916 NO10 Montreal machine ties 2c and 1c on H. W. Petrie of Montreal Ltd CC cover to
Syracuse NY USA. Fine.

1917 FE13 Harrison Mills BC split ring ties 1c Admiral pair, with straight edge at top, on
PPC view Shookum Chuck BC to Swansea UK. Right hand stamp is only 50% as half has
been torn away. Sender is member of D.C.O.R. 6th Regt serving at Harrison Mills.

1918 AP10 Herbert Sask duplex ties 2c 1Tc Die II War Tax on G. Buhler (rubber stamp)
CC cover to Syracuse NY USA. Fine.

1918 SE13 Toronto slogan Broadview Boy's Fall Fair ..... Ties 2c carmine & 1c green War
tax on cover to Durham NH USA. Correct use of War Tax. Fine.

1918 DE11 (date smudged on 11) Quebec machine ties 1c green War Tax on GV 2c PSE
(Webb EN20) to New York USA. Correct use of War Tax. Fine.

1919 JY21 Sault Ship Canal Ont CDS 2 strikes. One ties 2c red onPPC depicting C.P.R.
Great Lakes Service Port McNicoll and painting of ship on thelake by G.F. Gillespie. To
Farnham UK. Light wear.

1919 AU23 Cookstown Ont CDS ties 3c brown (pays postage & war tax) on Henry Couse
Grain Seeds Bees Honey CC cover to Buffalo NY USA. Fine.

1919 OC3 Montreal PQ slogan Buy War Savings Stamps and Help Reconstruction ties 2c
red on PPC of Montreal Railway Station to Villefranche France. Fine.

1920 JA26 Kilmer West Ont CDS ties 5c blue to 3c QV PSE EN10 registered to Oswego
NY USA JA28 B/S. Via RPO O-37 JA26, Buffalo JA27. Fine

1920 JU25 Victoria Beach Man duplex ties 2c Admiral on PPC of Incline Railway
Montreal to Sheffield UK. Fine.

1920 AU16 Niagara Falls Ont slogan Conserve Energy Locate Factory At Seat Of Power
ties 2c red on PPC of Whirlpool Rapids to London UK. Fine.

1920 SE27 Niagara Falls slogan Conserve Energy Locate Factory at Seat of Power
(overlapping strikes) tie 2c red on PPC view Niagara Falls to London UK. Light wear.

1920 OC5 Niagara Falls slogan Conserve Energy Locate Factory At Seat Of Power ties 2c
on PPC of Falls to London UK. Small nick in card.
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1921 DE20 Oval Reg Windsor Ont on cvr franked 10c & 2c Adms. tied Windsor roller.
City Treasurer CC. Pointing Hand with mss "Add. Not Known". JA22 22 Windsor CDS.
Scarce reg drop letter plus contents. Fine.  

1923 MR5 Lake St. Martin Man spl arc on AR card. Franked 10c blue Admiral tied by
large 3 ring CDS Winnipeg FE16. Lake St. Martin is a rare marking being only open for 2
years. Fine.

1923 AP29 Regina CDS ties 10c blue on Avis de Reception card 39.B-- to Lebret Sask
JU1 CDS backstamp. Scarcer small office use population 200. Fine

1923 MY19 Bruno Sask spl arc free strike on 3c PSE EN22a uprated 10c blue, 5c brown &
3c green Admirals all tied by "R" in oval. Pays the 20c rate to Germany. Winnipeg MY20
& Leipzig JU5 B/Ss. Light wear but nice usage from a small office.  

1923 JY18 Moose Jaw machine ties 2c green on PPC Moose Jaw PO toRawalpindi India
AU19 on front, Redirected to Cliffden India AU20 on front. Fine.

1923 AU9 Toronto slogan Visit Postal Exhibit Toronto ..... ties 10c blue Admiral on Bank
of Montreal CC cover to Switzerland. Fine.

1923 SP26 Chateau Lake Louis Alta CDS plus circular grid tie 2x1c yellow Die I on PPC
of Consolation Lake along the line on CPR to Cobham UK. Fine.

1923 (inverted) OC15 Montreal machine ties 10c blue Admiralon cvr to Geneva
Switzerland. Central file fold and flap torn o/w fine. 

1924 OC24 Regina Sask CDS ties 10c blue on Avis de Reception card 39 B--150,000--9-3-
23 to Earl Grey Sask OC26 CDS backstamp. Scarce small office. Fine.

1925 JA8 Toronto Spadina Ave CDS ties 10c blue, 2c green & 1c yellow on Marks Stamp
Co registered CC cvr to Watertown Wis USA JA10 B/S. Via Chicago JA10 B/S. Fine.

1925 MY7 Windsor Ont CDSs tie 3x3c red & 2x2c green on registered cvr to Warner NH
USA MY10 B/S. Via Detroit MY7 B/S. Fine.

1925 SE8 Montreal slogan Third Canadian Philatelic Exhibition .... ties 2c Admiral green
on PPC to NJ USA. Nice view Chateau de Ramesay Montreal. Fine.

1925 NO25 Davidson Sask CDS ties 10c blue on Avis de Receptioncard 39 B--150,000--
20-11-24 local usage. Scarcer use of service within small office area. Few gum marks
where attached to envelope. Fine

1925 DE9 Toronto slogan Add Postal District ............... ties 1c yellow and 2c green on
cover to New York City. Fine.

1926 (date unclear) Guelph Ont slogan Use Postal Notes .....ties 1c yellow Die 1 Admiral
on linen PPC to Stourbridge UK. An interesting chain PC that states to pass it on to 7
people to receive great joy on the 11th day. Failure to forward a copy will meet with
misfortune. Content is a prayer said to have started on the little fields of Flanders. Most
interesting.

1926 JA30 Montreal I C Canada CDS free strike on registered cover size 10 franked
Admirals 10c brown & 2c green, light roller ties, to Lachine Que. Few light marks.

1926 FE23 Registered Regina Sask violet oval on AR card 39 B--150,000--11-9-25.
Franked 10c brown and tied by indistinct CDS of Regina. File fold.

1926 JU15 London Canada slogan London Centennial & Old Boys Celebration ties 1c
yellow & 3c red on OHMS cvr to London UK. LL imprint M.F.B. 299 etc. Cover bends but
quite late payment of War Tax. Plus a grubby damaged second cvr same correspondence
franked 2cx2 green and overpaying 3c rate. Latter not counted.

1926 JU16 Toronto slogan Add Postal District Number To Toronto Address ties 2c green
on PPC Royal Bank to Chichester UK. Fine

1926 SE18 Vancouver slogan Parcel Post Insurance ties 2c green on cvr to Cowichan
Station BC SP20 B/S. Fine strike piece flap missing.
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1926 NO23 Montreal slogan Assurance ......... Parcels ....... ties 5c purple on cover to
Chicago USA. Double rated 4c plus 1c (War tax but this was abolished 1st July 1926) thus
overpaid. Fine.  
1926 DE18 Toronto slogan Father Christmas Mail Early .... ties 2c green on Marks Stamp
Co advertising cover to New York.

1927 FE17 Hamilton slogan Post Office COD ..... ties 2c greenon Jessie B. Dixon (rubber
stamp) CC to Sierra Madre CA USA. Piece of flap missing o/w fine.

1927 FE28 Montreal "Your Pmr Sells Stamps…." slogan ties 2c green on PPC showing
skiing scene at Montreal to Holland. Ships handstamp SS "Keilehaven" on address side.
Fine.

1927 MY10 Victoria BC large violet CDS ties 10c bistre brown on AR card to Richmond
CA USA MY13 duplex on front & CDS on reverse. Card No 39 B-150,000-20-11-24. Two
file holes o/w fine.

1927 MY18 Toronto slogan "Post Office COD ……" ties 2c (G) Admiral on cover to
Havana Cuba MY23 machine receiver on front. Plus intimate personal letter content. Fine.

1928 JY5 Halifax slogan Your Postman Sells Stamps ties 2c green on Remington
Typewriters CC cover to Cincinnati OH USA Fine.

1928 JY23 Vancouver slogan Royal Air Force Band / ExhibitionAugust 8th to 13th ties 2c
green on PPC of Prospect Point  to London UK. D of Band off card o/w fine.

1928 SP8 Windsor Ont CDSs tie 10c bistre & 2c green on Windsor Typewriter Shop
registered CC cvr to Detroit MI USA SE8 B/S. Fine. 

1928 DE19 Princeton BC CDS ties 2c green on return cover to theSerbian Bookstore,
Steelton PA USA. Vivid pink envelope. Fine.

1929 OC18 16 Toronto Canada Station G CDSs tie Admiral 3c red block of 4 on reg cvr to
Portland OR USA OC23 B/S. Via Postal Terminal A Toronto OC18 &Chicago OC21
B/Ss. Fine.

1930 JA7 Ottawa Canada / R CDSs tie 2c+1Tc War tax 4 copies (SG239) paying the 12c
registration rate to Worcester Mass USA JA9 B/S. Cover is OHMS and has Post Office
Financial Dept boxed cancel JA7 LL. Size 10 cover. Late use but quite unusual. Light wear.

1937 AP12 Quebec bilingual slogan Improve Home Give Employment ties 1c War Tax on
C. N. Begin CC cvr to Brooklyn NY USA. Very late use paying printed matter rate. Flap
removed and file fold.

1909 NO5 Red Deer Alta duplex ties EVII 2c booklet stamp, 2c and 1c on cvr paying 5c
foreign UPU rate to Ballerup Denmark NO19 B/S. Small faults but very clean.

1929 OC21 Athabaska Alta CDS cancels 1c Admiral PSC (UX29) toCalgary with Deptof
the Interior Water Power private front receiver OC23. Fine. 

1930 AP23 Calgary slogan Save Time Use Airmail ties 5c air on G. F. Stephens CC cvr
with illustrated advert for Calgary Stampede to Winnipeg. Plus boxed Airmail H/S in
purple. Fine.

1942 FE15 Medicine Hat machine ties 6c Air on cvr to War Dept Constable, Royal
Ordnance Factory, Boston Spa UK. Fine.

1889 SP10 Victoria BC duplex cancels 1c PSE EN3 and ties 2c pair SQ's on uprated PSE
paying 5c UPU foreign rate to Leipzig Germany SE28 B/S. Manuscript noted "By first
Steamer from New York". Corner of one stamp damaged on opening o/w fine.   

1899 JA1 Vancouver BC duplex ties 1c QV Numeral on uprated 1c Leaves PSC to
Colombo Ceylon FE2 receiver. Gum seepage around perfs o/w fine and scarce destination.

1905 Nelson BC (partial strike) CDS ties EVII 1c on PPC of Valley of Ten Peaks to
Coutlee Lower Nicola BC DE26 spl ring receiver. Via KamloopsDE24. Fine. Plus 1911
OC24 Spence's Bridge BC spl ring ties EVII 1c on ThanksgivingGreetings PPC to
Alexander Man OC27 CDS receiver. Small nick in card o/w fine.

1911 SP25 Eburne Station / B.C. Spl ring free strike on PPC franked EVII 2c grid tied to
Bridgend UK. RFE very fine and rare strike. Card has crease.

1942 DE30 Victoria V · · · - slogan ties GVI 3c War Effort on Victoria Daily Times CC
cvr to London UK. Fine.

1947 JU16 Vancouver Canada CDSs tie 10cx2 Peace, 7cx2 CanadaGeese air, 5c, 4c, 3c
and 1cx4 all GVI War Effort paying 50c rate on cover to Norway.One of the 1c stamps has
been applied to the reverse over the flap seal and CDS tied. Writer is aboard a ship at
Vancouver. Very small opening repair. Fine.

Winnipeg. Nice group of 17 covers and cards all used from Winnipeg. Noted 4 EVII PPC's
to UK. Nice 1954 2c postage meter on renewal subscription card for "The Beaver". 1958
registered cover to GB. 7 covers are CCs.  The odd small fault.

Group of 13 items (11 are PPC's 1 cover and 1 PSC) all from Manitoba offices. 10 are to
UK, 3 within Canada. Offices are: Beresford, Birtle, Brandon, Carroll, Clearwater,
Crandell, Glenboro, Mather, Reston, St. Boniface, Swan River, Wasagaming and
Whitewater. 8 are EVII 3 GV. Mixed condition.
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1891 AU3 Westbourne Man large split ring free strike on 1c PSCuprated by 1c SQ grid
tied to London UK. This is a printed notice advocating Free Ports in Canada and sent to the
Board of Trade at London. An interesting aspect of Social History being promoted by a
group of farmers and merchants. Light aging but still fine.

1906 AU11 Emerson Man CDS ties 2c EVII on PPC to Huntingdon England. View is
bridge over Red River Emerson. Fine.

1908 JA24 Rapid City Man CDS ties EVII 1c on Brandon Street scene PPC to
Castlemartin Court, Pembroke Wales GB. Fine strike but card has little damage.

1908 AU25 Treherne Man CDS ties 2c EVII on PPC to Sunderland England and redirected
to Romaldkirk. Nice real sepia photo of farm building. Treherne PO closed in 1963. Fine.

1910 JY14 Sturgeon Creek Man spl arc on PPC to Loughton Essex England franked 2c
EVII grid tied. Very early use as office only opened AP1 1910 and closed 1923. Depicts
Court House Winnipeg. Few small edge bumps Fine strike.

1910 AU6 Oberon Man spl arc on PPC to Cambridge England. Franked 2c EVII grid tied.
View is a painting "Rounding the Cape". Corner bends. Office closed 1970.

1910 AU12 Carberry Man duplex ties 1c EVII on PPC to Winnipeg.Shows Town Hall &
Municipal Building Carberry. Very fine.

1910 SP27 Sturgeon Creek Man spl arc on PPC to Loughton Essex England franked 2c
EVII grid tied. First year use of office that closed in 1923. Depicts City Hall & Volunteer
Monument Winnipeg. Minor wear at edges.

1911 JY7 Norwood Grove Man CDS ties 1c x 2 EVII on PPC to PrestonEngland. View is
of Winnipeg General Hospital. Office closed. Open 1903-1946. Fine.

1917 OC26 Almasippi Man spl arc free strike on cover franked 3c Confederation grid tied
to Scotland. Via Graysville Man OC18 B/S. Rather grubby but scarce.

1924 JU11 Bagot Man spl ring free strike (weak in parts) on cvrfranked 3c red grid tied to
Dot BC fine JU24 spl ring B/S. 

1929 JU2 Winnipeg slogan Advise correct address ties 5cx2 Air stamps on PPC Soldier's
Monument Winnipeg to Vienna Austria JU13 Receipt. Fine.

1969 FE17 Obodo Man CDS ties 6c 1968 Xmas on cover to USA. Post Office only open
1966-1971. Scarce commercial mail.

An essay of Supplementary Map No.1 for the postal history of Yukon Territory showing
sites of post offices. Produced by Frank W. Campbell and Robert G. Woodall and
appearing on page 212 of Woodall's book.

1898 24 Jan letter on stylised notepaper of "The Anglo American Clondyke
Goldmining Co" of London UK. The letter is in reply to an appli cation to become a
miner in the Yukon at £3 per day. The applicant would be required to submit to a
medical for which he was required to forward £1. This was an elaborate scam that no
doubt made a lot of money. Fine and rare document illustratedon Page 60 Woodall's
book.
1901 contemporary map of the Klondike produced by the Geological Survey of Canada and
showing the main river systems of the territory. Authorisedby Robert Bell acting Director
of GSC 1901-06. Very fine and scarce.

1902 June 30 The Alaska Transfer Co General Forwarding Agents. An invoice for the
transfer of mail by the vessels "Princess May" and "Amur" car ried from Victoria to
Skagway. Authorised by signatures of Postmaster and his assistant at Skagway plus
P.O. Inspector's Office Victoria BC JUL 5 1902 DRCDS. Fine and rare document.   

1902 June 30 Contractor's Receipt for Mail Conveyance from Skagway to theWharf
(probably the local post office). The original amount claimed was $30 but this has
been amended to $15 and an oval H/S Accountants Branch / Expenditure / JUL 15
1902 / P.O. Dept. Ottawa. applied. Fine and rare document.  

1902 JY31 White Horse Yukon spl ring free strike on PPC franked QV 2c red Numeral,
grid tied to London UK. Via Vancouver AU5. An early undividedback card with viewof
Miles Canyon. Fine.

1903 MAY 7 Letter written on headed stationery of Independent SS "Casca" by
Henry Bailey to his wife. Bailey was the Master of the "Casca" 1903-05 (Yukon
Riverboat Captains by Jerry E Green). The vessel operated weekly between White
Horse and Dawson on the Yukon River from the 1898 Gold Rush period. Henry was
half Indian and a believer in dreams. He tells his wife about adream he recently had.
No cover but a rare survivor highlighting the Indians culture of dreams.   

1908 10 September Dawson dateline on letter with crest of Commissioner's Office, Yukon
Territory, Canada and signed Alexander Henderson, Commissioner. Written to Percy Reid,
Game Warden, Carcross Y.T. An interesting letter authorising the Engineer on the White
Pass Rwy to hunt ducks without a license. No cover but a rare letter.

1923 JY27 Carcross Yukon spl arc free strike on PPC to Connecticut USA franked 2c
green Admiral grid tied. View shows scene on White Pass YukonRoute. Small edgescuff
o/w fine.

1936 SP4 Ponds Inlet Baffin Island / N.T. spl arc ties 1c Pictorial plus free strike on Fyfe &
Grey cover. Shows map of Eastern Arctic. To Birmingham UK Fine. 
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1936 SP5 Craig Harbour / N.W.T. spl arc ties 1c Pictorial plusfree strike on Fyfe & Grey
cover. Shows map of Eastern Arctic. To Birmingham UK Fine. 

1942 OC2 Carcross Yukon duplex ties 6c Air Ferry & Seaplane onCensored cover to
USA. Tape Examined By USA 3666. From Thompson Camp 5E (Alcan Highway) Fine 

1944 AP28 White Horse Y.T. Machine ties 20c Corvette & 10c Parliament on Alaska
Highway illustrated airmail cover showing US and Canada flag flanking a bald eagle. To
Abergavenny UK. Redirected to Pinner Middx. The Yukon cancel overstruck by Newport
Mon MY 10 machine. Central file fold but still a nice patriotic commercial cover. 

1951 JY20 Fort Smith NWT CDS ties 4c no PP on Hudson Bay flag illustrated cover to
Edmonton. Fine

1960 MY19 Hay River NWT CDS ties 5c QEII Wilding on Tim's Garage Ltd, Hay River
cover to Inuvik NWT. Fine.

1960 SE29 Winnipeg meter advertising cover with Hudson Bay Co Flag and Winnipeg
address. Rated 5c to Inuvik NWT. Small opening repair at bottom.

1967 AU10 Isachsen NWT CDS ties Expo 1967 5c on cover to Halifax England. Red
manuscript arrow pointing to England as undoubtedly mis-directed to NS, but no marking to
show. Scarce commercial mail from weather station. Fine.

1974 OC25 Inuvik NWT CDS ties QEII 8c Caricature on Eaton's return cover Winnipeg.
Scarcer commercial mail. Fine.

1974-76 5 covers used from Yellowknife NWT incl Bank of Commerce meter window
envelope and Pacific Petroleum's Calgary return cover. Nice clean group. Fine.

1975 FE25 Snow Drift NT MOON ties 8c QEII Caricature on airmail cover to Deptof
Economic Dev. NWT. No town shown but probably Yellowknife. Private B/S receiver
Economic Development MAR 10 1975. Fine.

1979 JY24 Snowdrift NT MOON free strike on PC franked 4 stamps35c. Stamps tied by
unclear CDS and machine on arrival in UK. 1980 AU30 Spence BayCDS ties 35c Canso
on PC. 1980 JA24 Tuktoyaktuk NWT CDS cancels 17c flags x 2. 1c flower is uncancelled
on PC. 3 plain cards to same addressee in England. Fine. 

1979 SE11 Wrigley NT MOON 3 weak strikes tie 3 stamps 35c on PC.1979 DE29
Resolute NT CDS x 2 tie 3 stamps 35c on PC. 1980 AU1 Sachs Harbour NT MOON 2
strikes tie 3 stamps 35c on PC. 3 plain cards to same addressee in England.

1979 OC16 Holman NT MOON 3 strikes tie 3 stamps 35c on PC. 1980 JU2 Igloolik NWT
MOON 4 strikes tie 3 stamps 35c on PC. 1980 AU12 Rankin Inlet MOON 3 weak strikes
tie 3 stamps 35c on PC. All 3 have blank backs and are to same addressee in England.
Fine.

1979 OC31 Hall Beach NWT CDS and 1979 OC30 Lake Harbour NWT MOON on 2 PC's
to UK. Plus 1991 FE13 Chesterfield Inlet MOON on stamp maxicard to UK. Nice philatelic
group. All have 3 stamps.  

1979 DE11 Whale Cove NT unframed MOON x 2 strikes 3 stamps 35c on PC. 1980 AP1
Tungsten NWT CDS x 3 strikes tie 3 stamps 35c on PC. 1989 NO6 RaeLakes NWT x 4
strikes tie 4 stamps 76c on PC. Two are blank other short message. All to same addressee
in England. Fine.

1989 MR17 Polaris NWT MOON ties 76c bear on PPC to UK. Plus 3 maxicards: 1991
JA1 Sanikiluaq NWT MOON x 2 strikes tie 3 stamps 40c. JA10 PondInlet MOON x 3
strikes tie 3 stamps 40c. 1991 JA14 Pangnirtung NT MOON x 2 strikes tie 3 stamps 40c.
All to same addressee in England.

1989 OC25 Iqaluit NWT CDS x 2 different plus MOON tie 3 stamps 76c on PC 1991
JA22 Paulatuk NWT Moon x 3 strikes tie 3 stamps 40c on stamp maxicard. 1991 JA11
Resolute NWT MOON 2 strikes plus cachet (date smudged and maynot be correct) tie 3
stamps 40c on stamp maxicard. All  to UK. Nice philatelic group.  

1990 DE31 Mould Bay NWT MOON x 3 strikes tie 3 stamps 40c. 1991 JA15 Arctic Red
River NT unframed MOON x 3 strikes tie 3 stamps 40c. 1991 FE13 Old Crow YT Moon
tie 30c whilst 5c x 2 uncancelled. All three are stamp maxicards to UK. Fine.

1900 AP13 Niagara Falls South / Ont spl ring (1883 to 1909 whenit became a sub officeof
Niagara Falls) free strike on Private Mailing Patriotic PPCshowing Canadian Flag and
Niagara Falls. Franked 1c pair QV Numerals light cork tied, gum smear beneath stamps, to
Cheshire UK. Plus modern PPC of Falls used 1978 with 10c Centennial. Fine.

1901 JA7 Toronto S Depot duplex (a bit partial) cancels 1c PSCP17 and ties 1c QV
Numeral on uprated PSC to Bergen Norway JA24 front receiver via London JA19 B/S.
Fine.

1901 AU9 Niagara Falls Ont duplex ties QV red 2c Numeral on private mailing card to
Schildau Germany AU21 front receiver. Via Hamilton AU9 on front. Message on reverse
plus fine illustration of the Indian Chief "Rain in the Face". Fine.

1906 SP3 Ottawa Canada large TRCDS ties EVII 2c on PPC to Southampton UK. View is
crowds outside Parliament on Dominion Day. Fine.

1906 OC15 Toronto Canada Large TRCDS ties EVII 2c on PPC to Exmouth UK. View is
of Toronto University at night with extensive use of glitter. Fine.



349 £17.00

350 £6.50

351 £50.00

352 £10.00

353 £25.00

354 £6.00

355 £6.00

356 £6.00

357 £8.00

358 £7.50

359 £8.00

360 £4.50
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CANADA ADVERTISING, EXHIBITION COVERS & CARDS
372 £6.00

1907 JY4 Toledo Ont CDS ties 2c EVII on PPC Chateau Frontenac and Lower Town
Quebec to Hong Kong AU19 on address side. Also tied with San Francisco machine JY10.
Addressed Keeper, Victoria Gaol. Fine.  

1907 JY29 Toronto Canada / Station-B. Large TRCDS ties EVII 2c on PPC to Ilford UK.
View is of a boating lake in Buffalo Park. Fine.

1909 AP29 Kingston Ont machine cancels 2c on 3c QV Leaves lettercard and ties 1c QV
Leaves. Also CDS ties surcharged 2c on 3c Leaves. Pays the 5c letter rate to Germany. The
card is complete and sealed. Fine. 

1910 AU22 London Junction Ont split ring free strike on PPC Trinity Church Lucan Ont.
Franked EVII 2c grid tied to London UK. Originally called Pottersburg 1887-99. Became
London Sub PO No.10 in 1923. Strike has weak points.

1911 JU10 Toronto machine ties 1c pair EVII on PPC GPO Torontoto 1st Welsh Regt,
Abbassia, Cairo, Egypt with MPO Cairo JU26 receiver on address side. Few age spots but
scarce destination.

1929 FE12 Ottawa slogan Your Postman Sells Stamps ties 5c AirSG274 on commercial
airmail cvr to Halifax NS FE13 B/S. Cvr has crease but good cancel and nice early
commercial airmail.
1931 MY26 Kirkland Lake Ont machine ties 2c GV Arch on souvenir view folder to
Oldham UK. Contains 12 fold out photo views of street scenes,various buildings and six
different gold mines. Interesting and fine item.

1947 JA25 London Ont machine ties 4c GVI War Effort on Canadian Red Cross Society
cover to Ottawa. Letter enclosed is from an ex service lady writing to two ex colleagues
about civvy street. Very interesting.

1949 AP5 Kitchener machine ties 20c and 10c Peace Issue on airmail cover to Aarhus
Denmark. Very fine.

1949 DE19 Toronto machine plus Toronto Air Mail CDS tie 4c Matthew, 4c GVI War
Effort, 4c & 3c GVI PP on printed airmail cvr to Norway. Christmas cinderella on back.
Fine.

1951 MY28 Toronto Air Mail Section CDSs tie GVI PP 3c purple booklet pane of 3, 1c
green x2 booklet stamps and strip of 4 of the 1c coil. Pays the 15c airmail rate to
Chelmsford UK. Fine.

1969 OC17 Belleville Ont slogan Buy Canada Savings Bonds cancels 6c Centennial PSE
EN86 to local. Barbers Flowers Ltd rubber stamp CC. Fine.

1899 JA9 Montreal flag ties 1c QV Numeral on 1c Leaves upratedPSC to Holland where
redirected internally. Leeuwarden CDSs JA19 and JA9 ( latter struck in error) plus
Groningen JA19. Also E19 delivery mark. Fine.

1904 AP29 Montreal machine ties EVII 2c on PPC of Montreal Court House to Geneva
Switzerland MY11 receiver. Fine. Plus 1910 OC22 Montreal machine ties EVII 2c on
American Consular Service, American Consulate General, Montreal CC cover to Ridgefield
Conn USA. OC24 B/S. Very small trim not affecting. Nice diplomatic item.

1905 FE13 Quebec duplex ties EVII 2cx2 & 1c on cover to Rome Italy B/S. Motif Laval
University on flap. Fine.

1911 SP3 St Mary Que light duplex ties 2c Quebec Tercentenaryon PPC to London UK.
Depicts picture entitled "Spinning" by artist Maes. Fine

1912 JA3 Quebec duplex ties 3c QV Numeral on PPC to Jaipore City India. View shows
the ruins of a major fire at Quebec on 16 Oct 1911. Fine

1912 AP20 (train) 6 LEVIS & SHERBROOKE R.P.O. / . CDS ties 2c Rose on Johnson's
Co Thetford Mines PQ cvr with motif on flap to Boston USA. S/L MISSENT and Brockton
Mass 2 duplex alongside. Small back repair o/w fine and interesting item.

1930 Montreal DE18 H duplex two strikes tie 1c and 2x2c GV Scroll on cvr to St. Gall
Switzerland. Fine.

1933 DE6 St. Agathe Des Monts / P.Q. CDSs (just off at top) tie 1c green Arch, 1c orange
Arch coil and 1c orange Scroll coil on cover to South Africa. Fine.

1935 FE19 Montreal Postal Station "G" CDS s tie 13c Old Citadel Quebec and 2c
Medallion on registered cover to Warsaw Poland MR4 B/S. Via Montreal British Mail
Branch FE19, New York FE20 and  Lomianki Poland MR3 B/Ss. Fine.

1933 JU22 Moose Jaw Sask slogan The Postman is your best Salesman use him ties 3c pair
Medallions on cover to Gothenburg Sweden. Fine.

1949 AU26 Waskesiu Lake Sask spl ring ties GVI 3c purple War Effort on PPC of Portage
at Spruce lake to Wembley UK. Central fold o/w fine.

Unused advertising envelope Woodward Medicine Co Ltd Toronto (Probably pre 1914)
with slogan "Don't Spend a Dollar for medicine until you havetried Celery King" on front
and extensive range of what it cures on reverse. All text in blue. Fine.
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1873 AP5 Guelph Ont CDS with internal spl arc on beautiful allover front illustrated cover
to Armadale Ont. Via Markham Ont AP1 B/S. Depicts the works ofW Bell & Co Cabinet
Organ & Melodeon Manufactory at Guelph. Also a Court of Arms and a publicity circular
advert. Franked 3c SQ (Indian red) tied by fancy cross cancel. Fine and lovely item.

1883 MY8 Belleville Canada CDS free strike on cvr franked 3c SQ tied by large 3-ring
target although centre ring is a solid circle. CC of W R Carmichael Chemist & Druggist. T
Rochester NY USA MY9 B/S. Fascinating enclosure as he is seeking a panacea for
stomach trouble. Fine.

1889 AM OC10 Belleville Ont duplex ties 3c SQ on W H Donley Piano, Organ, Voice &
Harmony Teacher CC cvr to Philadelphia USA OC12 B/S. Fine.

1890 4 JU19 Belleville Ont duplex ties 3c SQ on Studio of W H Donley CC cvr (different
to previous) to Philadelphia USA JU21 B/S. Via Ogdensburgh NY JU20 (Exchange Office)
B/S. Fine.

C1891 1c PSC Webb P9 unused with reverse complete ad for Robert Mitchell & Co
Montreal Brass Works in gold. Corner crease but nice item.

1891 3 SP26 Belleville Ont Canada duplex ties 3c SQ on OntarioBusiness College 23rd
Year illustrated cvr to St. Stephen NB weak B/S.  Fine

1893 3 MR9 Belleville Ont duplex ties 2c & 1c SQs to Ontario Business College 24th Year
illustrated cvr depicting harbour scene with paddle steamer to Picton Ont MR10 B/S. About
5mm trim at right well away from stamps. College Principal J WJohnson published
textbooks that were used throughout the world. Lovely cvr.

1897 AU4 Pembroke Ont CDS ties 1c Jubilee on private advertising PC of Thos Davidson
Mfg Co Ltd Montreal to Buckingham Que. Advertising both sides. Light water stain o/w
fine.
1899 JA17 Belleville Ont duplex ties 2c Map on Belleville Business College fancymotif
advertising cvr to Napierville. Stamp shows variety of island between New Zealand and
Australia. Fine.

1900 3 MR5 Belleville Ont duplex ties vertical pair QV 1c Numeral on Ontario Business
College 32nd Year illustrated cvr to Kemptville Ont MR6 B/S. A lovely cvr.

1902 MY12 Hamilton machine ties 1c QV Numeral on Dominion Council of Canada &
Newfoundland Royal Templars of Temperance illustrated private PC to Midland Ont
MY13 B/S. Beavers motif Hope Love & Truth. Creased

1902 NO5 time mark 22 Belleville Ont duplex ties QV 2c red Numeral on illustrated CC
cvr Graham Co Ltd , Evaporated Apples, Fruits and vegetablesto Moncton NO7 B/S. Fine.
Plus a cvr front of same company and CC to Toronto franked 2c 1Tc War Tax tied
Belleville machine AU17 1916.

1903 JY4 Halifax NS machine ties 2c EVII on pretty Nova ScotiaProvincial Exhibition cvr
to Summerside PEI JY  6 B/S. Rough opening repaired at top. Still nice.

1905 JY10 Belleville Ont duplex ties 2c EVII on illustrated cvr of Quinte Bridge produced
for Belleville Old Boys' Reunion to Moncton NB JY12 B/S. Nicecvr used in period. Stamp
affixed inverted. Fine.

1905 AU31 Napanee CDS free strike on cvr with real photographof Bay Bridge, produced
for Belleville Old Boys' Reunion to New York SE1 B/S. Rated 2c EVII grid tied. Cinderella 
on reverse "Keep Your Money in Circulation at Home" (damaged). A different cvr to earlier 
lot. Fine.

1906 NO6 time mark 17 Belleville Ont duplex ties EVII 2c on Charles E. Bishop Seedsman
CC cvr to Hamilton. Struck slightly high o/w fine. Plus 1907 FE2 time mark 22 Belleville
Ont duplex ties EVII 2c on Charles E Bishop Seedsman CC cvr to Hamilton. Small opening
fault o/w fine. 2 items.

1908 JY22 Belleville Ont machine ties 2c Quebec Tercentenary on Gathering of the Clans
illustrated cvr advertising the event on 26 August. Depictsa kilted Highlander in military
dress. Used by Belleville Portland Cement Co on flap. Fine.

1908 AU27 Niagara Falls machine ties 2c Quebec Terc. on patriotic pull out view cards (23
views) with cvr illustrated front and back. To Fairford GlosUK with Swindon Station SP5
B/S. Fine.

1911 JA16 Belleville Ont machine ties 2c EVII on Belleville Pharmacy cvr with all over
back advert for Kodak Dry Mounting Tissue to Shannonville Ont. Fine.

1913 OC10 Ottawa "R" CDS free strike on The Evening Citizen illustrated cvr to Leeds
UK OC20 B/S. Franked 2c pair & single rose and 1c green coil P12xImperf Admirals. Tied
by "R" in oval. Via Manchester OC19 B/S. Few spots around perfs o/w fine.

1925 Montreal dumb cancel with bilingual slogan Send Your Money By Money Order ties
2c Admiral on Montreal Third Canadian Philatelic Exhibition illustrated PPC informing
potential advertiser to hurry and get his order in (sic). Addressed Brighton UK. Lovely
item.
1928 OC25 Asbestos Que CDS ties 2c green Admiral on Hotel Iroquois illustrated cvrof
Indian Head with headdress to Springfield MA USA. Fine.

1932 JY14 Belleville Ont machine ties 3c Arch on C. J. Longwell advertising cvr for
McCormick-Deering Farm Machines to Hamilton. Fine.

1936 FE10 Ottawa machine ties 3c Pictorial on Woods Manufacturing illustrated cvr
showing silhouettes of 5 aircraft in flight. To Hamilton. Fine.
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422 3c deep red SQ cancelled with D&S 829, Jarrett 1199. Used Pembroke Ont 1870. Fine
strike.

£16.00

423 QV 8c Maple Leaves cancelled with very fine strike of "C" in two concentric circles. £6.00

424 £25.00

1937 FE4 St. Remi D'Amherst PQ split ring free strike on cvr franked 3c GV Pictorial grid
tied to Cookshire Que. Fine front and back illustrated cvr advertising remedies for treatment
of ailments in foxes includes 3 pictures of foxes. 

1937 SP8 Halifax duplex ties 20c SD SG S8 and 3c GVI Mufti on Lord Nelson Halifax
illustrated cvr to Toronto SP10 B/S. Fine.

1946 JY8 Winnipeg slogan Eat Right For Health ties 7c Air on Hudson Bay flag illustrated
cvr to Vancouver. Fine.

1952 JY7 Exhibition Post Office Calgary CDS ties 4c Pr. Elizabeth on illustrated cvr to
Dagenham UK. Light fold could be pressed out.

1957 MY4 Ottawa slogan BYPEX 2-4 May 1957 ... Ties 5c duck on very fine illustrated
exhibition cvr dated last day to Scotland. 

Three Oil advertising covers. 1938 Shell window cvr with 3c meter from Vancouver. 1950
Esso cvr from Halifax to Toronto franked GVI No PP and 1959 Chevron with L.A. Smith
West Summerland BC CC on window cvr franked 4c Wilding. Fine group. 

1967 x 2 Expo 67 PPCs Both to Scotland. One used with 4c Centennial with Exhibition
cancel AU25. The other from Ottawa MY26 with 5c Centennial. One has corner crease.
Fine.

1968 NO1 Toronto slogan Baltic States 1918-1968 III Baltipex 2-3 NOV tie 6c orange
Centennial P10 on illustrated FDC to Scotland. Fine.

1905 JY9 WPG. & M. JAW R.P.O. / No.3 W weak CDS ties EVII 2c on PPCto Bracknell
UK AU4 front receiver. Via Indian Head / Assa JY10 very fine CDS on view side. View is
"Harvesting Scene in Manitoba". Card is creased

1905 JU10 Broadview / ASSA split ring ties EVII 2c with straight edge at bottom and right
(booklet stamp?) on PPC view Mount Royal Park Montreal to North Shields UK. Plus
additional free strike. Light edge wear. 

1957 21 VI 8PM Sherbrooke PO barrel cancel type II free strike& second ties 1c blockof
4 QEII Karsh overprinted "G" on OHMS Unemployment InsuranceCommission cvr to
local. Couple stamps light stain o/w fine.

1918 undated Censored cvr franked 5c blue Admiral grid tied to Haarlem Holland AP10
B/S with Macleod Alta return address. Label Examined By Censor C.225. Some cvr wear. 

1919 MR17 Calgary slogan Buy War Savings Stamps etc ties 3c brown Admiral on
censored Hotel Palliser, Calgary CC cover to Stockholm Sweden AP15 B/S. Tape
Examined By Censor C.205. Central file fold but a very nice cover.

1919 MY7 Montreal Buy War Savings etc slogan ties 2c & 3c Admirals on L P Brunel
Censored CC cvr to Altstaetten Switzerland MY31 B/S. Sealedwith label Controle Postal
Militaire with oval handstamp showing examiner 170. Small nicks o/w fine.

1941 OC6 Winnipeg 3c meter overstruck with OC6 slogan V .... on National Home
Monthly CC motif cvr to High Wycombe UK. PC90 Examiner 7308 tape. Fine.

1942 JA8 Ottawa slogan V ...... ties GVI 3c Mufti on Rideau Club Ottawa CC cvr to
London UK.PC90 Examiner 4373 tape. Fine.

1942 FE12 Bridgeport NS CDS ties GVI 3c Mufti on cover to New York USA with tape
Examined By Censor DB/C.147. DB in blue. Fine.

1942 AP2 Montreal slogan V........ ties GVI 3c Mufti on coverto London UK with PC90
Examiner 7057 tape. Fine.

1943 JA5 Gananoque Ont CDSs tie 3x6c Air floatplane & Ferry, 2x3c GVI War Effort and
1c GVI Mufti on airmail cover to Cartagena, Colombia JA13 B/S. Pays 25c rate. Tape
Examined By Censor DB/C.40. Fine and scarce destination.

1944 DE18 Gananoque Ont machine ties 20c Corvette & 5c GVI WarEffort on airmail
cover to Cartagena Colombia JA8 B/S. Tape Opened By Censor DB/67. Fine.

1869 MY28 Saint John NB large dble split arc free strike on cvrto Sackville NB MY29
B/S. Franked 3c Large Queen tied by very fine sideways strike of two ring Numeral 7. Fine. 

1876 JY27 Merrickville Ont split arc free strike on 1c PSC Webb P1 to Brockville Ont.
Stamp imprint cancelled with a superb fancy cross of Merrickville. Not listed in my D&S.

1878 AP25 Merrickville Ont split arc free strike on 1c PSC Webb P2 to Brockville Ont.
Stamp imprint cancelled by same fancy cancel as previous lot but the cork is worn.

1868 1c yellow orange Large Queen SG56a cancelled with a superb Maple Leaf strike.
Truly one of the clearest impressions I have seen. Few irregular perfs.

1868 1c yellow orange Large Queen SG56a cancelled with a fineMaple Leaf strike. The
odd irregular perf still fine.

Numeral 1 two ring of Montreal SON sideways on 1c orange yellow Large Queen. SG56a.
Bottom perfs a little irregular o/w fine.



425 £40.00

426 Numeral 2 two ring of Toronto on 1c deep orange Large Queen SG56. Fine. £35.00

427 Numeral 3 two ring of Quebec on 1c orange yellow Large Queen. Lovely SON strike. £35.00

428 Numeral 3 two ring of Quebec SON on 3c brown red Large Queen. SG58 Fine. £15.00

429 Numeral 3 two ring of Quebec SON on 6c blackish brown Large Queen. SG59 Fine strike. £30.00

430 Numeral 5 two ring of Hamilton almost SON on 3c brown red Large Queen SG58. Fine. £15.00

431 £25.00

432 Numeral 6 two ring of London 90% strike on 3c red brown  Large Queen. SG49. Fine. £18.00

433 £45.00

434 £15.00

435 £14.00

436 £10.00

437 Numeral 8 two ring of Ottawa 95% strike on 3c red brown Large Queen. SG49. Fine. £45.00

438 Numeral 10 two ring of Sydney SON on 3c brown red Large Queen. SG58. Fine. £30.00

439 Numeral 11 two ring of Fredericton 70% strike on3c red brown Large Queen. SG49. Fine. £20.00

440 Numeral 13 two ring of Belleville SON inverted on 3c red brown Large Queen SG49. Fine. £20.00

441 £25.00

442 £35.00

443 £40.00

444 £60.00

445 £30.00

446 £25.00

447 £40.00

448 £12.00

449 Italic PAID a fine strike on 3c red brown Large Queen SG49. Fine £20.00

450 £25.00

451 £40.00

452 Six ring quartered target cancels 3c brown red Large Queen SG58. One pulled perf o/w
fine.

£7.00

CANADA FIRST DAY COVERS
453 £10.00

454 £5.00

455 1932 FE22 Ottawa machine ties 6c on 5c Air Surcharge on FDC to Calgary. Fine £5.00

456 £7.00

457 £5.50

458 £12.00

459 £18.00

460 £6.00

461 £4.50

Numeral 2 of Toronto a superb SON strike of D&S type 12 on 1c orange yellow Large
Queen SG56a. Minor perf irregularity.

Numeral 6 two ring of London 95% strike on 1c orange yellow Large Queen. SG56a. Few
shortish perfs o/w fine.

Numeral oval grid 6 on 1c orange yellow Large Queen SG56a. According to Lowe and
JGY used at Campbellton NB but Jarrett says EDMUNDSTON NB. The top of the
numeral is partial but is believed to be 6. Fine and rare usage.

Numeral 7 two ring of St. John 65% strike on 1c orange yellow Large Queen SG56a.
Trimmed perfs at top and 2mm closed nick.

Numeral 7 two ring of St. John 85% strike on 3c red brown Large Queen. SG49. Few short
perfs o/w fine. 

Numeral 7 two ring of St. John 80% strike on 3c red brown Large Queen. SG49. Shallow
thin o/w fine. 

Numeral 14 two ring of Guelph 80% inverted strike on 1c pale orange yellow Large Queen
SG56b. Few shortish perfs o/w fine.

Numeral 23 two ring of Woodstock light but clear strike on 3c brown red Large Queen
SG58. Fine.

Numeral 27 two ring of Ingersoll lovely inverted SON strike on 1c pale orange yellow
Large Queen SG56b. Fine.. 

Numeral 40 two ring of Cornwall on 1c deep orange Large Queen.SG56. Circles weak at
top but still a fine example of this rare numeral.

Numeral 43 two ring of Windsor NS 80% strike on 3c red brown Large Queen SG49. One
pulled perf o/w fine. 

Numeral 54 two ring of Truro NS 75% light strike on 3c brown redLarge Queen SG58.
Fine.

Numeral 627 four ring of Ottawa Senate on 3c brown red Large Queen SG58. About 90%
strike. Perfs trimmed at top and blind on sides o/w fine.

Owen Sound Crossroads D&S 214 cancels 3c red brown Large Queen SG49. Couple
pulled perfs. Nice strike.

Kingston Fancy Numeral 9 D&S type 15 cancels 3c red brown Large Queen SG49. Perfs
trimmed at top o/w fine.

Hunterstown L.C. Fancy Numeral 11 Jarrett type J1402 cancels 3c red brown Large Queen
SG49. Very fine.

Small group of illustrated FDCs 1937 AP1 GVI 2c, 1937 MY10 Coronation 3c block 4
Edmonton flag, 1939 JU17 Newfoundland Holyrood 5c Royal Visit, 1967 JA11 Flagx3
Commercial cvr, 1968 NO15 6c Xmas, 1969 JU23 Osler, 1970 JA7 6c Centennial, 1974
AP8 St Laurent. Fine lot. 8 covers.

1932 FE22 Ottawa TRCDS ties a pair of 6c on 5c surcharge on FDC to Madrid Spain MR6
B/S. Small closed nick at right o/w fine.

1932 JY12 Winnipeg machine ties 6c Air Ottawa Conference on plain FDC to Montreal.
Fine.

1932 JY12 Charlottetown PEI spl arc 2 strikes (1 free) tie 3c Ottawa Conference on
commercial FDC to Calgary. Stamp also cork tied. Fine.

1932 DE1 Windsor Ont Station "A" duplex ties 1c-8c Medallions on Postmaster signed
FDC to USA. Few perf spots but a nice cover. 

1933 AU17 Hamilton CDS ties 5c Royal William on Hamilton Philatelic Society illustrated
FDC signed by Pmr commemorating centenary of vessel. Fine illustration of vessel on
reverse. To London UK. Typed address. Fine.

1935 JU1 Ottawa CDS cancels 1c Pictorial block of 4 plus free strike on FDC to New York 
USA. Fine.

1935 JUN 1 Ottawa Ont machine ties 10c Mountie on cvr to Montreal. JU1 B/S. Not
marked first day cvr but first day use. Flap gum shows lightly through to front o/w fine.



462 £7.00

463 £6.50

464 £12.00

465 £4.50

466 1942 JY1 Toronto machine ties War Effort 1c to 4c on neat hand addressed FDC to local. £4.00

467 £4.00

468 £6.00

469 £5.00

470 £6.00

471 £5.00

472 £8.00

473 £7.50

474 £4.00

CANADA FIRST & COMMEMORATIVE FLIGHT COVERS & STAMPS
475 £40.00

476 £80.00

477 British Columbia Airways Ltd 5c blue roulette single UMM CL44. £7.00

478 £10.00

479 £30.00

480 £9.00

481 £10.00

482 £10.00

483 £7.00

484 £3.50

CANADA FLAG COVERS
485 £12.00

486 £12.00

1938 JU15 Ottawa CDS ties 10c Memorial Chamber carmine rose shade on neat hand
written FDC to Utrecht Natal South Africa JY5 B/S. Fine.

1938 JU15 Ottawa CDS ties 6c Air on FDC to Utrecht, Natal, South Africa JY5 B/S. Ben
Edelson, 24 Rideau St CC. Typed address. Fine.

1939 MAY 15 Vancouver machine ties Royal Visit set on FDC to Hong Kong. Postman's
delivery handstamp 31 on front. Few small perf marks o/w fine and scarce.

1942 JY1 Ottawa CDS x3 tie 1c, 2c & 3c GVI War Effort on commercial airmail cover
used first day to New York USA. Nice hand drawn "V" on front. Fine.

1942 JY1 Ottawa CDS ties 13c War Effort on registered FDC to Marblehead Mass. USA
JY2 B/S. Light gum flap outline shows through.

1949 AP1 Ottawa machine and Carbonear CDS tie 4c Matthew on separate FDC's to same
addressee in St. John's Newfoundland. Carbonear is a CC cvr of W Tucker & Co. First day
of Confederation from both Canada and Newfoundland. Fine

1949 AP1 Regina CDS cancels block of 4 Cabot's ship Matthew 4con unaddressed FDC
welcoming Newfoundland into Confederation. Very fine. 

1949 NO15 Halifax CDS x 3 tie 1c to 5c GVI PP on illustrated registered typed FDC to
Armstrong BC NO18 B/S. Via Vancouver NO17 B/S. Shows GVI portrait flanked by flags.
Fine patriotic cvr.

1949 NO15 Edmonton machine ties 4c GVI PP on a FDC hand addressed to UK. Useof
King's Birthday commem cover. Small nick at right but a scarcer FDC.

1950 JA19 Montreal Place D.Armes CDS's tie GVI 1c to 5c no PP onFDC hand addressed
to USA. Fine.

1950 OC2 Ottawa slogan first day ... ties 10c Fur Resources onCanada Fur Industry
illustrated FDC. 1951 JU25 Montreal CDS (little weak) ties Mackenzie King on illustrated
FDC to Belize British Honduras JY20 B/S. 1952 AP1 Ottawa first day slogan ties 20c
Forestry products on FDC to Scotland. 3 covers. Fine.

1951-70 Nice group of six illustrated FDCs. 1951 Postage Stamp Centenary to UK. 1964
Unity in Canada to UK. 1967 Canadian Press to UK. 1967 Vanier to UK. 1967 Christmas
3c pair to UK and 1970 6c Centennial black on unaddressed cvr. Fine.

A fine selection of first flight covers that consists of: 10 Manitoba, 10 Alberta, 12
Maritime Provinces, 2 Saskatchewan pilot signed (Regina - Winnipeg & Moose Jaw -
Winnipeg), 1 Alberta postmaster signed (Calgary - MedicineHat), 2 Yukon, 1 NB to Nfld
1942. Plus a 1961 Calgary Stampede cover. Majority if not allhave cachets. Flight period
1928-42. 39 covers in total. A excellent bargain lot.    

Fairchild Air Transport Ltd (25c) blue horiz tete-beche pair with invert on left. Mint
no gum. CL12c.

1928 DE1 Nashville Tenn Xmas slogan ties USA 5c air stamp on double cacheted FFC
Chicago - Atlanta. Then DE10 Regina CDS ties Canada 5c air andcarried on Regina -
Edmonton FF DE10 B/S. Nice combination of two first flights.

1929 MY20 Edmonton slogan Advise Correspondents ..... ties2c GV Scroll on Edmonton
Grande Prairie MY21 FFC with front cachet and Commercial Airways Ltd (10c) label
CL49 tied to reverse. Fine.  

1929 DE9 Fort McMurray/Alta CDS ties 2x5c Air SG274 & 5c 1897 QV Jubilee on
cacheted Registered FFC (15c rate) to Aklavik DE27 B/S. Returned Fort McMurray JA2
B/S. Forwarded to Kitchener JA14 B/S. Fine

1931 JA15 Lethbridge Alta Machine ties 5c Air on cacheted FFCto Medicine Hat JA16
B/S. Plus similar covers Medicine Hat JA15 to Lethbridge JA16 and Lethbridge JA15 to
Calgary JA16. All forwarded to the SS "Calabria" at Halifax JA20/21 B/S's. Fine and
unusual final destination. 3 covers.

1938 MY8 White Horse Yukon CDS ties 5c Air stamps SG274 & 310 onFFC White
Horse to Juneau Alaska MY8 B/S. Forwarded to Denmark Flensborg MY23 B/S. Very
fine. 
1951 SE24 Toronto Day of Issue slogan ties 7c mail coach & plane DC-4M North Star on
illustrated cvr to Jersey CI UK. Some light wear bur more important is its contents that is a
report of Canada's first All-up Air Service. Fine.

1972 NO5 Inaugural Flight cvr Mexico to Canada and Canada to Mexico via DC8. Neat
small cvr franked with 5c Seaway, 5c Talon and 5c Petroleum. Fine.

Small selection of Montreal flags on piece. Type 1 A, B, & F, Type 3 (2), Type 4, Type 8
blank (6), A, C & D.  Total 15 items.

Type 1-2 Montreal SEP 4 19-0 1896 flag "A" ties 3c SQ on lower left CC cvr Dominion
Wire Manfg Co. to Toronto SP5 B/S. Fine.
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Type 1-3 Montreal JUL 23 19--0 1896 flag "B" ties 5c SQ on Brophy Cains & Co Montreal
Importers CC cvr to Bradford UK AU2 B/S. Piece of backflap removed. Plus 2 pieces, the
first type 1-6 Montreal JUN 7 22--0 1897 flag "E" ties 1c SQ. The second type 1-10
Ottawa AUG 26 6--0 1897 Canada hub "Z" ties 2c Jubilee. Latterhas tear through hub.
Nice group. 

Type 1-3 Montreal NOV 26 19--0 1896 flag "B" ties 2c SQ (applied inverted) on Cadieux
& Derome Librairie St. Joseph ad cvr to local. MT NO26 small delivery CDS & Montreal
Hochelaga Branch NO27 B/S. Trimmed at left but fine flag strike and less common Branch
backstamp.

Type 1-3 Montreal MAR 16 21-0 1897 flag "B" ties 3c SQ (stamp damaged) on CC cvr
Robert Hampson & Son. to London Ont MR17 B/S. Fine.

Type 1-5 Montreal DEC 15 18--0 1896 flag "D" ties 5c SQ on J G Mackenzie & Co
Montreal CC cvr to Bradford UK DE24 squared circle B/S. Lightwear. It also has
endorsement Cuba that is puzzling.

Type 1-6 Montreal JUN 10 22-0 1897 flag "E" cancels 1c PSC (Webb P14) to New York.
Also small CDS MT JU 10 97. Fine.

Type 1-7 Montreal MAY 13 22--0 1897 flag "F" ties 3c SQ on J H Wilson Hardware
illustrated CC cvr to Coteau Landing. Minor trim and slight aging. Fine strike.

Type 1-9 Ottawa MAR 9 2-0 1897 ties 1c SQ on uprated 1c PSC (WebbP14) to Ipswich
UK. Fine  

Type 1-9 Ottawa APR 3 7-0 1897 ties 3c SQ on cvr to Lennoxville Que. Opened on three
sides. Fine.

Type 3-13 Hamilton JAN 18 14-0 1899 flag "B" cancels unsealedQV 1c PSE (Webb
EN11) with F W Fearman Curer Hams & Bacons illustrated ads front & back. To Sussex
NB JA20 B/S. Fine.
Type 3-23 Toronto JAN 24 19-0 1898 flag "F" ties QV 3c rose Leaves on John Macdonald
& Co CC cvr to Sussex NB. Fine. Plus 1898 JAN 13 19-0 Flag B ties QV 3c rose Leaves
on damaged Comet Cycle Co Illustrated cvr to Sussex NB (cancel is excellent). Also Flag
C 1898 FEB 7 23-0 on piece.

Type 4-2 Montreal 1897 Canada JUN 24 13-0 ties 5c SQ on small piece. Fine strike of flag
but hub is damaged and small section missing has been drawn inby pencil. Plus a Windsor
Hotel Montreal illustrated front only with flag type 1-6 tying 3c SQ to Kemptville Ont.

Type 4-6 Montreal JUN 24 22--0 1897 Canada 6 stroke hub "Z" ties 3c SQ on United
States Life Insurance Co illustrated return CC cvr to New York JU25 B/S. Lovely strike on
day 4 of use. Fine.

Type 7-4 Montreal Die II DEC 27 1897 ties 1c SQ to uprated 1c PSCto Swansea UK. On
reverse is message and advert for Battersby's Steamship andTourist Agency with tours to
England, France, Belgium, Germany. Montreal and return. Plus their private CDS dated
Dec 17. Fine.
Type 7-8 Montreal DEC 17 15-0 1897 flag Die VI cancels 2c PSC P15 to Germany with
fine Liebenwerda front receiver DE 28 Fine

Type 8-5 A Montreal JUL 15 11 -- 01 Montreal with date indicia inverted cancels 1c QV
Leaves PSC CPR 8a Mount Stephen House, Field BC to London UK. Fine.

Type 8-5 Montreal JAN 7 17-0 (19)01 flag Die 1 "A" cancels 1c QVLeaves PSC to local.
Light finger marks at left away from strike. 

Type 8-9 Montreal AUG 2 19-0 1899 flag Die IV ties 3c QV Numeralto Glassford Bros &
Pollock CC cover to local. Light left edge crease still nice.

Type 8-10 Montreal JAN 2 19-0 (19)01 flag Die IV "D" cancels 1cQV Leaves PSC to
local. Fine.

Type 8-10 Montreal AUG 7 17-0 (19)00 flag Die IV "D" ties 2c redQV Numeral on cvr to
London UK via New York. Light aging. Fine strike.

Type 8-13 Montreal Die 6 DEC 17 15-0 1898 cancels QV 1c PSC P17 to Woodstock New
Brunswick DE19 CDS B/S. Very fine.

Type 8-15 Ottawa MAY 6 8--0 "00" flag "G" ties QV 2 Cents on 3c surcharge on Alfred
Tyler return cover to London Ont MY7 B/S. Also type 8-22 Toronto AUG 30 11 S 00 flag
"F" cancels 2c QV PSC Webb P21 to Stafford UK. Both fine. 

Type 8-1 Hamilton JUN 8 11-S 1899 flag "A" ties 2c Map on cover to Toronto JU8 B/S.
Roughly opened. 

Type 8-2 Hamilton JUL 7 23-S 1900 flag "B" ties QV 2c rose Numeral on Davis &
McCullough CC cover to Toronto JY8  B/S. Fine.

Type 8 Montreal APL 27 24-0 1899 flag cancels QV 1c Leaves PSC (Webb P17) to local.
Plus small NT AP27 CDS. Fine.

Type 8 Montreal AUG 31 22-0 1898 flag ties QV 2c Leaves purple on local cover. Fine.
Also a front with same flag DEC 12 18-0 ties QV 3c rose Numeral to Toronto. Fine strike.

Type 8 Montreal OCT 11 13-0 1899 flag ties QV 2c rose Numeral onPPC multiviewsof
Montreal to Edinburgh UK OC20 receiver. Fine.
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Type 8 Montreal AUG 25 21-0 1900 flag ties QV 2c rose Numeral oncover to Toronto.
Fine.

Type 8-8 Montreal APL 25 20-0 1900 flag "C" ties QV 2c rose Numeral on Jas. A Pitts
Temple Building Montreal CC cover to Toronto AP26 B/S. Fine. 

Type 8-17 Toronto AUG 27 15-0 1898 flag "A" ties 3c Jubilee on Kemp Manufacturing Co
CC cover to Sussex NB. Fine.

Type 8-17 Toronto MAY 16 19-0 1899 flag "A" ties 2c Map on Toronto local cover with
CC return address. Fine.

Type 8-18 Toronto MAR 3 15-0 1899 flag "B" ties QV 2c purple Leaves on Boulter &
Stewart Manufacturers & Importers illustrated CC cover to Sussex NB MR6 B/S. Fine. 

Type 8-18 Toronto MAY 15 19-0 1900 flag "B" ties QV 2c rose Numeral on Toronto
Electric Light Co CC cover to Local. Fine.

Type 8-19 Toronto JUL 27 19-0 1900 flag "C" ties QV 2c rose Numeral on Aikenhead
Hardware CC cover to Local. Fine.

Type 8-20 Toronto JUN 12 18-0 1899 flag "D" ties 2c Map on Toronto local cover with
CC return address. Fine.

Type 8-21 Toronto APL 19 19-0 1900 flag "E" ties QV 2c rose Numeral on Bankof
Toronto CC cover to Local. Fine.

Type 8-22 Toronto MAR 10 19-0 1899 flag "F" ties 2c Map on Toronto local cover with
CC return address. Light file fold but fine strike.

Type 8-22 Toronto AUG 31 20-0 1900 flag "F" ties QV 2c rose Numeral on Rice, Lewis &
Sons CC cover to Local. Plus Flag 11-2 "C" ties QV 2c rose Numeral on piece. Fine.

1869 MR4 Cardenas Cuba dateline on entire letter written in English to Montreal
MR16 with serial letter O at base B/S. Carried privately to Havana and struck by
Forwarding Agent Muller Y Ca Habana oval H/S. Forwarded from Cuba to New
York where N.Y. Steamship MAR13 10 (cents) CDS applied on front. An unpaid
letter that was 10 cents collect. Rare and fine.

1896 MR13 Brussels Belgium CDSs tie 1c x 3, 2c, 5c x 2 and 10c on Grand Hotel de Saxe
cover to W. J. Grant, Hamilton Railway Station, Canada. Via London MY14 and Hamilton
MY25 B/Ss. Also small MY26 delivery CDS. Lovely colourful multi franked cover. 

1917 FE27 Cape Town South Africa CDS ties GV 3d & 2d on registered bookpost cvr to
Toronto. Has large red Canadian label "Memo to Postmasters"advising the package must
be sent to Customs before delivery for assessment of Duty. Contained "Printed Index cards
for Reference". Opened three sides. Fine and rare.

1937 SE23 Hokitika New Zealand CDS ties 1d Kiwi on cover to Montreal. Fine & scarce
1d rate.

1937 NO9 Nassau Bahamas CDSs tie Coronation ½d, 1½d & 2½d on cover paying the
4½d registration rate to St Catharines Ont. Via New York NO14, Buffalo NO15, Toronto
& Niagara Falls No.2 (Train) 108 NO15 and St. Catharines NO16 B/S's.

1954 14 X Quigney, East London, South Africa CDS ties ½d, 2d, 3d & 6d animal set on
size 10 illustrated registered FDC to Plunkett Sask NO19 B/S. Via Montreal NO16, O-76
Ft Wm & Wpg RPO NO18, W-211A Wpg & York RPO XI 18 and W-215 York & Sask
RPO 19 XI B/Ss. Fine.

1958 MY10 Solo Indonesia machine ties 5 different stamps on registered airmail cover to
Huntsville Ont. Via Montreal MY15 boxed in purple, Toronto MY16, Toronto & North
Bay RPO MY16 & Huntsville MY16 B/Ss. Unusual item as it is endorsed sea mail but
dates indicate it went by air. Fine.

Group of 5 size 10 covers with instructional markings. Stamped either 3 or 4 cents. 1921
Parry Sound ONT to Sandy Point Ont . Redirected to Lindsay OntPointing hand x 2 RTS
Not Called For.1924 Parry Sound to McQuestion Point Ont. H/SsReturned For Better
Direction andNo Such P.O. / in Ontario. Forwarded to Toronto and redirected to Chalk
River. 1935 Parry Sound to Detroit USA. S/LNot in Directory plus machine cancel
Detroit Return to Writer Unclaimed. 1942 Prescott to Pembroke Ont. Boxed General
Delivery B/S. 2-line H/SNOT FOR LETTER / CARRIERS' SECTION manuscript
Deceased. Plus large instruction box withdeceased ticked. 1951 Prescott to Montreal.
Bilingual 2-lineNot in Directory and 2 pointing handsReturn to Sender. All have a small
file hole o/w fine.
1855 FE5 Kincardine UC lge dble spl ring on entire letter to Southampton. Via Saugeen
FE9 B/S. S/L PAID 3 H/S in red and manuscript Too Late. File fold o/w fine.

1873 MY17 Toronto Ont small Cds on stampless cvr to BrudenellOnt MY23 (manuscript
date) B/S. Rated with H/S 5 in circle collect. S/L Unclaimed on front. Dead Letter Office
Canada OC7 1873 B/S (similar Jarrett type 840 but 9 months early thanstated). Crown
Lands Coat of Arms in red on flap. Couple of file folds and trimmed both sides but no
markings affected.  
1878 AP16 Toronto Ont CDS as B/S on PSC P2 to Owen Sound Ont. Very fine strikeof
circular WAY LETTER  on front. Card has light crease. 
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1880 AU12 Montreal duplex with indicia 7 cancels 1c PSC Webb P2 to local. Dated
Octagonal Not Called For Montreal SP 8 80 plus Montreal AU13 B/S. Fine.

1881 Dec 6 Toronto dateline on PSC P2 to St. John NB. A superb strike of the italic
straightline Too Late. Lovely item.  

1882 AU31 Petit Rocher NB split ring free strike on PSC P2 to St. John NB. Imprint
cancelled by fancy cork. S/L TOO-LATE . Fine.

1907 JY19 Vancouver machine ties EVII 1c on PPC CPR Hotel Vancouver to Chicago.
Card has been split in two and rejoined. Superb 2-line H/SDAMAGED BY STAMPING
MACHINE / VANCOUVER B.C. POST OFFICE .  Fine and scarce. 

1933 SE2 Swanton VT USA machine ties 3c Washington on real photo of vintage car
outside house. Addressed to person aboard SS "Gripsholm" Halifax NS. 2-lineARRIVED 
TOO LATE  / FOR DELIVERY  in blue and redirected to the Swedish American Shipping 
Line New York. Note the underlining of Too Late. Scarce.

1945 JY9 Toronto slogan "Save Time Use Airmail" ties GVI 4x1cWar Effort (one
damaged) on censored cover to Rev John Smith aboard "Queen Mary" New York JY12
B/S. BoxedUnclaimed On Board SS "Queen Mary" AU 2 1945. Numerous other
instructional marks and returned to sender. New York AU9 & AU10 B/S's. Censor tape
Examined by 6786. At this time the QM was operating as a troop ship. Small piece missing
at top due to rough opening but an interesting item.
1949 NO8 Toronto slogan Royal Winter Fair Toronto Nov 15-23-1949 ties GVI 4c War
Effort on cropped cvr to London UK. Boxed purpleYOUR CORRECT POSTAL
ADDRESS IS / ANY OTHER FORM OF ADDRESS MAY LEAD / TO DELAY.
PLEASE ADVISE SENDER. The cropping not affecting. Scarce marking. Fine.

1981 JY27 Cardiff Searchlight Tattoo slogan ties 14p Diana Charles Wedding & 4px2
Machins on airmail Cvr to Lethbridge Alta. Multi instruction H/S and ticked address
unknown, also boxedUndelivered for Reason StatedRTS. Returned to Ferndale address
on back. Opening repairs but nice combination marks. 

1928 13 XI Winnipeg Manitoba meter type UF2.3.2. On small CC cover The N.Rawlf
Grain Co Ltd to Ottawa. Early use. Fine 2 cents cover. 1938 AU30 Montreal Quebec 3c
meter mark Canadian Pacific Railway on cvr with CC motif to Kansas USA. Form 2325 on
back. Small spot o/w fine. Type PB 1.2.2. And 1941 DE26 Montreal Quebec meter type
2.1 with slogan "Win the War Buy War Savings Stamps" on neat small CC cover Montreal
Light, Heat & Power Consolidated to Ottawa. Fine.1 cent rate. 3 cvrs.

1942 FE7 Toronto Ont machine .03c with slogan "Enjoy Neilson's chocolate bars they
satisfy" on size 10 illustrated cvr to London Ont. Irwin meter type 8.2. Fine.

1886 JU2 Allahabad India squared circle ties nine pies stampon Soldier's cover from
44395 Gnr W H Davison Royal Artillery to Brantford Ont JY19 B/ S. Countersigned
by Major C A Empson CO 5/1 W.D.R.A. Via Bombay JU4, London JY5, Hamilton
JY19 B/Ss. Minor wear. A rare Soldier's letter from India to Canada.

1918 NO22 code A Field Post Office / 154 DRCDS cancels GPO 2d registered stationery
envelope with FPO etiquette to Peterborough Ont. A superb strike of this RFE hammer ref.
ML-139. Very fine boxed crown Passed By Censor No.5218 on front. Via Army Post
Office NO23, Toronto DE18 and Peterboro DE19 B/Ss. Reg fee only required as postage
exempt. Fine item.
1939 JU8 Charlottetown PEI duplex ties 6c air on airmail cvr to Sub Lt T P Baillie
Grohman, HMS Orion, c/o Canadian Naval HQ, Esquimalt. Via Montreal JU9 B/S. Ship
was a Light Cruiser. Includes web information with photocopy of ship. Fine.

WWII two covers both franked 20c Fort Gary & 10c Memorial Chamber paying 30c
airmail rate to Cardiff UK. Cancelled by grid but not dated. Both have blue boxed From
HMC Ship Passed by Censor dated 5/6 and 12/6 respectively andprobably 1941. One has
Opened By Censor tape ref. S.2577. Fine pair. 

WWII OAS Canadian YMCA cvr to Rochdale UK. Cancelled Post Office Maritime Mail in
red. Blue tombstone censor From HM Ship. Fine.

WWII airmail cvr franked 2c GVI Mufti vert strip of 3 grid tiedto Edmonton Alta. H/S
From H.M. Ship (C removed) Passed By Censor 10. Small opening fault.

WWII Canadian YMCA cvr to Ebchester Co Durham UK with Post Office Maritime Mail
in red and PC90 tape Examiner 3461. Fine.

WWII undated cover franked 4c GVI War Effort (stamp damaged)tied circular grid to
Tillsonburg Ont. OHMS crossed out on Official War Economy cover MFB 299. Boxed
Censor From H.M.C. Ship / Passed / By Censor. Fine

WWII Cover with HM Ships Tombstone censor and bilingual straightline: AIR POSTAGE
PAID/ PORT AERIEN PAYE in lilac and RECEIVED FROM / HM SHIPS. To England
Fine.

1941 JAN12 Camp Borden Ont / Field Post Office machine ties 3cGVI Mufti on Canadian
Legion War services cover to St. James Manitoba. I cannot find this particular machine
cancel listed. Few very light age marks o/w fine.
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1941 MR14 Victoria BC machine ties 3c GVI Mufti on censored cvr to Edmonton Alta .
Boxed From HMC Ship Passed By Censor MR14 plus Examiner C.287 tape. Fine.

1941 MY4 Toronto machine ties 20c Fort Gary & 10c Memorial Chamber on airmail cvr to
2nd Field Coy RCE Base PO Canada. B/S Base APO Canada machine MY5 and ARMY /
POST OFFICE / S.C.1 / 15 MAY 41 Krag machine (type M15-68 RFD. Light wear but
nice patriotic cvr with Union Flag on flap.

1941 AU23 Victoria BC Enlist Now slogan ties 3c GVI Mufti on censored cvr to member
of RCASC Red Deer Alta. Boxed From HMC Ship passed by Censor AU23 plus Examiner
C.287 tape. Address on back indicates from an AB on HMCS at Halifax NS. Some wear.

1941 SE17 Doncaster Yorks UK DRCDS plus oval Orderly Room Stn. Hdq. RAF
Finningley (strikes front and back) on cvr with RAF motif on flap to Toronto. Also PC90
censor tape Examiner 7105. Light file fold o/w fine.

1941 SP17 St Thomas MPO 101 / Ont CDS M11-2 ties 3c GVI Mufti on YMCA cover to
Hamilton. Fine

1941 NO15 FPO 320 DRCDS (type M15-122) used by SC3 on CanadianYMCA
Christmas Greetings cvr to Toronto. No.1 Army Ordnance Workshop R.C.O.C. Cdn. Army
Overseas 15 Nov 1941 CDS B/S. Small opening fault o/w fine.

1941 NO18 Post Office / S.C.1. Machine (not listed by B&T) on Canadian YMCA
Christmas Greetings cvr to Montreal. From Bdr Mackarous, 25th Bty 1st Lt AA Regt CAO.
Fine and scarce.

1940 PM JUL 24 Military Post Office No.1 CDSs tie 10c MemorialChamber and 1c & 2c
GVI Muftis on registered cvr to Montreal JY25 B/S. Plus boxedgreen R H/S with Military
Post Office No.101. Via RPO O-349 TOR. HAM. & LONDON Ry.P.O. /. train 15 JY24
B/S. Military marks are M11-1 RFC and M11-6 RFD. Fine and scarce.

1942 FEB 2 Calgary slogan V· · · ties 6c airmail SG371 on YMCA censored airmail cvr to
Warwick UK. PC90 tape Examiner 7159. Sender RAF Corporal at RAF De Winton
Alberta. Light wear. 

1942 AP1 and AP8 Penfold Alta duplex ties 6c Air and 3cx2 GVI Mufti on two separate
Canadian YMCA cvrs to Boston UK. Tone spot on one other fine.

1942 JUL 11 Kingston Ont CDSs tie block of 10 3c GVI Mufti on YMCA airmail cvr to
Weymouth UK. Minor opening fault and light file fold. Likelyfrom a member of the RAF
stationed in Canada. Unusual that it was not censored.

1942 JUL 15 Pennfield Ridge NB split arc ties 20c Corvette & 10c Parliament on YMCA
airmail cvr to London UK. PC90 Censor label Examiner 2061. Onreverse is H/S Canadian
YMCA and sender RAF LAC at 34 OTU RAF.  Cover bend at right o/w fine.

1942 JUL 23 Pennfield Ridge NB split arc ties 20c Fort Gary & 10c Memorial Chamber on
airmail cvr to London UK. PC90 Censor label Examiner 2061. Onreverse is H/S Canadian
YMCA and sender RAF LAC at 34 OTU RAF. Fine.

1942 AU12 Petawawa Camp Ont / M.P.O.305 machine M17-97 ties 3cx2 GVI Mufti on
airmail cover to London Ont. Union Jack flag on backflap. Fine

1942 Canadian YMCA cvr to Edmonton Alta franked 3c GVI Mufti booklet single tied by
machine with hub removed for security. H/S From HMC Ship Passed By Censor SE7 1942.
Fine.

1942 SP8 F.P.O.-T.H.C. 1 / 1 CDS M15-58 ties GB 2½d on CanadianLegion War
Services cover, opened for display. To Canadian Bank of Commerce London UK. Fine
boxed No.1 M.L. R.C.O.C. Orderly Room SP8 B/S. Fine

1942 SP20 FPO 130 M15-89 RFC (SC20 London COPD) on stampless YMCA cover to
Toronto. Backstamp Orderly Room / RAF Houghton Green Fine

1942 DE4 F.P.O.-S.C.11 / 3 CDS M15-35 RFD ties GB GVI 2½d on cover to London UK.
Also free strike on front. From Lt L Cullen. Fine

1942 DE17 Saskatoon V slogan ties GVI 3c Mufti on cvr with RCAFcrest on flap to
Edmonton. Fine

1942 DE22 PM F.P.O.- S.C.11 / 1 CDS M15-32 ties GB GVI 2½d with free strikes front
and back on cover to London UK. Manuscript on back 3 CAC RU Canadian Army. Fine

1942 DE29 La Tuque PQ CDS x 5 ties 6c Air SG399 5 copies on airmail cvr to Sgt
Hamilton, Canadian Section GHQ 2nd Echelon CAO. Stamps extend over edge but nice
cvr.
1943 JA13 FPO 539 DRCDS M15-179 (SC14 RCAF Bournemouth) tiesGB 2½d on
Censored cover PC90 tape Opened By Examiner 7104 to USA. Top right of stamp
damaged due to high placement. Fine

1943 FE3 (year not clear) AM F.P.O.-S.C.11 / 3 CDS M15-35 RFD on tobacco thank you
card to Coppercliff Ont. S/L H/S 6 Cdn. Const. Coy. R.C.E in purple on back. Light crease
but very clean.

1943 FE16 Brandon MPO 1003 / Man (type M13-317) CDS ties 6c airon cvr with RCAF
crest on flap to Halifax NS. Strike is slightly off at top.

1943 FE27 Montreal A.M.F. / P.Q. CDS ties GVI 3c War Effort on cvr with RCAF crest
on flap to Reading UK. From member Radio Dept RAFFC Dorval PQ.Examiner 6464
tape. Fine.
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1943 MR8 Sussex MPO 701 NB CDS (type M13-285) on registered cvr to St Catharines
Ont MR10 B/S. Via Moncton & St John RPO W MR8 MA-179 and TorontoMR9
(inverted and shows as 6). Also rare Sussex NB MPO 701 registered rectangular H/S not
listed by B&T. Royal Artillery insignia and motto illustrated upper left. Fine.

1943 Canadian YMCA cvr to Edmonton Alta. Franked GVI 3c War Effort tied by machine
bars with hub removed for security. On reverse From HMC Ship Passed By Censor MAR
22 1943 and Examiner tape DB/C.178. Fine.

1943 Canadian YMCA cvr to Edmonton Alta. Franked 2c pair GVI War Effort tied by
machine bars with hub removed for security. On reverse From HMC Ship Passed By
Censor AP 8 1943 and Examiner tape DB/C.195. Fine.

1943 AP13 Weyburn Sask machine ties 1c War Effort & 6c Air on cover to Bristol UK.
Endorsed airmail to Coast. PC90 Censor tape Opened By Examiner 3209. RAF crest on
flap. Fine.

1943 MY 15 Estevan MPO 1209 Sask M13-438 RFD CDS ties 4c GVI WarEffort on
censored cvr with RAF motif flap, to London UK. PC90 tape Opened By Examiner 6898.
Minor opening fault. Fine.

1943 JUN 3 Estevan MPO 1209 Sask M13-438 RFD CDS ties 4c GVI WarEffort on
censored cvr to London UK. PC90 tape Opened By Examiner 7088. Fine.

1943 JU12 F.P.O.-S.C.11 / 3 CDS (no year slug) M15-35 RFD on Canadian Legion War
Services cover to St. James Man. B/Ss Winnipeg-St James / ManJY10 & Melita Man
JY12. Also oval B/S in purple No.1 Cdn. General Reinforcement Unit / Canadian Army
Overseas JU12. Opened for display. Fine 

1943 JUN 18 Estevan MPO 1209 Sask M13-438 RFD CDS ties 4c GVI War Effort on
censored cvr to London UK. PC90 tape Opened By Examiner 3856.Minor opening fault.
Fine.

1943 JUL 13 Estevan MPO 1209 Sask M13-438 RFD CDS ties 2c pair GVI War Effort on
censored cvr with RAF motif on flap, to London UK. PC90 tape Opened By Examiner
4195. Minor opening fault. Fine.

1943 SP2 F.P.O.-S.C.4 / 2 CDS M15-22 RFD on tobacco thank you card to CopperCliff
Ont. Unclear Pioneer Coy Orderly Room oval on back. Fine

1943 SP6 Ottawa CDS ties War Effort Farm Scene on airmail cvr with RCAF crest on flap
to Moose Jaw. Opening fault repair at base but fine strike and stamp.

1944 JA26 FPO SC12 / 1 CDS (type M15-36) on Knights of Columbuscvr to St. James
Manitoba. Double oval Headquarters "B" Group / Canadian Rein. Units JA26 on reverse.
Fine. 

1944 FE21 US Army Postal Service 701 CDS ties USA 6c Air on censored cvr to
Edmonton. Located at Fort St. John BC. Boxed Passed by US ArmyExaminer. Opening
repair but still nice.
1944 MR4 Field Post Office DRCDS cancels USA airmail PSE to Reading UK. Crown
Passed By Censor. Sender attached Canadian Army Overseas. File fold o/w fine.

1944 MR21 Brandon MPO 1003 Man CDS (type M13-317) two strikes, one ties GVI 4c
War Effort on Knights of Columbus War Services cvr to New Zealand. Also has the RCAF
crest on front. From a member of the New Zealand Air Force. Trimmed at top with flap
damage on opening. Still a scarce cover.

1944 MR27 Carberry MPO 1007 Man M13-334 RFC CDS ties 1c & 3c GVIWar Effort
on censored cvr to Pinner UK. PC90 tape Opened by Examiner 5232. Opening fault repair.

1944 AP1 Carberry MPO 1007 Man M13-334 RFC CDS ties 1c & 3c GVI War Effort on
censored cvr to Pinner UK. PC90 tape Opened by Examiner 3951. Opening fault repair.

1944 MY21 Ormskirk machine cancels 6c GB airletter to RAF LACin Quebec. Redirected
to Moncton NB then noted Padgate. Finally label affixed by Air Ministry London UK and
forwarded to Harrogate. The last date on reverse is RAF Officers Records JY17. Fine.

1944 JU6 Island Falls Ont CDS ties GVI 4c War Effort on illustrated cvr with typed D-Day
June 6th 1944 and map of South America with caricature face ofF D Roosevelt?Adolf
Hitler and a sidekick looking at map. Has caption "That ain'tthe way you planned it, is it,
Adolf?". Very fine propaganda item.    

1944 JY20 Canadian Overseas / P.D. S.C.2 machine M15-63 RFD OAS cover to
Tillsonburg Ont. Oval RAF Censor 65. On reverse from RCAF Overseas. Fine and very
scarce.
1944 SP27 Mont Joli MPO 502 PQ CDS (type M13-211) ties 4c War Effort on Knightsof
Columbus cvr to Montreal. Also has the insignia of the RCAF on front. Very fine item.

1944 OC10 FPO 665 DRCDS on Knights of Columbus cvr to Los Angeles USA. Crown
Shield Passed By Censor No. 14842 and signed J.T. Brennan as self censorship by the
sender. Endorsed CAO. Located MC85 UK 415 Sqdn RCAF. Fine.

1944 OC28 S.C.2 Canadian Overseas / P.D. Machine (Type M15-63 RFD is very scarce)
on cvr to Detroit USA. Manuscript CAO from a Private Hawkins. Fine.

1944 NO10 Field Post Office 6 CDS (faint strikes) tie GB GVI 3dx 4 and ½d on 2½d
uprated GVI PSE. From F/O D B Young RCAF to Vancouver by airmail. Fine. 
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1944 Canadian YMCA cvr from 45 Air Ferry Gp RAF to BournemouthUK DE29 B/S
upon redirection to St Leonards on Sea. Franked GVI 4c War Effort tied by machine with
hub removed for security reasons. PC90 Censor tape Examiner 6474.

1945 AU17 F.P.O.-S.C.7 / 1 CDS M15-28 on stampless PPC view ofBrighton King's Road
to Toronto. Endorsed CAO and from Pte Fleming R.D. CAOF. Fine.

1947 JU5 Halifax (Dartmouth) NS machine ties GVI 4c War Effort perforated OHMS on
size 10 Dept of Transport window cvr to unknown Hamilton address where private receiver
JU9 applied. Redirected to a member of 8th Field Regt, R.C.A., Petawawa Camp and
overstamped by Hamilton machine JU10. Also has S/L Ship Letter Telegram H/S. Fine and
unusual item.

1957 30 IV R.C.A.F. Station Trenton Ont CDS (M19-112) ties 5cLoon on OHMS Dept
National Defence cvr to Ottawa. Fine and scarce use of stamp on OHMS.

1960 MR19 United Nations Emergency Force machine (Beirut Lebanon) on stampless cvr
to CAPO 5050 West Germany via Montreal. Also CFPO 32 MR19 CDS (type M18-41)
located Gaza Egypt. Fine and scarce.

1960 AP6 United Nations Emergency Force large CDS (Beirut Lebanon) on stampless cvr
to CAPO 5050 Werl Germany via Montreal. Also CAPO 5051 AP13 (type M18-329) B/S.
Fine and scarce.

1962 14 II Laronge Sask CDS ties QEII 5c Wilding overprinted Gfrom Southend Day
School Reindeer Sask to CAPO 5051. Boxed B/S CFPO 102 24 Feb 9 Mar General
Delivery. Ref M18-121 RFD. Fine.

1963 OC10 United Nations Emergency Force machine (Beirut Lebanon) on stampless cvr
to Toronto. B/S S. V. Postal / BTL SUEZ RAFAH OC 10 1963. From Lt. Col, Thiago
Torres, Brazil BN. UNEF BPO Beirut. Fine and scarce.

1970 SE25 Westwin Man CDS ties 6c "The Group of Seven" on British Commonwealth
Wartime Aircrew Reunion cover. Front cachet Orderly Room Canadian Forces Base
Winnipeg Manitoba.
1972 FE12 Azams Pakistan .35 Rupees Meter Pmk on Book Post cvrto Canadian Forces
Germany where redirected. Front has 2-line BASE COMMANDER/CANADIAN
FORCES BASE H/S plus CFPO 5000 CDS M18-205 RFE & Gen Delivery CFPO 105
Unrecorded B/Ss. Nice item.

1923 AP2 Cap Rouge Que spl ring on OHMS cvr from Experimental Station, franked 3c
brown Admiral grid tied to Hamilton. Plus 1923 MR 9 Hamilton machine ties 2c Admiral
green (faulty) on Dept of Soldiers Civil Re-establishment OHMS cvr to Hamilton. Fine.

1963 DE17 Ottawa CDS ties 10c Eskimo Kayak & 1c Wilding both with "G" overprint on
large cvr to Potters Bar UK. Also has meter mark dated DE16 butno value. Central file
fold o/w fine.

1917 MR22 Calgary Alta CDSs (smudgy) tie 1c green and 7c ochreAdmirals both
perfinned CPR (7c was torn before affixing) on registered size 10 cover to California.
Pointing hand Return to Writer as unknown. B/Ss Spokane MR28, Lemon Grove CA
AP20, W-77 RPO AP24 and Calgary AP25. Opened for display. Fine.  

1917 MR27 Calgary Alta CDSs (smudgy) tie 1c green and 7c ochreAdmirals both
perfinned CPR (7c was torn before affixing) on size 10 registered cover to LA California.
Pointing hand Return to Writer Unclaimed and boxed H/S Second Notice Apr 3 1917 LA.
B/Ss Spokane MR28, LA MR31, RPO W-77 JY4. 50% backflap removed. Opened for
display.

1917 MR27 Calgary CDS ties Admirals 1c green & 7c yellow ochreboth perfinned CPR
on size 10 registered cvr to Santa Fe NM USA AP2 B/S. Via Spokane MR28 B/S.
Unclaimed H/S and pointing finger RTS. Returned via St. PaulMin AP23, (W-87) M. Jaw
& Cal RPO No.1 train 1 AP24, Calgary AP25  B/Ss. Small nick still nice usage.

1941 to 1946 fine group of 9 covers or cards. 1941 DE31 Montreal mach ties GVI 3c Mufti
perf OHMS on size 10 OHMS Electricity & Gas Inspection Services cvr to Montreal.
C1943 3c GVI War Effort purple perf OHMS on 3 Weather Bureau ofUSA PSC's
addressed to Detroit but not mailed. 1943 MY26 Ottawa CDS ties 14c Tank perf OHMS
on OHMS reg cvr to Caledon East Ont. Via Hamilton and Meaford RPO (O-105)MY27
B/S. Stamp and cvr are faulty but scarce usage. 1945 DE6 Vancouver mach ties 1c strip 3
War Effort perf OHMS on size 10 OHMS cvr with economy label used by Dominion Water
& Power Bureau to Vancouver. 1945 DE10 Vancouver mach ties 1cstrip 3 War Effortperf
OHMS on size 10 OHMS cvr with economy label used by Dominion Water & Power
Bureau to Vancouver. 1945 DE17 Toronto Conserve Coal etc slogan ties GVI 4c War
Effort perf OHMS on OHMS War Time Prices & Trade Board cvr to Hamilton. 1946
OC11 Toronto Ont / Adelaide St Stn CDSs tie 10c Parliament & 4cGVI War Effort both
perf OHMS on OHMS size 10 reg cvr of Wartime Prices & Trade Board to Prescott Ont
OC12 B/S.   
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1935 JAN 28 North Bay Ont CDS's tie GV Medallions 3cx4 & 1c on CNR registered size
10 CC cvr with all stamps perfinned to Niagara Falls NY USA JA29 B/S. Via O-385 TOR.
& N. BAY R.P.O. No.4 train 46 JA28, O-376 TORONTO & NIAGARA FALLS R.P.O.
Train 102 JA29, Niagara Falls (Bridge Stn) NY JA29 B/Ss. Couple small pinholes o/w fine.

1954 JUL 17 train 68 MED. HAT. & NEL. R.P.O. / No.5 (W-77) CDS ties 1c QE Karsh
with CPR perfin and 3c GVI Mufti (no perfin) on cover to Yorkshire UK. Fine.

1863 SP23 Montreal spl ring B/S on cvr with Legislative Assembly Canada shield (Jarrett
1518) a weak partial strike. To Melbourne CE SP25 B/S. Signed LL R. Bell M.P.P.

1875 AU11 Toronto duplex (date is unclear and taken from message) cancels 1c PSC UX1
officially printed for Education Dept Province of Ontario.The address side is partly pre-
printed with the title: Public School Teacher, Post Office,Ontario. This card addressed to
Ratho Ont. Fine.

1884 JY11 Ottawa 1 duplex ties 5c SQ on front only of mourning cvr to London UK. Large
JUL 11 CDS House of Commons / Canada just overlapping duplex.Cachet lower left
Library of Parliament JUL 11 1884 and S Todd Librarian facsimile signature. Fine and rare
item but only a front.

1889 time mark 3 MR21 Ottawa No.1 duplex ties 3c Small Queen oncvr with facsimile
signature plus Ottawa Free Keyhole with time mark 2 MR21 (some doubling due to
juddered strike) type OP-4 to New Haven Conn USA MR23 B/S. Fine.

1910 JU10 House of Assembly (Crown) Ontario duplex tie EVII 5c & 2c on InspectorsOf
Factories Ontario Dept of Agriculture CC registered cvr to Hamilton JU11 B/S. Very fine
double line oval House of Assembly P.O. Toronto JUN 1O 1910 Registered in blue. Via
Toronto JU10 B/S. Fine cvr.

1912 OC9 House of Assembly Toronto Ontario duplex tie Admirals 5c blue & 2c red on
Inspectors Of Factories Ontario Dept of Agriculture CC registered cvr to Hamilton OC10
B/S. Very fine double line oval House of Assembly P.O. Toronto OCT 9 1912 Registered
in purple. Very fine cvr.

1914 MR2 House of Assembly Toronto Canada duplex ties 7c sagegreen on size 10
registered cvr to Ottawa. Large oval House of Assembly PO Toronto Registered MR 2.
Undelivered pointing finger return to writer plus mss endorsement "Carriers do not know.
Not in Directory". Also Received MR19 Military Branch H/S onfront. Crest on flap from
Military Grants Branch. Stamp badly damaged on opening and file fold. Markings are good
and unusual.
1916 JU24 Ottawa Free machine on OHMS registered cvr to Port Haney BC JU29 B/S
from the Militia and Defence Dept. Contains an enclosure showing payment of $15 that
was probably a serviceman's allotment. Plus facsimile signature of Surg. Genl authorising. 

1920 18 AP12 House of Commons / Canada CDS (type CP33) free strike on HofC
stationery cvr to Holland. Franked 5c Adm. tied Ottawa AP12 machine. Vlissingen AP30 &
boxed C22 B/S's. MP's initial LL. Central file fold but rare Parliamentary cvr overseas.  

1939 AP15 Vancouver mach on stampless OHMS cvr with CDS cachet District Director
Postal Services/ O.S.S./ Vancouver AP25 to Springfield ILLUSA . Plus 1952 AP12
Montreal machine ties GVI 1c PP strip of 3 on OHMS Dept National Defence cover
(R.C.A.F.G.168) to local. Fine

1905 AU31 Leipzig Germany CDS ties 10 pfg on PPC to Vancouver SP16 CDS on address
side. Short paid and octagonal boxed "T" plus H/S 5 CENTS DUE. Fine.

1912 AU26 St Martins/ Oswestry (UK) CDS ties GB ½d on PPC to Hamilton SP7 front
CDS. Taxed 2c and large Hamilton 2 applied plus 2c PD stamp. Corner crease but nice
usage.
1922 AU10 Crieff Scotland CDS ties GB GV 1d on PPC, view Killiecrankie and Ben y
Vrackie, to Hamilton Ont. T/10/GW plus large Hamilton 2 and 2c PD crayon ccl. Fine.

1928 JA11 St. Catharines Ont slogan Give Your Change .................. ties 2c 1927
Confederation on cvr to London UK. Taxed and T/10 HS applied plus large numeral 2. GB
2x1d postage dues applied tied South Kensington CDS. A little grubby but a nice example
of short paid mail.

1928 JY19 Margate Kent UK machine ties GB GV 1d on PPC to Winnipeg. Short paid by
1d and hexagonal T/10 tax mark applied. Large 2 Cents / DUE applied in Canada along
with uncancelled 2c Due stamp. Fine. 

1947 MY8 Montreal bilingual slogan ties 10c Peace and 5c GV War Effort on short paid
cover to Helsinki Finland. Circular T 150 Centimes. Fine.

1949 JU7 Guelph Ont machine ties 10c Peace and 4c Cabot's Matthew on short paid
airmail cvr to Karlstrom Sweden. Boxed 2 cents due. Fine.

1951 SP5 Hamilton CDS ties 20c Harvesting & 3c GVI purple PP both overprinted "G" on
size 10 National Revenue Canada registered cvr to Hamilton.Underpaid and taxed 4c with
4c PD applied pencil cancelled. Fine.  

1970 JA24 Toronto slogan Speed delivery ........ ties 1c and6c orange pair Centennials on
cover to London UK. Short paid and H/S T 4/12 applied. Fine.
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1974 JA28 Montreal slogan Postal Code ..... ties 8c Christmas on cvr to London UK.
Manuscript tax mark and UK boxed 4d to pay plus H/S CANADA / PORT PAYE.
Trimmed at left o/w fine.

1916 MR3 Munchen (Munich Germany) machine on cvr to Walther Klock, Prisoner
of War No.722, Internment Camp, Vernon BC. 2c ITc Admiral applied by POW
Committee and tied by Revelstoke MY4 CDS. Vernon MY5 B/S plusPassed By
Internment Censor Vernon MY5 CDS (type M8-23 RFD) on front. Also German and
Canadian Free POW circular handstamps. Fine and rare. 

WWII plain envelope addressed Internee No., Camp (blank), Internment Operations, Army
Base Post Office Ottawa, on CC Hamburg American Line - North German Lloyd New
York. Probably prepared commercial stationery ready for mailing once information is filled
in. Fine and scarce.

1941 MY31 Milan Italy POW cvr to internee in Camp "B" Fredericton NB. Redirected to
Camp "A" Farnham PQ. The addressees' name and number cut out.Three Italian censor
tapes plus PC90 tape Opened by Examiner 6740. B/S Base APO Canada machine JY8. On
front circular Canada Int. Op. Censored 44 in red and 135 over I in purple circle. Fine.

1941 SP25 Base APO Canada machine cancels POW Mail Free postal stationery envelope
to Oakland CA USA. Circular Canada Int. Op. Censored 9 in red on front and red
manuscript Specimen on reverse. Very fine.

1941 SP25 Base APO Canada machine cancels POW Mail Free postal stationery card Form
1.0.21. From Internment Camp "W" Neys Ont to Oakland CA USA. Circular Canada Int.
Op. Censored 2 in red. No message and manuscript marked Specimen. Very fine. 

1941 cvr with return address in Costa Rica but no origin datestamp. To Ulrich Jordan POW
No.37470 Camp "F" Fort Henry Ont. Endorsed POW Mail Free. Examined By Censor C.98
tape and straightline H/S in red REJECTED (unrecorded by B&T). B/Ss Montreal OC6,
Base APO Canada CDS type M9-3 (RFD) OC7 & OC9 plus Kingston OC11. Fine & rare. 

1941 OC28 Hamburg Altona 1 CDS on cover to Internment Camp "F"Fort Henry Ont and
redirected to Camp 100 Neys Ont. Base APO Canada JA13 1942 B/S. German censor tape
on reverse plus tape Examined By Censor C.65. Fine.

1941 NO11 Bremen 5 CDS on cover to Internment Camp "Q" Monteith Ont and redirected
to Camp 100 Neys Ont. Base APO Canada MR14 B/S and circular Canada Int Op
Censored Crown 48 in red. German censor on side and reverse. Fine.

1941 DE16 Internment Camp Isle Aux Noix PQ origin of cvr franked 3c GVI Mufti tied by
BASE APO Canada machine DE16. To The Rosicrucian Society (a religious organisation)
Oceanside CA USA from Fritz Mueller. Examined Bt C.209 censor tape. Fine.

1941 DE25 Internment Camp 30 Bowmanville Ont dateline on POWMail Free postal
stationery card Form I.0.20. To NJ USA from Lt Wilhelm KraskeNo. 18312 Germany
Navy. Cancelled Base APO Canada machine JA6 1942. Straightline EXAMINED BY
CENSOR 224. Fine.
1942 JA1 Internment Camp 130 Seebe Alta dateline on POW Mail Free postal stationery
card (no issue information). To NJ USA from IV Officer Wolf Renner No.13774, probably
German Merchant Marine. Cancelled by Base APO Canada machine JA7. Straightline
EXAMINED BY CENSOR 407. Fine.

1942 JA12 Internment Camp 130 Seebe Alta dateline on POW MailFree stationery folded
letter (no issue information). To NJ USA from Captain Oscar Scharf Merchant Marine.
Cancelled by Base APO Canada machine JA17. Straightline EXAMINED BY CENSOR
19. Fine. 
1942 JA19 Internment Camp Fredericton dateline on POW Mail Free stationery folded
letter Form 1.0.17. To NJ USA from E. Biet No. BK690. CircularCanada Int. Op.
Censored 9 in red. Text extensively marked in red amendments. Very fine. 

1942 FE18 Internment Camp Fredericton dateline on POW Mail Free postal stationery card
(no issue information). Card issued for use at Kananaskis Internment Camp, Seebe, Alta
and amended for use at Fredericton. To NY USA from Karl Rust No. BK678. Straightline
EXAMINED BY CENSOR DB482. Fine. 

1942 MR3 Internment Camp Fredericton dateline on POW Mail Free stationery folded
letter Form 1.0.17 (B). To NJ USA from Karl Zinser No. B.P.938. Straightline
EXAMINED BY CENSOR DB234.  Very fine. 

1942 MR6 Internment Camp 130 Seebe Alta dateline on POW Mail Free postal stationery
card Form 1.0.21. To NJ USA from Captain O Scharf #7147 GermanMerchant Marine.
Circular Canada Int. OP. CENSORED 16 in red. Straightline EXAMINED BY CENSOR
DB19. Fine. 

1942 JY5 Internment Camp Fredericton dateline on POW Free postal stationery card Form
1.0. 20 (B). To NY USA from Karl Aschoff No. B.K.781. Straightline EXAMINED BY
CENSOR DB127. Fine.
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1942 JY31 Berlin Charlottenburg 2 CDS on POW card to Naval Petty Officer Blobelt
Internment Camp 100 Neys Ontario. Redirected to Camp P Petawawa. S/L EXAMINED
BY D.B/234 censor and Base APO OC15 machine B/S. The recipient was a crew member
of Hansa vessel "Wolfsburg". Disguised as the Norwegian "Aust", she was intercepted by
HMS "Berwick" while hugging the Greenland ice on her return from Pernambuco. Scuttled,
set afire by her crew she was sunk by the "Berwick". Scarce and fine.

1942 JY31 Internment Camp Fredericton dateline on POW Mail Free stationery folded
letter Form 1.0 17 (B). To NJ USA from Karl Aschoff No. B.K.781. Straightline
EXAMINED BY CENSOR DB127. Very fine. 

1942 OC26 Internment Camp Fredericton dateline on POW Mail Free stationery folded
letter Form 1.0 17 (B). Not sent free as it probably exceeded the internees free entitlement.
Franked 6c Air tied by Base A.P.O. Canada Machine OCT 28. To NJUSA from Karl
Aschoff No. B.K.781. Straightline EXAMINED BY CENSOR DB127. Fine. 

1942 (date error shows 1924) NO3 Rudolstadt (Germany) CDS oncvr to Seifert Max POW
Camp E Espanola Ont. Manuscript blue crayon 21 shows camp number. PC90 Examiner
DB/574 tape plus German Censor tape. Base APO Canada JA13 1943 machine B/S. Fine.

1942 NO20 Base APO / Canada machine ties 20c Corvette, 10c Parliament & 5c GVI
Mufti paying airmail rate on POW greetings PPC issued by YMCAWar Prisoner's Aid to
Brazil. From POW N. Freund at Camp 22 Mimico Ont. Fine and rare.

1942 DE6 Internment Camp 130 Seebe Alta dateline on POW Mail Free stationery folded
letter Form 1.0.17. To NJ USA from Captain Oskar (sic) Scharf#7147 German Merchant
Marine. Cancelled Base APO Canada DE11 machine. Straightline EXAMINED BY
CENSOR DB19. Fine. 
1943 FE11 dateline on Free POW PSC cancelled Base APO Canada machine FE15. From
Luftwaffe Sgt, Camp 21, Espanola Ontario to Adolf Hitler Koog, Germany with censor
receiver. Plus S/L EXAMINED BY CENSOR DB/685. Fine.

1943 FE22 Aussig (Czech Republic) CDS on cover to Prisoner ofWar at Internment Camp
33 (Petawawa Ont) with circular Canada Int. Op. Censored Crown 29 in red plus Examined
By DB/C. 506 tape applied over German Censor tape. Manuscript Taxe Percue 40 Pfg.
Scarce mail to a Czech fighting for Germany. Fine.

1943 JU3 dateline on Free POW PSC from Luftwaffe Corporal Internment Camp 133
Lethbridge Alberta to Ziegenhain, Germany. POW 133 JU4 front CDS type M16-23 RFD
plus S/L EXAMINED BY CENSOR DB/201. Also AF in lilac and Ab machine German
receiver. Fine.

1944 MY18 Internment Camp 23 Monteith Ont dateline on POW Mail Free stationery
folded letter Form 1.0.17 / M.F.M. 316 / 840M-6-43 (509) (1055) / H.Q. 1772-39-2054. To
Germany from Wilhelm Probst No.13093. P.O.W 23 MY20 CDS (B&TM16-8) RFD very
scarce. Straightline EXAMINED BY C.B. 416 plus German censor on reverse. Fine.

1944 AU31 POW / 133 CDS (Lethbridge Camp Alberta) Type M16-23on POW mail PSC
Form 1.0.20 / M.F.M. 317 / 1540M-6-43 (510) (1056) / H.Q. 1772-39-2055. Censor
Examined By D.B. 612 plus German CDS censor, H/S 2584 and capital A all in red.
Addressed to Stockholm Sweden where redirected. Fine and rare.

1944 SE6 Konstanz (Germany) CDS on cvr to Theodor Kutsche (Luftwaffe) POW in
Camp 133 (Lethbridge Alta). PC90 Examiner DB/620 tape over German censor tape.
Rate shown as Taxe Percue 40 Pfg. Very rare straightline REPATRIATED type
similar to M16-41 but that not proofed until Mar 1945. Light wear.

1945 JU27 Montreal machine ties 4c GVI War Effort on Japaneseinternee censored
cvr to Kaslo BC. Tape Opened By Censor DB/268. From G. Takahashi, 1618 St. Luke
St, Montreal. Fine.

1945 JY24 POW / 133 CDS (Lethbridge Camp Alta) type M16-23 on POW mail
lettersheet Form 1.0 17 / M.F.M. 316 / 650M-10-44 (5691-2-5333) / H.Q. 1772-39-2054 /
K.P. 18372. No censor mark but large letter A in red on flap. Addressed to Stockholm
Sweden. Edge wear but rare destination. 

1946 MR18 Useldange Luxembourg CDS ties 1F50c stamp to Msr Michael Meyer a
soldier at Internment Camp 132, Medicine Hat, Alberta. Circular Canada Int Op
Crown 5 Censored in carmine. Very rare and unusual for a Luxembourger to be
fighting for the Germans. Fine.

1822 AU23 in manuscript with CORNWALL straightline cancel on entire letter to
York. Rated 1s10d as a double letter. The letter contained money and is a forerunner
of a money letter. The writer comments that being in the upperparts of the country
he did not receive it in time to answer by the next mail. Fine and rare.

1835 FE12 Lancaster small dble spl arc (manuscript date) on entire money letter to
Toronto. Endorsed Money Letter and triple rated 3s6d collect. Origin inside is Port River
Aux Raisins Feb 9. Archival tape repairs but a nice item.

1836 OC24 St Hyacinthe broken circle with manuscript date onentire money letter to
Montreal. Double rated Paid 9 Ccy in mss. Written in French. Fine.
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1837 AP26 Longuiel manuscript postmark on entire money letter to Toronto. Double rate
and Paid 2/4 Currency. An unlisted manuscript town mark by Handleman & Poitras. Fine

1838 OC19 Dunnville UC DRCDS manuscript date on entire moneyletter with large mss
"M" to Toronto. Dateline inside shows it is from Port Colborne. Quadruple rated 3/-
Currency. The town mark is in red and it is believed that this letter was prepaid. Fine.

1839 JY5 City of Toronto UC DRCDS on entire money letter to Brantford. Triple rated 1/9
Currency collect. Front docketing. Fine.

1839 JY12 Dunnville UC DRCDS manuscript date on entire moneyletter to Toronto.
Dateline inside shows it is from Port Colborne. Triple rated 2/3 Currency collect. Fine. 

1839 JY21 Vittoria double split ring manuscript date on money letter wrapper to Toronto.
Quintuple rated 3/9 Currency collect. Fine.

1842 JA20 Sandwich UC dble split ring on entire money letter to Kingston. Triple rated 4/-
Currency collect. Fine.

1842 FE28 CHIPPAVVA (note V V for W) double split ring on entire money letter to
Kingston. S/L MONEY-LETTER H/S in red. Triple rated 2/9 Currency collect. Fine.

1842 JU18 West Williamsburg UC DRCDS manuscript date on entire money letter to
Kingston. Endorsed Money in mss and triple rated 1/9 Currency collect. Fine.

1842 NO22 Brockville UC double split ring on entire money letter to Montreal. S/L
MONEY-LETTER and PAID. Endorsed 1¾ ozs and septuple rated 5/3 Currency.
Fine.

1843 JA14 Simcoe UC dble split ring on entire money letter to Kingston. S/L MONEY
LETTER H/S in black and mss 1½ ozs. Sextuple rated 5/6 Currency collect. Fine.

1843 JA24 Picton UC lge split ring on entire endorsed mss money Letter with S/L PAID
H/S. Quadruple rated 3/- Currency.. Few nicks and file fold o/w fine.

1843 MY8 Yamachiche LC DRCDS manuscript date on entire moneyletter written in
French to Montreal. S/L MONEY-LETTER H/S in red. Endorsed Free and signed LL
Modeste Riches PM. Fine.

1843 JY5 Amherstburg UC double split ring on entire money letter to Montreal. S/L
MONEY-LETTER and PAID H/Ss in red. Rated treble 5/- Currency. Fine.

1843 AU17 Quebec LC lge dble spl ring on entire money letter toMontreal. Unusually
struck with two different MONEY LETTER H/Ss both in red plus manuscript Money and
signature J. Hall. Double rated 1/6 Currency in black. Superb item.

1843 SP15 Three Rivers LC lge dble spl arc on entire money letter to Montreal SP16 B/S.
S/L MONEY LETTER in red & PAID in black H/Ss. Triple rated 1s9d. Fine.

1851 AU30 Richibucto NB dble split ring as B/S on entire letter to Sackville. On front
Richibucto N.B. Paid dble split ring in red and numeral 3 inserted in centre. Letter is
endorsed Money. Fine and scarce.

1853 AP9 Packenham CW lge dble spl arc on money letter to PerthAP10 B/S. Via Smiths
Falls UC AP9 4 B/S strikes. Red PAID H/S and mss 6 for double rate. Letter states
"enclosed bill of sale". Piece missing internally but not affecting content. Small nicks and
tears but still presentable.

1856 C 18 AUG Owen Sound CWvery fine large CDS free strike on entire letter to
Hamilton AU19 via Toronto AU19 B/S's. Franked 3d Beaver tiedby very fine 7-ring
target. Registry fee paid in cash and S/L REGISTERED H/S applied. Stamp roughly
cut from sheet showing portion of adjacent stamp. File fold through adhesive. Three
clear margins, touching to just in on 4th. A nice clean and attractive item.

1863 DE15 Quebec CE CDS weak free strike on registered cvr to Hamilton incomplete
B/S. S/L REGISTERED in red. Franked 2 x 5c Beavers tied by circular grid paying double
rate. The 2c registry fee paid in cash. Nice clean cover.

1866 JU7 Toronto CW spl arc free strike on Registered cover to Hamilton UC JU8
B/S. Franked 5c Beaver plus 1c pair QV tied light square grids. S/L REGISTERED
in red shows 2c registry fee paid by stamps. Piece missing outof flap but clean and
fine cover.
1870 OC10 (manuscript date) Avonmore CW spl ring on stampless reg cvr to Toronto. S/L
REGISTERED and H/S PAID 3 in red. Via Dickinson's Landing OC11 B/S. Half back
missing and small closed nick. Clean and attractive front.

1871 JA14 Pembroke UC dble split ring on a "Certificate of Post Office Registration"
receipt. Nice collateral item. 

1871 FE24 Madoc UC dble split ring on a "Certificate of Post Office Registration" receipt.
Nice collateral item. 

1873 FE15 (manuscript date) Fermoy UC lge dble spl ring on stampless registered cvr to
Toronto MR4 B/S. Via Westport MR1 & Brockville MR3 B/Ss. S/L Registered and PAID
5 H/Ss. Fee paid in cash. Some light aging. 

1873 MR26 UC dble split ring (manuscript date) on registeredcvr to Toronto MR27 B/S.
Via Simcoe MR26 B/S. PAID 3 H/S with S/L REGISTERED H/S with manuscript 2 with
total of 5 beneath. Unusual to find this type of sum on an item paid in cash. Piece of flap
missing o/w fine.
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1873 AP2 Glenallan UC (manuscript date) free strike on registered cvr franked 3c and 2c
SQs tied to one another, to Toronto. S/L REGISTERED H/S. Small repair to back o/w fine.

1873 AU6 Prescott Ont CDS free strike on registered cvr to Toronto AU7 faint B/S.
Franked 3c and 2c SQs lightly cork tied. The 3c is P11½x12. S/L REGISTERED H/S. Fine.

1873 AU8 Prescott Ont CDS free strike on registered cvr to Gananoque Ont AU8 B/S.
Double rated 8c and franked 3cx2 & 2c SQs cork tied. S/L REGISTERED H/S. Contents is
a cross written letter that has been over written on a letter dated JA31 1852. The envelope
contained $86.84. Fine and unusual.

1873 OC14 Napanee Ont split ring free strike on registered cvr to Toronto. Franked 3c
P11½x12 & 2c P11¾x12 . Overlapping copies tied by target cancel. No B/S. Fine.

1873 NO26 Elgin Ont (very faint strike) on stampless registered cvr to Toronto NO28 B/S.
Via Brockville NO27 B/S. S/L H/S Registered and PAID 5 in paleblue. Fee paid in cash.
Light wear.

1873 DE30 Kincardine UC dble split ring free strike on registered cvr to Toronto DE31
B/S. S/L REGISTERED H/S. Rated 2x2c and 1c SQs cork tied, all are P11½x12. Fine and
less common franking. Fine.

1880 NO24 Deans Ont split ring free strike on registered cvr franked 3c SQ 7 ring target
ties & 2c orange RLS pen stroke tied. To Caledonia Ont unclearB/S. Piece of flap missing
o/w fine.

1883 DE3 Flesherton Ont split ring free strike on registeredcvr to Toronto with Registered
Toronto Ont DE4 CDS B/S.  Franked 3c SQ and 2c RLS both tied by grids. Fine.

1889 NO27 Lansdowne Ont CDS free strike on registered cvr to Blenheim Ont NO29 B/S.
Franked 5c and 3c SQs cork and R cancelled. Via RPO O-353 TOR. &KING. / P.O. CAR
WEST NO27, Toronto NO27, RPO O-25 BLENHEIM & SARNIA / Ry.P.O.S NO28 and
NO29 (strikes) B/Ss. Horizontal file fold through stamps but RPOs are RF 290 & 175. 

1897 AU12 Kentville NS CDSs tie 3cx2 and 2c Jubilees on registered cvr to Augusta
Maine AU17 B/S. Via St John NB AU14 B/S. Very minor nicks. Fine.

1898 DE14 Annan Ont spl arc free strike on Registered cover toNew York DE16 2
different B/Ss. Franked 8c QV Numeral grid tied. Via Owen Sound & Toronto both DE14
B/Ss. Minor flaws Fine and nice single franking..

1899 FE20 Brookfield Station Ont spl ring free strike on registered cvr to Toronto FE21
B/S. Franked 2x2c Map & 3c QV Leaf cork tied. Via Ft. ERIE & St. THOMAS Ry.P.O. E
FE20 (O-67), Bridgeburg Ont FE20 and Ft. ERIE & BRANTFORD Ry.P.O. W FE21 (O-
67). Excellent routing with scarcer RPO. Fine.

1899 FE21 Oaknook Man split ring free strike on registered cover franked QV 2x2c violet
and 3c all Numerals all cancelled by straight line cancelleron cover to Toronto FE23 B/S.
Via Dauphin Man FE22 B/S. Office open 1894-1925 Fine.

1899 MR30 Carholme Ont spl ring free strike on registered cvrfranked QV 3x2c purple
and 1c green Numerals grid tied to Toronto MR31 B/S. Via CANFIELD JUNCt. & St.
THOM'S Ry.P.O. E MR31 (O-55). Via Wyecombe Ont MR30 B/S. Fine.

1899 AP12 Caledonia Ont CDS ties 6c and 1c QV Numerals on coverto Toronto AP13
B/S. Very small perf spot and stamps affixed upside down o/w fine and clean. Scarce
combination.

1899 AP13 Maynooth Ont spl arc free strike on registered cvr franked QV 3x2c purple and
1c green Numerals grid tied to Toronto AP17 B/S. Via TRENT. & COE HILL / M.C.
(Train) 2 AP17 O-419. Fine.

1899 AP19 Malton Ont spl rings tie 3x2c Map and 1c QV Numeral onRichard
Hewson CC registered cvr to Toronto AP19 B/S. Via TORONTO · St. MARYS &
LONDON Ry.P.O. / . E AP19 (O-397) B/S. Fine.

1899 AP26 Peterboro Ont CDS free strike on registered cover to Toronto AP27 B/S.
Franked QV Numerals 2x3c & 2c purple, grid tied. Fine.

1900 OC25 Belleville Ont CDS ties 5c & 2c red Numerals on registered cvr with CC John
Miller Hides, Skins, Wool & Tallow, to Stella Ont OC26 B/S. Via Napanee Ont OC25,
Perth OC25, Toronto & Montreal RPO (O-365) OC26. Fine.

1904 AP15 Ranchvale Man spl arc on registered cover franked EVII 5c & 2c grid tied to
London UK AP28 two different registered B/Ss. Via SolsgirthMan AP16 and Montreal
AP20 B/Ss. Open 1900 to 1921. Fine

1904 AP25 Goodwood Ont (although hammer incorrectly shows 03) spl ring free strike on
registered cvr franked EVII 7c R in oval tied to Floral Park NYUSA. Via TOR. &
MIDLAND R.P.O. No.1 S AP25 04 (0-362) & Toronto AP25 04 B/Ss. Small spike hole
repair o/w fine single stamp use.

1904 AP29 Madawaska Ont spl arc B/S on registered cover to London Ont. AP30 B/S.
Franked EVII 5c & 2c cork tied. Via O-244 OTT. & PARRY SOUND / M.C. E AP29 and
Q-169 MONT. & TOR. R.P.O. / 8 NW AP29 (this hammer is a variation of Q-169 where
No. has been replaced with #.) Fine. 
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1904 JU1(8) St. Anicet spl arc free strike on J Toupin St. Anicet CC registered cover
franked 2c red, 2c purple, 1c green QV numerals plus 2c EVII grid tied. To Medford Mass.
USA JU21 B/S. Via Q-79 MONT & DUNDEE R.P.O. / . S JU18 04, Montreal JU19 and
Q-79 again but N JU20 04 B/Ss. Few small faults but nice routing.

1904 SP24 Montreal CDS free strike on International Stamp CoMontreal CC registered
cover to Cowansville PQ SP26 B/S. Franked QV SQ's 3c and 2cx2 (one with corner
damage) roller tied. Via MANSONVILLE & MONTREAL R.P.O. SP25 (Q-55) B/S. 

1904 OC8 Waterville NS spl ring free strike on registered cover to St Louis USA OC13
B/S via St. John NB OC8 B/S and New York OC11 B/S. Franked EVII 7c grid tied.
Redirected to Staunton Illinois with S/L Forwarded and Removed H/Ss and St. Louis OC22
B/S. An interesting and fine single franking cover.

1904 OC26 Roland Man spl ring free strike on registered 2c PSE(Webb EN13b) uprated
with EVII 5c with 2 strikes of R in oval tying and cancelling stamp & cover. To Brandon
Man OC26 B/S via C.N.R. W'PEG. & BRANDON / No.1 W OC26 (W-174A). Scarce
RPO on fine cover.  
1905 JA12 Toronto CDS ties EVII 5c on uprated 2c PSE (Webb EN9)Marks Stamp Co
registered to St. Louis USAJA15 B/S. Via Chicago JA14 B/S. Fine.

1905 JA15 Sorel Que CDS free strike on 2c on 3c surcharge PSE (Webb EN15)with J T
Roberge Sorel H/S corner return address, uprated by EVII 1cx5 (2 pairs and single) all grid
tied/cancelled to Sarnia OntJA17 B/S. Via PIERVILLE & MONTREAL R.P.O. JA16 (Q-
184), Montreal JA16 and TOR. & SAR. M.C. / No.4 W JA17 (O-404) B/S's. Some
scuffing from mounting on reverse but still a fine and unusual franking

1905 FE27 Montreal CDS fee strike on Hodgson Sumner Co CC registered cvr to
Napierville Que. Franked EVII 7c and 2c tied by light Montreal roller paying the double
rate. Fine.. 

1905 MY10 Kimberley Ont spl ring free strike on M.R. Hammond Kimberley CC
registered cover to Hamilton MY11 B/S. Franked EVII 7c grid tied and applied upside
down. Via Flesherton Ont MY11 and TOR. & OWEN SOUND / M.C. S MY11 (O-392)
B/Ss. Fine and nice single franking.
1905 SP19 Bristol NB spl ring ties EVII 7c greenish bistre shade on registered cover to
Coldstream NB. Via Hartland NB SP19 B/S. Stamp also grid tiedbut not overlapping
Bristol strike. Cover has diagonal trim not affecting the fine used stamp or markings.

1906 FE23 Montreal spl ring free strike on Frost & Wood Co Montreal CC registered
cover to Napierville Que. Franked EVII 5c & 2c pair roller tied and paying the double rate.
Fine.

1906 MY14 Sutton NB spl ring free strike on 1c registered PSE (Webb EN11a) to
Anderson Texas USA. Uprated with QV 3c SQ and EVII 1c & 2c all grid tied. Via St. John
NB MY14 and New York MY15 B/Ss.  One small stain o/w fine. 

1907 JU24 Otterville Ont spl ring free strike on 2c PSE (Webb EN17) registered to Toronto
JU24 B/S. Uprated with 5c Jubilee tied by R in oval. Late but commercial use on fine
cover. 
1907 AU14 Brandon Man oval Registered 2 strikes tie EVII 5c and 2c on registered cover
to Halifax Nova Scotia AU19 B/S. Via TRAIN No. / OTT. & Ft. Wm. R.P.O. 96 AU15(O-
225) and HALIFAX & CAMPBELLTON · R.P.O. / . E AU19 (MA-71) B/S's. Opening
fault repair but still a nice cover. 

1908 FE29 Kimberley BC spl rings tie EVII 5c & 2cx2 on registered cover paying the
double rate to Medford Oregon USA. Via Spokane MR4 B/S. On reverse is a US Customs
form stating to be treated under joint regulations. On frontand back is 2-line H/S Released
By / Customs Officer. Light wear but most interesting item.

1909 AP30 Montreal / Canada spl ring free strike on Lamarche &Laurencelle CC
registered cover to Napierville Que. Franked EVII 7c R in oval tied. Nice single franking
item. Fine.
1909 JY28 Cobalt Ont CDS ties EVII 7c on fine blue registered return cover to New York
JY30 B/S. Also fine second strike plus superb double oval Registered Cobalt Ont Jul 28 in
purple. Via Toronto JY28 B/S. Printed on reverse Correspondent / Of / F. Missler, Bremen.
Nice single stamp franking on fine cover.

1909 SP3 Fitzroy Harbour Ont spl rings cancel 2c registered PSE (Webb EN17) and tie
EVII 5c, paying 7c rate to Ottawa SP4 B/S. Via Caletta SP4 and TRAIN No, / OTT. &
DEPOT H'B'R. R.P.O. 52 SP4 (O-218). Fine.

1910 MR8 Montreal Canada Station B CDS's tie EVII 2cx3 and 1c on registered cover to
Grenville Que MR9 B/S. Via Montreal MR8 B/S. Light wear .

1912 AP9 Wood Mountain Sask spl ring free strike on registered return cover to Bruce
Seeds Hamilton AP19 B/S. Franked EVII 2cx3 and GV Admiral 1c grid tied. Via Moose
Jaw Sask registered double ring oval AP10 (Harrison type D20) and OTTAWA & Ft.
WILLIAM R.P.O. / No.1 (Train) 2 AP12  (O-222) B/Ss. Fine.

1912 AP1 Cairnside Que spl ring free strike on registered return cover to Bruce Seeds
Hamilton . Franked with the scarce EVII 7c straw shade grid tied. Via MONT. &
DUNDEE R.P.O. / . S AP18 (Q-79) and MONT. & TOR. G.T.Ry. / 4 7124(what is the
meaning of this set of indicia?). S/L Registered H/S. Fine.
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1912 AP25 Long Point NS spl ring free strike plus 3 others tying 2c GV Admirals vertical
strip of 3 and EVII 1c on registered cover to Hamilton AP29 B/S. Via HALIFAX &
CAMP. · R.P.O. / . W AP26 (MA-80) and MONT. & TOR. G.T.Ry. / 1 NW AP27 B/Ss.
Fine.

1912 NO2 Montreal CDS registered ties EVII 2c Imperf strip of3 and 1c GV Admiral on
The Cedar Rapids Manufacturing Co Cedars Que CC cvr to Morrison Illinois USA NO6
B/S. Via Chicago NO5 B/S. The stamps were initially cancelled with a target hammer and
this could have been at Cedar. A rare item. Fine.

1913 JY30 Montreal dotted circle CDS free strike on registered cvr to Birmingham UK
AU8 B/S. Franked 7c Admiral straw tied by "R" in oval. Unusualto find the Montreal
dotted circle used for despatch. Very fine.

1913 SE20 Thetford Mines Que blue registered oval ties 5c blue & 2x1c green Admirals on
cvr to Kentucky USA. Via Levis & Sherbrooke RPO (Q-52) train 6SE20, Montreal SE21,
Chicago SE23 and Louisville SE24 B/Ss. Central file fold.

1913 NO7 Paris Ont duplex ties 7c Admiral straw on registeredcvr to Hamilton NO8 B/S.
Via Tor, Ham & Lon RPO (O-350) E NO8. Fine.

1914 JA28 Hamilton CDS free strike on Bank of Hamilton CC registered drop letter.
Franked 5c deep blue & 1c green Admirals "R" in oval & CDS tied.The 5c has printing ink
fault at UL. Address deleted and S/L UNCLAIMED. Fine and unusual. 

1914 SP29 Entwistle Alta spl ring free strike on Village of Entwistle Office of Secretary
Treasurer CC registered drop letter. Franked 5c blue & 1c green Admirals tied "R" in oval.
Fine.

1914 SP29 Entwistle Alta spl ring free strike on Village of Entwistle Office of Secretary
Treasurer CC registered drop letter. Franked 2c pair red & 1cpair green Admirals tied "R"
in oval. Very trivial opening fault not affecting. Fine.

1914 OC1 Southey Sask duplex ties 5c Admiral on uprated 2c EVII PSE (EN17) paying
registered rate to Hamilton OC5 B/S. Via Brandon & SaskatoonRPO No.4 E OC2 (W-14)
and Ott & Port Arthur CPRy No.8 (train) 2 OC3 (O-257) B/Ss. Fine.

1915 JU28 Victoria BC free strike on registered cvr to New York JY4 & JY5 B/Ss.
Franked 5c EVII, 2c Admiral & 1c War Tax. Tied by Victoria roller. Fine.

1915 AU6 Ellerhouse NS split ring free strike on registered cvr to Windsor NS AU6 B/S
via Halifax & Yarmouth RPO W AU6 (MA-138). Franked 7c sage green (scarce on cvr)
and 1c War tax tied by grids. Perf staining o/w fine.

1915 NO22 Kingston Ont CDSs tie Admirals 5c, 2c and 1c on registered cvr to Gananoque
NO23 B/S via Tor. & Mont. RPO NE NO22 (O-370) B/S. Fine. 

1916 JA10 Montreal dotted CDS free strike on Shawnigan Water& Power CC registered
cvr to Cockermouth UK JA23 B/S via Liverpool JA22 & Preston JA22 B/Ss. Franked
Admirals 5c and 2c 1Tc roller tied. Early use, new War Tax stamp introduced JA1 1916.
Fine. 

1916 JA21 Hamilton CDS free strike on registered drop cover.Franked 7c Admiral tied
large "R" in oval. Also has late use of S/L REGISTERED H/S. Small opening repair. Fine.

1916 FE3 Quebec CDS free strike on commercial registered cvrto Beauport Que FE4 B/S.
Franked with 8 copies 1c War Tax roller tied. Nice wax seal on back with light mark
showing through. An interesting and unusual item. Fine.

1916 MR25 Truro NS split rings tie Admirals 7c and 1c on K. T. OfCanada CC registered
cvr to Philadelphia USA MR28 & 29 B/Ss. Via Halifax & Campbellton RPO W MR25
(MA-71) and Montreal MR27 dotted CDS B/Ss. Regular stamp paying war tax. Fine. 

1916 AP1 Dominion Lands Office Prince Albert Sask oval in green plus Registered Prince
Albert Sask oval in blue on size 10 registered cvr to EtheltonSask unclear B/S via Melfort
Sask AP3 B/S. Redirected to Kinistino Sask via Melfort MY30 and returned to Prince
Albert JU1 B/Ss with further Dominion Lands Office Prince Albert JU1 receiver in blue.
Franked Admirals 7c & 1c tied Prince Albert roller. Rust stain where pin through cvr. 

1916 AP13 Bear Creek BC split ring free strike on registered cvr to Plymouth UK via $ C
& V RPO $ (train) 2 AP13 (W-30 Ornament #136), Montreal AP17 & unclear Bristol B/Ss.
Franked 2c 1Tc  x 2 and 2c Admiral paying 8c rate. Few nicks and file folds. 

1916 DE8 St. John West NB CDSs tie Admirals 5c blue & 2 1Tc brownon registered cvr
to Springfield Mass USA DE9 B/S. Via St. John DE8 and Boston DE9 B/Ss. Fine.  

1918 FE4 Mossbank Sask spl arc free strike on "Pride of the West" L.O.L. CC reg cover
with small illustration of courier on horse dated 1690. Franked 5c blue & 2c 1Tc Admirals
grid tied to Toronto FE9 B/S. Via W-91 M. JAW & SHAUN.· R.P.O. /No.2 E FE6. Fine
advertising cvr.

1924 JY3 Toronto CDS (faint) free strike on registered cvr franked 10c blue Admiral pair
tied large "R" in oval to Horgen Switzerland JY15 B/S. Faint London registered transit B/S.
Central file fold.

1925 JA31 Windsor Ont Sandwich Postal Station duplex ties 10c blue and 32 red Admirals
on registered cvr to Amherstburgh Ont FE2 B/S. Via Windsor JA31 B/S. Fine.
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1927 MY13 Woodstock Ont CDS free strike on size 10 registeredcvr to Brantford Ont
MY14 B/S. Franked Admirals 10c brown and 2c x2 green cork tiedpaying double rate. Via
RPO O-351 TOR. HAM. & LON. C.N.R. R.P.O. / . train 1 MY13 B/S RF225. Couple file
folds away from strikes.  

1928 MY7 Winkler Man CDS free strike on reg cover franked 5c pair purple Admirals plus
2c green Confed 1927 cork tied to Peterborough Ont MY9 B/S. W-179 WPG. & DEL.
R.P.O. / No.2 (Train) 122 MY7 28 B/S. Opened 3 sides and large piece flap missing o/w
fine.
1929 JA10 Toronto Canada Station G CDSs tie 10c Mount Hurd & 2cGV green Scroll on
reg cvr to Portland OR USA JA15 B/S. Via Toronto Term'l Stn A JA10 & Chicago JA12
B/Ss. Fine.

1932 OC22 Toronto Ont S.O. 116 CDSs tie 10c Cartier and 3c Ottawa Conference on
registered cover to Stourbridge UK NO5 B/S. Via Toronto Reg Div Terminal A OC22 and
Montreal OC23 B/Ss. Fine.

1933 JA18 Toronto CDS ties 10c Cartier and 2c Arch brown on Canadian Bankof
Commerce CC registered drop letter. Handstamp NOT AT ADDRESS with two pointing
fingers RTS. B/Ss Toronto Reg Div Terminal A JA18 and JA24. Fine. 

1933 MR16 Ridgeway Ont CDS ties 10c Cartier to 3c GV PSE (EN43)to Nappanee
Indiana USA MR17 B/S. Via Ft. Erie No. & Brant. RPO train 218 MR16 (O-68) and
Buffalo NY MR17 B/Ss. Fine.

1933 MR17 Toronto Ont / S.O.125 CDS ties 10c Cartier and 3c Medallion on neat
registered cvr to Montreal with Montreal · P.Q. ST'N'N'L.C.D. MR18 B/S. Also has
Toronto Ont Sub No.125 boxed registration H/S in violet. Fine

1933 AP29 Halifax Canada CDS ties 12c Quebec Citadel & 1c Archon Official Business
Only OHMS registered cvr to Beverley Mass USA MY1 B/S. Also struck on front fine oval
Postmaster Halifax N.S. AP29 1933. Fine and scarce item.

1933 AP29 Okanagan Falls BC free strike plus boxed registration H/S on cover to
Germany. Franked 10c Cartier & 5c Arch grid tied. B/Ss Penticton AP30, W-104 PEN &
O.L. R.P.O. / . N MY1, W-26 CAL. & VAN. R.P.O. / B.C. (Train) 4 MY2, Montreal
MY6, Hamburg MY16. From S.Y.L. Ranch. Fine.

1934 JY1 Kingston Canada CDS ties 10c Loyalists & 3c Cartier on registered cvr to
Ponteix Sask JY5 B/S. Via RPOs O-338 TOR. & FT. WM. R.P.O. / No.8 (train) 3 JY2
and W-191 WINNIPEG & MOOSE JAW R.P.O. / No.14 (train) 3 JY4 B/Ss. Fine.

1934 JY3 Toronto CDS ties 10c Empire Loyalists & 6c on 5c Ottawa Conference Air on
registered cvr to Cairns Queensland Australia AU18 B/S. ViaSan Francisco JY7 &
Brisbane AU14 B/Ss. Although it has an airmail stamp it was insufficiently paid and went
by surface mail, for which it was overpaid. Fine.   

1934 AU22 Montreal CDSs tie 13c Quebec Citadel and 2c medallion on registered cover to
Stuttgart Germany SE2 B/S. Endorsed via New York. Fine neat cover.

1934 SP28 Lac Desert Que spl arc on reg cover franked 13c violet Old Citadel Quebec grid
tied to Montreal SP28 B/S. Via Labelle PQ SP28 and RPO Q-115 MONTREAL & MONT
LAURIER·R.P.O. / . S SE28 B/Ss. Fine.

1934 OC22 Elora Ont CDSs tie 10c Empire Loyalists, 3c GV Medallion, 2c EVII & 3c QV
Numeral on registered cvr to London UK NO1 B/S. Via Tor, Strat& Goderich RPO OC22
(O-411), Hamilton & Palmerston RPO OC22 (O-108) & Montreal OC23. Interesting
Canada Parcel Post Fragile label on reverse. Light wear.

1934 DE4 St Hyacinthe PQ CDS ties 13c Quebec Citadel and 2c NewBrunswick
Anniversary (stated as "Closed Frameline" variety) on registered cover to Lausanne
Switzerland DE18 B/S. Via Rich & Mont RPO (train) 17 DE4 (Q-253), Montreal DE4 and
Montreal British Mail Branch DE4 B/Ss. Christmas cinderella label on reverse. Fine. 

1935 MR12 Calgary CDS ties 2c Arch scarlet booklet pane of 6 (SG291a) plus 1c
Medallion on registered cover to Edmonton MR13 B/S. Light file fold. Fine.

1935 JU6 Woodstock Ont CDSs tie 10c Cartier and 3c GV Jubilee on registered cvr to Red
Bank New Brunswick JU10 B/S. Via Tor. Lon. & Windsor RPO (train) 18 JU6 (O-356),
Tor. & Mont. RPO No.5 (train) 18 JU6 (O-371), Levis & MontrealRPO (train) 2 JU7 (Q-
43), Camp. & Levis Express RPO (train) 2 JU7 (MA-23) and Newcastle NB JU8 B/Ss.
Fine.  

1937 JU15 Toronto CDSs tie 50c Parliament Victoria, 20c Niagara Falls and 10c RCMP on
registered airmail cover to San Fernando Argentina JU24 B/S. Via Miami JU16 and Buenos
Aires JU23 B/Ss. Evangelical Union of South America CC. Few nicks but fine scarce
cover.  

1939 SP29 Niagara Falls Ont CDS cancels 13c Entrance HalifaxHarbour perfinned OHMS
on National Revenue Canada bilingual size 10 registered cvrto Ann Arbor MI USA OC2
B/S. Light central file fold. A scarce stamp on cvr. Fine.  

1940 SE7 Regina Registered CDS 32mm free strike on bank tag toCanadian Bankof
Commerce Rouleau Sask SP9 B/S. Franked 2x$1 Chateau de Ramezay, 50c Vancouver Hr,
10c Memorial Chamber & 5c GVI Mufti grid tied. Two RPO transitstrikes of W-191 SP7
& W-102 SP9. Tag has been reduced at left and is a little creased.



787 £5.50

788 £15.00

789 £6.50

790 £5.50

791 £4.00

792 £5.00

793 £10.00

794 £8.00

795 £7.00

796 £10.00

797 £10.00

798 £6.00

799 £6.00

800 £9.00

CANADA SLOGAN CANCELS
801 £8.00

802 £12.00

803 £5.00

804 £5.00

805 £7.50

806 £7.00

807 £8.00

808 £10.00

809 Calgary 149 slogans on piece. £14.00

810 Edmonton including Subs 135 slogans on piece. £13.00

1947 AU8 Petawawa Ont duplex ties 14c War Effort Tank on size 10 registered cover to
Hartford Conn USA AU11 B/S. Via Q-120 MONT. & NORTH BAY R.P.O./ . (Train) 2
AU9 and Montreal AU9 B/Ss. Fine.

1948 AP15 Valhalla Centre / Alta spl arc free strike on registered cover franked 4c Alex
Bell, 4c Princess Elizabeth, 4c and 1c pair GVI War Effort allgrid tied. 14c rate to Malta
My 21 B/S. Via Hythe Alta AP16, W-22 CALGARY & EDM. R.P.O. / No.4 (Train)2 24
AP18, Montreal AP21 B/Ss. Very light wear.

1948 MY10 Sherbrooke PQ CDS ties 14c Peace and 3c GVI War Effort on Casier Postal
Sherbrooke CC registered cover to Chicago. B/Ss SHER. RICH &MONT. / R.P.O. 17
MY10, Chicago MY11 & Chicago Chestnut St. S MY12. Fine.

1949 JU21 Halifax machine ties 10c Peace & 4c Halifax Bicentenary on registered cover to
Dorking UK JY8 B/S. Fine

1950 MR27 Arnprior Ont duplex ties 10c Peace & 4c GVI War Effort both perfinned
OHMS on size 10 OHMS registered cvr from National Research Council to Ottawa MR27
B/S. Open 3 sides. Fine. 

1952 FE28 Calgary Sub No.20 CDS ties 20c Peace and 4c pair GVI PP on return cvr
paying 28c registered rate to Toronto MR2 and MR3 B/Ss. Lightcentral file fold and
strikes a little weak. Still a nice rate item.

1952 AU16 Wyndell BC CDS ties 20c Forestry Products on 4c GVI PSE registered to
Detroit USA AU20 B/S. Via RPO W-77 MED. HAT. & NEL. R.P.O. / No.10 train 68
AU16 52 plus Detroit North End Stn AU20 B/Ss. Fine.

1953 AP21 Lambeth Ont duplex ties 20c Forestry Product & 4c Bighorn on registered cvr
to Toronto. Via RPO O-356A TOR. LOND. & WINDSOR R.P.O. / . train 16 AP21 B/S.
Fine. 

1953 MY 21 Heron Bay Ont CDSs tie 20c Forestry Products & 4c Karsh on registered cvr
to Toronto. Via O-338 TOR. & FT. WM. R.P.O. / No.9 train 8 MY22 B/S. Fine.

1955 MY10 Vancouver BC CDSs cancel 2 blocks of 4 Princess Elizabeth 4c on registered
cvr to Harrow Ont MY12 B/S. Via Windsor MY11 & RPO O-356 TOR. LON. &
WINDSOR / R.P.O. train 87 MY11 B/Ss. Fine.

1955 AU25 Vancouver BC CDS cancels 4c A G Bell block of 4, 4c Halifax Bicentenary
block of 4 and 2c Wilding single on registered cvr to Harrow Ont AU27 B/S. Via Windsor
AU26 and RPO O-356 TOR. LON. & WINDSOR / R.P.O. train 83 AU26 B/Ss. Fine. 

1957 MR16 La Salle Ont CDS ties 20c Forestry Products & 4c pairQEII Wildings all
overprinted G on size 10 bilingual registered cvr from Dept of Veterans Affairs to Essex
Ont MR18 B/S. Via Windsor MR16 Barrel B/S. Notation on back o/w fine.

1960 JY20 Roche Percee Sask CDSs tie 20c Paper Industry & 5c Guides Golden Jubilee
on registered cvr to Crosby ND USA JY22 B/S. Via RPO W-102 JY21. Fine.

1969 30 IX Minden Ont Canada duplex tie Centennials 50c, 6c coil perf 10 horiz and 4cx2
paying 64c registration rate to Aurora Ont 1 X B/S. Via O-336 TORONTO & CAPREOL /
R.P.O. train 107 1 X B/S. Size 10 cvr. Light file fold o/w fine.

Group of British Columbia slogans on piece. Chilliwack (1),Dawson Creek (1), Delta (1),
Duncan (1), Kelowna (5), Kimberley (1), Mission City (1), Nanaimo (9), Nelson (9),
Penticton (2), Port Alberni (1), Prince George (3), Prince Rupert (11), Trail (3), Vernon (6),
White Rock (1). Total 56 items.

Group of Ontario slogans on piece letters P to W. Pembroke (1), Peterboro (12), Port
Arthur (5), Port Colborne (1), Port Credit (1), Port Hope (1), Preston (1), Rexdale (2),
Sarnia (5), Sault Ste Marie (4), Scarborough (4), Simcoe (1), Sioux Lookout (3), St.
Thomas (5), Sudbury (5), Timmins (15), Walkerville (1), Waterloo (1), Willowdale (2),
Woodstock (6). Total 76 items.
Group of Alberta, Manitoba and Yukon slogans on piece. Banff(3), Coleman (1),
Lethbridge (10), Medicine Hat (8), South Edmonton (1), Brandon (5), Portage La Prairie
(2), Selkirk (2), Dawson (1), Whitehorse (1). Total 34 items.

Group of Quebec slogans on piece. Cite De Jacques Cartier (1), Chicoutimi (3), Granby
(1), Hull (3), Joliette (2), Levis (2), Longueil (1), PointeClaire Dorval (1), St. Hyacinthe
(6), St. Jean (2), Ste Anne De Bellevue (1), Shawinigan (1), Trois Rivieres (4), Valley Field
(2). Total 30 items.
Group of New Brunswick slogans on piece. Fredericton (11), Moncton (9), Paquebot St.
John (3), St. John (38). Total 61 items.

Group of Nova Scotia, PEI and Newfoundland slogans on piece.Amherst (2), Antigonish
(2), Glace Bay (4), New Glasgow (3), Sydney (9), Truro (1), Summerside (2) St. John's
(20). Total 43 items.

1946 SP5 TOR. LON. & WIND. / R.P.O. train 16 (O-357) CDS ties 17c Air SG S14 plus a
free strike on SD cvr to North Hollywood CA USA SE7 B/S. Very fine.

1946 OC17 TOR. LON. & WIND. / R.P.O. train 16 (O-357) CDS cancels 17c Air SG S16
on SD cvr to North Hollywood CA USA OC19 B/S. Very fine.



811 Halifax NS 84 slogans on piece. £8.00

812 Hamilton 121 slogans on piece. Includes flags type 3 B and type 8 A & B. £13.00

813 Kamloops BC 58 slogans on piece. £6.00

814 Montreal 327 slogans on piece. £20.00

815 Ottawa 169 slogans on piece. £15.00

816 Quebec PQ 69 slogans on piece. £7.00

817 Regina Sask 55 slogans on piece. £6.00

818 £32.00

819 Vancouver 319 slogans on piece. £20.00

820 Victoria BC 129 slogans on piece. £13.00

821 Winnipeg 244 slogans on piece. £20.00

CANADA SPECIAL DELIVERY COVERS
822 £250.00

823 £30.00

824 £90.00

825 £180.00

826 £120.00

827 £25.00

828 £225.00

829 £250.00

830 £35.00

831 £30.00

832 £12.00

833 £9.00

834 £9.00

835 £10.00

836 £15.00

837 £10.00

838 £25.00

Toronto 660 slogans on piece. Also type 3 flags on piece A D andE(2) also type 8 on
piece for A, B, C, E and F

1901 JU2 Sherkston Ont split ring ties USA 10c SD SG E283 on 1c QV Leaves PSC
to Buffalo New York USA JY2 receiver on front. Couple file holes as do other
survivors of this correspondence. A rare and desirable commercial item.

1904 MY30 St. John NB machine ties 10c SD plus 2c EVII on HarveyClothing illustrated
cvr to Halifax NS MY31 B/S. Manuscript endorsement in red "Urgent Delivery". The cvr is
damaged and has been repaired. Still a scarce item.

1908 MY15 Toronto, St. Marys & London RyPO E (O-397) CDSs tie 10c SD & 2c
EVII on Taylor Forbes Co Guelph CC and all over back advertising cvr to Syracuse
NY USA MY16 B/S. Small nicks neatly repaired and open three sides. This is
incorrect use of SD stamp and it was not accepted in USA being treated as an
ordinary item. Fine.

1909 MY24 Attleboro Mass USA flag machine ties 2x1c Franklinplus Canada 10c SD
SG S1 also CDS Tied on cvr to London Ontario MY25 B/S. Proper and rare use of
Canada SD by USA. Few cvr nicks o/w fine.

1910 MR26 Toronto Station "F" DRCDS ties 10c SD plus 1c EVII onlocal delivery
drop cover to Mail and Empire Office Toronto MR26 CDS B/S. Fine.

1912 (year is unclear) FE12 Ochre River Man split ring free strike on cvr franked 10c SD
plus 2c Admiral (damaged before applying) to Dept of Interior Ottawa. Cover has been
opened 3 sides and trimmed bottom and left. Small spike hole.Still a good example of the
rate and use.
1917 JA29 Winnipeg Man machine ties 2c 1Tc War Tax brown Die I on cvr also
franked with 5c Bahamas SD SG S1 (first issue) and tied by Nassau CDS FEB 7. Also
Nassau B/S FE5. Returned to Winnipeg. Fine.

1922 AU3 Toronto Ont Postal terminal "A" #1 duplexes tie 10c SD pair SG S1 and 3c
brown Admiral on cvr to Montreal "A" duplex AU4 B/S. Pays the 2 0c SD fee, 2c
postage & 1c war tax. Rare in period use as the 20c rate only introduced Sep 1921 and
the new 20c SD stamp was issued 21 Aug 1922. Fine.

1932 OC1 Montreal S duplexes tie 4x5c Ottawa Conference (SD fee) and 5c Air (SG274)
on SD Airmail cvr to New York USA OC1 and OC2 B/Ss. Boxed H/S 6 Cents Due as the
air rate was increased to 8c on Aug 1. No PDs applied. H/Ss "Feeclaimed by office of first
address"  and "Special Delivery Livraison Speciale" struck on front. Fine.

1935 AU10 New York CDS ties 4x5c Roosevelt (SD fee) and 2x3c Washington paying the
double rate and SD to Montreal AU11 B/S via NY Grand Central Annex AU10 B/S.
Manuscript endorsed Special Delivery. Found to be a triple rate at Montreal and taxed 6c
with 4c and 2c PDs applied (not cancelled). Size 10 cvr slightly trimmed at left and 2 file
folds. Still a nice usage.
1939 MY15 22 Royal Train (type RV-3) CDSs tie 10c SD (SG S9 USC E7) plus Royal
Visit 1c & 3c on cvr to Philadelphia PA USA MY19 B/S. 2-line FeeClaimed at Officeof
First Address. Fine.

1942 JY1 Elora Ont CDSs cancel 8c Block of 4 and tie 16c Air SD (SG S13) all War Effort
issue on airmail FDC to Winnipeg. A little gum seepage. 

1942 JY1 Montreal CDS ties 10c SD and 2c GVI both War Effort issues on FDC to local.
Time mark and year have been transposed. Fine. 

1942 JY2 Ottawa Canada CDS on Special Delivery distributionfacing bill with boxed Air
Mail H/S to South Milwaukee, Wis. USA. Fine collateral item. S.D. 4-750,000 - 13-6-41

1942 JY8 Saskatoon MPO 1204 / Sask (type M13-424) CDSs tie 10cSD (SG S12) and 3c
GVI both War Effort issues on YMCA Special Delivery cvr to Vancouver. Fine.

1942 OC27 Rockcliffe MPO 306 / Ont CDS (type M13-131) ties 16cSD (SG S13) on
Airmail cvr to Toronto OC27 B/S via Ottawa OC27 B/S. RCAF crest on flap. Horizontal
file fold. 
1943 FE12 Montreal CDSs tie 20c Corvette & 5c GVI Mufti on quintuple rate SD cvr to
Stettler Alta FE16 B/S. Via Mont. & North Bay RPO (train) 7 FE12 (Q-120), Ft. Wm. &
Wpg. RPO No.1 FE13 (O-76), Sask. Hard. & Edmonton RPO No.4 (train) 52 FE15 (W-
141), Calgary & Edm. RPO No.4 (train) 525 FE15 (W-22), Cal.& Camrose RPO No.2
(train) 28 FE16 (W-17). Small cvr with large red and yellow striped label. Some strikes
weak o/w fine.  



839 £15.00

840 £15.00

841 £15.00

842 £15.00

843 £12.00

844 £12.00

CANADA SQUARED CIRCLE COVERS & STAMPS
845 £30.00

846 £7.00

847 £7.00

848 £16.00

849 £16.00

850 £7.00

851 £4.00

852 £5.00

853 £17.00

CANADA TRANS-ATLANTIC MAIL (see also NB & NS PH)
854 £120.00

855 £50.00

856 £90.00

857 £90.00

858 £75.00

859 £120.00

1943 NO20 Calgary MPO 1305 / Alberta CDS (type M13-455) ties 17c SD (SG S14) on
Canadian YMCA airmail cvr to Vancouver NO20 dumb receiver on front. Fine.

1943 DE22 Calgary MPO 1305 / Alberta CDSs (type M13-455) tie 10c SD (SG S12) and
GVI 3c and 4c all War Effort issues on YMCA airmail cvr to Vancouver. Fine.

1944 JA29 Calgary MPO 1305 / Alberta CDSs (type M13-455) ties17c SD (SG S14) War
Effort on YMCA airmail cvr to Vancouver JA30 dumb CDS on front. Fine.

1944 MY24 Calgary MPO 1305 / Alberta CDSs (type M13-455) ties17c SD (SG S14)
War Effort on YMCA airmail cvr to Vancouver MY24 dumb CDS on front. Fine.

1944 NO27 Vancouver dumb CDS ties 16c SD (SG S13) on airmail cvr to Echelon 9419
RCAF Overseas. Marked in pencil OK with overseas deleted andinitialled. 1c underpaid
but not taxed. Central file fold o/w fine.

1946 JA4 Regina machine ties GVI War Effort 4x4c plus 1c pen cancelled+B3593 on SD
Airmail cvr to Peterboro Ont JA7 B/S. Paid by regular stamps. Fine.

1892 MR3 12P Hamilton Canada (92 year at base) forerunner ties 5c Small Queen on cover
to Taunton UK MR16 B/S. Fine. Plus 5c Small Queen on small piece tied by weak strikeof
Seaforth Ont JU 18 92 precursor. 

1894 SP15 time mark 3 Belleville Ont squared circle Hammer # II ties 3c SQ on Ontario
Business College illustrated cvr commemorating 25 years toSt. Stephen NB SP17. Edge
wear o/w fine.
1896 JA 7 time mark 3 Belleville Ont Hammer # II ties 1c SQ on Belleville Canning Co
Private Postcard to Brighton Ont. Very fine.

1896 AU1 time mark 3 Belleville Ont Hammer II ties 3c SQ on fineillustrated cvrof
Ontario Business College commemorating its 28th year. Hammer struck high. To Picton
Ont AU3 time mark 1 squared circle B/S. Fine.

1897 AU20 time mark 4 Belleville Ont Hammer III ties 3c SQ on cover to Dorchester MA
USA. A perfect upright strike. S/L Missent to Worcester Massand AU22 Worcester
duplex. Forwarded via Boston AU23 B/S. File fold at base o/w fine.

1897 SP11 time mark 3 Belleville Ont Hammer # III ties 3c Jubilee top right marginal copy
on cvr to Toronto SP11 B/S. A R Dougall robber HS as CC. Fine . 

1897 3 DE12 Halifax NS / Canada Hammer II sq circle ties 2c SQ oncover to local. Very
light aging.  

1899 DE7 Iroquois Ont very fine squared circle used as B/S on registered cvr with contents
to Iroquois. Via RPO O-369 and number of other faint B/Ss. Stamps have been ripped from
cvr and it is sold only for the postmark.

1904 AP 11 Ottawa Canada 15 squared circle ties 2c EVII on PPC of Elgin Street Ottawa
showing tram. To Richmond Surrey UK. Unusual late use of cancel on very fine card.

1809 SP4 Quebec lengthy entire letter written in French and carried privately to
Vincennes France. Endorsed Per faveur de Monsr. Gaudreau. Few age spots and
minor wear. 

1818 21 April Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel
"Ann Marie" to New York, dated with MAY 27 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated 2c
as a ship letter and 18½c USA plus 6d Canada Currency. The final collect amount is shown
as 1s8d Currency. Fine.

1818 10 Jul Liverpool dateline on entire letter to Montreal.Carried by private vessel
to New York, dated with AUG 25 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a double
weight letter and assessed as 39 cents collect that includedthe 2c ship letter fee.
Converted to 3s6d Currency for delivery in Montreal. Also has New York
Forwarding Agents Boorman & Johnston manuscript inscription on front and
probably indicates was carried by one of their vessels. Fine.

1818 31 Aug Liverpool dateline on entire letter to Montreal.Carried by private vessel
to New York, dated with OCT 12 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a double
weight letter and assessed as 37 cents collect, plus 2c ship letter fee. Converted to 3s4d
Currency for delivery in Montreal. Also has New York Forward ing Agents Boorman
& Johnston manuscript inscription on front and probably ind icates was carried by
one of their vessels. Fine.

1818 DE1 Montreal dateline on entire letter to Warrington Lancs. Carried by vessel
"Anna Maria" to Liverpool where stepped ship letter mark app lied. Rated 1s1d
collect. A financial letter from George Platt & Co Fine.

1819 15 Jan Liverpool dateline on entire letter to Montreal.Carried by the private
vessel "Ann" to New York, dated MAR 20 CDS on front and S/L SHIP H/S. Triple
rated 57½ cents that includes the 2c ship letter fee. Converted to 5s3d Currency for
delivery at Montreal. Some seam splitting that does not detract from this scarce rate.
Fine.



860 £70.00

861 £50.00

862 £50.00

863 £50.00

864 £70.00

865 £70.00

866 £50.00

867 £45.00

868 £70.00

869 £50.00

870 £40.00

871 £30.00

872 £160.00

873 £130.00

874 £65.00

1819 4 March Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel
"Martha" to New York, dated with APR 22 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a
double weight letter and assessed as 39 cents collect, that included the 2c ship letter fee.
Converted to 3s6d Currency for delivery in Montreal. Fine.  

1819 4 March Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel
"Carolina Ann" to New York, dated with APR 26 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated
as a double weight letter and assessed as 39 cents collect, which included the 2c ship letter
fee. Converted to 3s Currency for delivery in Montreal. Fine. 

1819 24 March Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel
"Manhattan" to New York, dated with APR 25 CDS on front and S/LSHIP H/S. Rated as a
single weight letter and assessed as 20½ cents collect, which included the 2c ship letter fee.
Converted to 1s10d Currency for delivery in Montreal. Fine. 

1819 17 April Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel
"Atlantic" to New York, dated with JUN 9 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a
single weight letter and assessed as 20½ cents collect, which included the 2c ship letter fee.
Converted to 1s7d Currency for delivery in Montreal.  Fine.

1819 24 June Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel
"Hector" to New York, dated with AUG 16 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a
double weight letter and assessed as 39 cents collect, whichincluded the 2c ship letter fee.
Converted to 3s Currency for delivery in Montreal. Fine. 

1819 29 June Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the Black Ball Line
vessel "James Monroe" (one of the original four ships owned by the line) to New York,
dated with AUG 22 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a double weight letter and
assessed as 39 cents collect, which included the 2c ship letter fee. Converted to 3s
Currency for delivery in Montreal. Fine.

1819 2 Jul Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel
"Ann Marie" to New York dated with AUG 24 CDS on front and S/L SHIP H/S. Double
rated 39 cents collect that includes the 2c ship letter fee. Converted to 3s Currency for
delivery at Montreal. Small segment missing inside affects couple words. Fine.

1819 24 Nov Liverpool dateline on single lettersheet to Montreal. Carried by the private
vessel "Hector" to New York dated with JAN 7 (1820) CDS on front and S/L SHIP H/S.
Single rated 20½ cents collect that includes the 2c ship letter fee. Converted to 1s7d
Currency for delivery in Montreal. Fine. 

1819 30 Nov Liverpool dateline on entire letter to Montreal.Carried by the Black Ball Line
"Amity" (one of the original four ships owned by the line) to New York dated with DEC 26
CDS on front and S/L SHIP H/S. Single rated 20½ cents collect that included the 2c ship
letter fee. Converted to 1s7d Currency for delivery in Montreal. Fine.

1819 13 Dec Liverpool dateline on entire letter that also encompasses a Prices Current
dated 11 Dec, to Montreal. Carried by the private vessel "Importer" to New York dated
with FEB 19 (1820) CDS on front and S/L SHIP H/S. Single rated 20½ cents collect that
included the 2c ship letter fee. Converted to 1s7d Currency for delivery in Montreal. Fine.

1820 28 Mar Liverpool dateline on entire letter to Montreal.Carried by the private vessel
"Margaret" to New York, dated with MAY 8 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a
single weight letter and assessed as 20½ cents collect that included the 2c ship letter fee.
Converted to 1s7d Currency for delivery in Montreal. Light wear but still good.

1831 JY24 Bellville dble split ring on part outer letter sheet to James Clark, Writer,
Grahamstown, Falkirk, Scotland via Kingston Up Can CDS and endorsed via New York.
Initially rated Paid 1/7 being 4½d to Lines, 3d Ferriage and 11½d US postage. Amended at
border to PAID 18¾ US cents. Landed as Liverpool Ship Lre in closed bag and received
London AU24 B/S. UK rated 1/8 collect plus additional ½d and Falkirk Penny Post H/S.
Letter is aged, all strikes are weak and it could be a little later than 1831.

1835 OC 8 (manuscript date) Raleigh (UC) small double split arc on entire letter to
London NO24 B/S. Endorsed via New York and Paid 11d and 25cts.Received as
boxed Portsmouth Ship Letter type S14 and charged 1s4d collect. Content is a sworn
statement by Ingram Park Taylor, a reduced 1st Lieut Royal Marines stating he is not
in Holy Orders. Fine & unusual.
1840 MY22 Belleville UC weak dble spl ring on very long familyentire letter to
Glassnevin, Dublin Ireland with Dublin June 22 diamond B/S. Via Kingston UC
MY23 weak CDS. Single rated in Canada and US currencies shownin two columns
with Paid H/Ss. 7d to the Lines, 11½d =18¾c to New York, 7½d = 12½c Freight
Money. On reverse Liverpool Ship Letter and on front 8d Sterling collect. Some wear
but a fine rare letter.

1840 JU16 Quebec dateline on entire letter to Gloucester JY19 B/S. Carried by private
vessel "Rambard" to Greenock and struck on front with boxed GREENOCK / JUL 16 1840
/ SHIP LETTER. Rated 8d collect. Fine.
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876 £55.00

877 £50.00
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881 £45.00
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883 £45.00
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887 £45.00
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1840 AU31 London Paid hexagonal H/S plus oval Ship Letter Paid London 31AU H/S with
mss 8 on outer wrapper to Guelph UC by"British Queen" . Oval cachet on reverse
Forwarded By Goodhue & Co New York plus New York CDS SE17 on front. All markings
in red. Also on front Queenston UC SE22 dble split ring. Rated6 (pence) (converted to 7d
currency) plus 1s4½d making a total of 1s11½d collect. Some minor edge wear but fine
markings. 
1841 DE8 Montreal CDS on entire letter to London UK DE31 different front and back
receivers. Two S/L PAID H/Ss and manuscript 1s2d Sterling 1s4d Currency rates.
Endorsed Paid by Halifax Steamer. Carried by Cunard "Acadia". A long letter between
brothers who are watchmakers and makes many references to timepieces. Also reads in part
"Our new Governor has not arrived nor has the 19th November Packet". Fine.

1842 AU9 Belleville UC dble spl ring on very long family entire letter to Glassnevin,
Dublin with Dublin AU29 diamond B/S. Rated 1/2 Sterling collect. Likely carried by
Cunard "Columbia" in closed bag to Dublin. Arrived Liverpool Aug 28. Minor aging o/w
fine.   

1842 NO24 Toronto UC large double split ring on outer wrapperto London UK DE17 B/S.
S/L PAID H/S and manuscript 25 in red. Endorsed via Boston andLiverpool Steam Packet.
Carried by Cunard "Acadia" on her 13th voyage. Light wear.

1843 MY27 Quebec large double split ring on entire letter to Edinburgh JU15 B/S. Rated
1s2d collect. Carried by Cunard "Caledonia". A lengthy letter written by Sir James A.
Hope. Makes reference to visiting the Governor and the Commandant at Quebec
appointment as well as naming other top people in Quebec. Fine. 

1843 JU11 St. Johns LC CDS on entire letter to North Shields UKJY25 B/S via
Newcastle JY25 B/S. Rated by PAID H/S and 1/4 Ccy 1/2 Stg. The letter was written
at Montreal and refers to writer's discharge from his company (Hudson Bay). It also
has a superb character reference transcribed in the letter about the writer one John
Harrison. The signatories to the reference were Fur TradersJames Keith, Angus
Bethune and Donald Mackenzie, the latter being Governor of Red River Settlement
1821-34. Carried by Cunard "Margaret" after "Columbia" ran aground in fog.
Cover is a little dirty but is what postal & social history is all about. 

1843 NO7 Belleville UC dble spl ring on very long family entire letter to Glassnevin,
Dublin with Dublin DE1 diamond B/S. Rated 1/2 Sterling collect. Likely carried by Cunard
"Britannia" in closed bag to Dublin. Arrived Liverpool Nov 30. Some water staining, mostly 
inside. Archival tape repair to some splitting. Still a niceletter that compliments the
previous two to same addressee.

1844 JU21 Woodstock UC lge dble spl ring on entire letter via Quebec JU27, Newcastle on 
Tyne JY14 to North Shields UK JY14 B/Ss. Rated PAID S/L 1/4 (Ccy). A lengthy family
letter between an uncle and niece. Carried Cunard "Acadia". Letter is a little soiled. 

1844 DE14 Woodstock UC lge dble spl ring on entire letter to North Shields UK JA15
1845 B/S. Rated PAID S/L 1/4 (Ccy) via Halifax. Another lengthy family letter between
uncle and niece. Carried Cunard "Acadia". Light wear o/w fine.

1844 DE17 Toronto CW dateline also Toronto dble split ring unclear DE date on entire
mourning letter to London UK JA15 1845 B/S. Endorsed Per Halifax Packet 3rd Jany.
Carried Cunard "Hibernia" on her 5th voyage. Rated 1s2d collect. Son writing to
Reversionary Interest Society (death insurance?) about his father's death. Fine.

1844 DE18 Belleville UC dble spl ring on outer lettersheet toLondon UK JA15 B/S. Rated
unpaid 1/2 Sterling. Carried by Cunard "Acadia" arrived Liverpool Jan 14. Fine.

1845 MR17 Woodstock UC lge dble spl ring on entire letter via Newcastle on Tyne MY15
to North Shields UK MY15 B/Ss. Rated PAID S/L 1/4 (Ccy) endorsed via Halifax. Another
long family letter. Carried Cunard "Caledonia". Letter has age spots.  

1846 JY14 Montreal large double split ring on entire letter to Gravesend AU1 B/S. Via
London AU1 B/S. Rate 1s2d Sterling collect. Carried by Cunard "Britannia". Reads in part:
"You have of course heard of the great fire at St. John's Newfoundland, we hear that 12,000
persons there are rendered houseless." Letter is from brother to sister. Fine. 

1846 DE15 Stamford CW dateline on entire letter mailed at Queenston UC DE16 B/S, this
was the Exchange office for mail via USA so no Canada postage paid. Manuscript via
Boston with PAID H/S and 10. To Banbury UK JA15 B/S via AmericaLiverpool JA13 and
London JA14 B/Ss. 1s collect. Long family letter from fatherto daughter. Carried by
Cunard "Cambria". Light wear still nice.

1847 MR9 Woodstock UC lge dble spl ring on entire letter via Montreal MR14 to North
Shields UK AP16 B/Ss. Rated 1s Stg collect. Carried Cunard "Hibernia". Long family letter
between brother and sister. Slight aging o/w fine.
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1847 MY28 Montreal LC double spl arc on entire letter to Madeira addressed c/o
John Hartman London JU14 B/S. Carried in closed bag by Cunard"Britannia" to
UK. Re-mailed MY16 London Paid hammer on front. Manuscript endorsed "per
West Indies Mail Steamer". Rated 1/2 Stg to collect at London. 3/8 paid at London
for forwarding to Madeira. There was no Convention between UK and Portugal so
collect fee of 240 (Reis) marked to be collected at Madeira. The letter is about the
declining of an offer to become an agent at Montreal for the Madeira wine business
due to the writers recent appointment as secretary to a railroad company. It is signed
Ferdinand Macculloch. A fine and extremely rare letter.

1847 AU28 Quebec dble spl arc on entire letter to Greenock Scotland SE15 B/S. Rated
1s2d collect. Carried by Cunard "Cambria". A business letter written on 12 and 28 August.
Mentions in part that the Lachine Canal is closed and the vessel "Margaret". Fine.

1848 NO16 Musselburgh Scotland boxed cancel on stampless cover to Galt UC DE15 B/S.
Via Edinburgh NO16. Liverpool NO(17), Hamilton DE14. Redirected to Stratford CW with
second Galt DE15 on front and Stratford DE16 B/S. Rated Paid 1s2d Sterling to Galt.
Manuscript 2½d Currency collect for redirection. Carried by Cunard "Britannia" or
"Niagara". Cover repaired upper left but a nice item. 

1849 FE2 Quebec LC lge dble split ring on entire letter to London UKFE20 B/S. A
business letter with a proposal to search a registry for a missing deed. Rated 1s2d
collect. Carried Cunard "Canada". This was the last complete voyage in the
"Restored Rate Period" before the beginning of the new "Treaty Rate Period.
Central file fold o/w fine.

1849 MY19 Lancaster small dble spl ring (manuscript date) onentire letter to Scotland JU6
front Edinburgh receiver. Paid H/S in red plus 1/2 Stg 1/4 Cy notation. Small segment
missing where wax seal removed. Message starts: "I arrived here with my family all well on
the morning of Wednesday last after a most tedious and perilous passage". It goes on to
recount the passage from the UK. Carried by Cunard " Hibernia". Fine.                                                                                                                                                                                           

1849 JY14 Toronto UC dble spl ring on front of entire letter toWestmoreland UK. S/L H/S
PAID and 1/2 (Stg) 1/4 (Ccy) shown in manuscript. Penrith JY29 B/S. Carried by Cunard
"Canada". A long family letter between brothers. Fine.

1849 JY30 Stoney Creek Hamilton Gore CW on entire letter to Norton Woolpit, Bury St
Edmunds UK AU21 B/S. Via Montreal AU2 and London AU21 B/Ss. Anunpaid letter
with 1s2d Sterling collect. Carried by Cunard "Europa". Letter is between two brothers and
is a plea for assistance through hard times. The letter refers to Cholera and the childrens'
education. The family name is Huddleston and has web information. Fine.

1850 OC25 Toronto Canada dble split ring on lengthy entire letter to Belfast Ireland NO11
B/S via Dublin NO11 B/S. Rated 1/2 Stg collect. Carried by Cunard "America". Light
aging.

1851 AU11 Montreal LC dble split ring on cover to London UK AU25 B/S. Endorsed via
United States. Carried by Cunard "Niagara". Rated 1s2d collect. Fine

1851 OC31 London UK datestamp on outer wrapper to Guelph Canada West (unclear B/S). 
Manuscript rate 1s and circular 1/4d Cy collect Arnell type A5. Via Hamilton NO19 B/S.
Likely carried by Cunard "Cambria". Some aging but currency marking fine.

1851 DE11 Halifax Nova Scotia large double split ring on reverse of cross written letter to
London DE21 B/S. Rated 1s collect and also shows 2d H/S being the Nova Scotia
Accountancy claim, that has been struck through at London. Carried by Cunard "Asia" that
departed Halifax DE11 arriving Liverpool DE20. Light wear.

1852 JY4 Caledonia CW dateline on entire letter to Cheltenham UK. Mailed Seneca CW
JY6 dble split ring on front. Via Hamilton JY6, Montreal JY9,America Paid Liverpool
JY25 (on front), Cheltenham JY26 B/Ss. S/L PAID H/S with 1s2dand 1s4d Sterling and
Currency mss rates. Carried in closed mail via USA by Cunard "Africa". A long and
interesting family letter from son to mother that reads in part: "It is a strange country and
strange people live in it." Fine.

1852 OC6 and NO6 Caledonia, Grand River CW datelines on entire letter to Cheltenham
UK. Mailed Seneca CW NO9 dble split ring on front. Via London UK Paid DE5,
Cheltenham DE6 B/Ss. S/L PAID H/S with 1s2d and 1s4d Sterlingand Currency Mail
forwarded via USA by Cunard "Canada". A long and interestingfamily letter from son to
parents and a partner to previous lot. Reads in part: "Possibly I may start for Australia". and
"The cholera has been bad here this summer and it is bad now". Fine.

1853 MY31 Waterloo CE lge dble spl arc on stampless cover to Bromley UK JU20 B/S.
Via Montreal JU1 and London JU19 B/Ss. Rated 1/2 Stg in black.Few small opening
faults. Carried by Cunard "Europa".

1854 SP15 Birkenhead B/S on cover franked GB 6d embossed CTS and cancelled Numeral
74 H/S to Montreal OC1 B/S. Via Liverpool SP16 B/S. Front bears 1d Accountancy H/S
plus 2½ (Currency collect) H/S. Carried by Cunard "America". Nice neat little cover.
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1854 DE29 Arbroath Scotland on entire letter to Montreal. Rated with manuscript paid 8d
plus Accountancy H/S 1d in brown. Carried by Cunard "Canada". Family letter reads in
part "The great excitement here is the war". "Great blame is being thrown on the
Government for the want of foresight ........ in providing for the troops in the Crimea". Fine.

1855 SE11 Leeds Megantic County CE dateline on entire letterto Bristol OC1 B/S.
Mailed at New York SP19. Via America Liverpool Paid SP20 dblespl arc on front.
Carried by Collins Line "Atlantic" departed New York SE19 ar rived Liverpool
SE30. Endorsed Prepaid but no rate shown. Letter is about mining. Fine and rare.

1855 OC1 Paid / Quebec LC dble spl arc on entire letter to Bristol OC15 B/S. Via
Liverpool Pkt Letter Paid Tombstone OC14 on front. Rated with H/S 1/2 Stg PAID
1/4 Ccy. Arnell type A9, states only used in 1853. The only possible sailing for this
letter was via Collins Line "Baltic" that departed New York O C3 arriving Liverpool
OC14. Refers to the purchase of a nickel mine. Fine and rare.

1855 DE21 London Crown Paid dated CDS on cvr to New York with S/L PAID H/S struck
twice. Also Inspector's mark and Accountancy 5 / CENTS. PlusOctagonal L(iverpool)
DE22. Carried by Cunard "Canada". A fine official GPO cover. 

1856 JUN 5 Paid at Edinburgh CDS on cover to Embro CW. Rated manuscript 8d the First
Packet Principle rate via USA plus 1d Accountancy H/S. Via Liverpool JU6 and partial
Beachville CW JU23 B/Ss. Carried by Cunard "America". Fine.

1857 JY22 Muirkirk Ayrshire spl arc as B/S on cover to Jordan CW AU7 B/S. Via Douglas
Lanarkshire JY22, Liverpool JY22, St. Catharines UC AU6 allB/Ss. Rated 8d (8 x 1d reds
OC - OH strip of 6 and OA-OB pair) as the preferred Cunard routeby the "Asia" to New
York. Stamps tied by Numeral 262 of Muirkirk. An interestingcover but stamps have been
damaged due to edge placement. Nice piece of Postal History.

1858 JA8 Liverpool Spoon duplex (improper use as dispatch hammer on unpaid outer
wrapper) to Montreal JA25 B/S. Forwarded via Cunard "Europa" to New York. Montreal
10d Cy currency collect handstamp (equates to 8d Sterling).Arnell type D20. Fine and
scarce.

1860 DE15 Liverpool 466 duplex ties 1d red on circular to Montreal. 1d handstamp also
applied for postage collect fee via USA. Carried Cunard "Canada". Fine item but probably
trimmed internally.

1861 MY23 Quebec LC split ring free strike on outer wrapper toGlasgow Scotland. 4-line
Glasgow Packet / Col. Paid / JUN 6 / 1861. Franked 12½ c QV greentied by indistinct
Numeral 37 of Quebec. Carried by Allan Line "Nova Scotian" departed Quebec MY25
arrived Londonderry JU5. Usual file folds o/w fine. 

1863 OC24 London SW 17 duplex ties GB 6d lilac (wing margin folded over top) and 2d
blue plate 9 on cover paid the USA transit rate to Quebec NO6 B/S. Carried by Cunard
"China" via New York closed bag. Fine.

1864 JA7 Toronto CW split ring on neat ladies cover franked 12½c (6d Stg) tied by square
grid. To Kingstown Ireland JA21 B/S via Dublin JA20 B/S. Carried by Allan Line "North
American". Minor wear. Fine.

1864 FE19 Bentinck CWsplit ring on cover franked 10c + 5c (damaged) + 1cx2 target
tied. Three other stamps have been removed. To Dublin MR7 B/Svia Hamilton FE20
B/S. Carried by Allan Line "North American". This was probab ly a double rate letter
and the missing stamps were 5c, 2c & 1c paying the 25c rate. Little roughly opened
and aged. If this cover had not been damaged it would retail inthe region of £2.000. It
is still a very rare item.

1864 AU18 Kingston CW s.a. free strike on cvr with 12½c (6d Sterling) grid tied to Dublin
Ireland AU30 B/S. Carried Allan "Hibernian" and off-loadedin a closed bag at
Londonderry. Stamp slightly overlaps edge and little roughly opened. 

1865 AU31 Toronto CW split ring on cover (front only) franked12½c (6d Stg) grid tied to
Letterkenny Co Donegal. Paid Derry SE 12 65 Col Packet E CDS. Carried by Allan
"Belgian" that was previously HAPAG Line "Hammonia".

1866 JA25 Oakville CW split ring (weak free strike) on size 10cover front franked 12½c
pair (right hand stamp dot in 2 variety) tied by indistinct 4-ring numeral but probably 24.
Paying double rate to London UK FE13 front receipt. Paid the Allan rate and probably
carried by "North American". 

1866 MY7 Montreal CE Duplex ties 17c Cartier and 5c Beaver on small piece (2¾"x2") to
France. Via London with Paid London MY21 CDS plus circular PD. Carried by Cunard
"Africa". A beautiful item, had it been a complete cover would be valued in 4 figures.

1866 AU18 London EC 73 duplex ties 6d lilac plate 5 and 1d red pair plate 98 on outer
wrapper to St Catharines CW SP1 B/S. Via Hamilton SP1 B/S. Also fine inspector's mark
on front. Sent at the 8d rate via USA. Carried by Cunard "Asia". Fine clean item.

1871 JA19 Montreal duplex (partial strike) ties 6c LQ blackish brown on neat cover to
London FE3 B/S. Carried by Allan Line "Prussian". Departed Portland 21 Jan arrived
Liverpool 2 Feb. Fine.
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1873 AP17 Taunton 776 duplex ties 4x 1d reds all from Plate 120on cover to London Ont
with unclear B/S. Also CDS with L AP18 B/S. Carried Cunard "Scotia" to New York in
closed bag. Weak Hamilton MY1 B/S. 4d was the rate via USA for less than 6 years. A
neat cover but needs slight cleaning.

1879 DE29 Toronto CDS cancels 2c UPU PSC to Templemore Co. Tipperary. Addressed
to Col. Fiske who had been involved in the Bull Ring VA USA battle. Message reads "this
goes by the American mail". Light crease still fine.

1887 AU10 Quebec duplex ties 5c SQ on cover to Liverpool with Paid Liverpool Col.
Packet 20 AU 87 5C CDS on front. Endorsed per "Circassian" via Rimouski. Fine.

CANADA COVERS BERMUDA & WEST INDIES SERVICES - LADY  BOATS

1933 Boston Paquebot machine ties Dominica 1½d and 1d on cover to New York with
Roseau Dominica CC address. Large pinky red circular cachetR.M.S. Lady Drake /
MAILED / ON THE / HIGH / SEAS / Canadian National Steamships. Few small opening
nicks o/w fine.

1936 JY6 Boston machine ties ½d and 1d Bermuda on cover to Scotland. Circular cachet
C.N.S, "LADY HAWKINS" / PURSER'S OFFICE / POSTED / ON THE / HIGH / SEAS
in violet. Lovely cover.

1937 AU 27 Trinidad CDS ties 2c GV Pictorial on PPC St. Lucia view to Cambridge Mass
USA. Purple cachet R.M.S. Lady Drake, Canadian National Steamships. Mailed on the
High Seas. Fine.
1938 OC5 Paquebot Trinidad DRCDS ties Virgin Islands 1d, 1½d& 2½d Coronation issue
on cover to UK. Two strikes of scalloped cachet C.N.S. "LADY HAWKINS" / Pursers
Office / POSTED / ON THE / HIGH / SEAS in violet also tie stamps.Scarcer cachet in use
for about 2 years. Nice cover.

1874 AP8 Delhi UC blue spl arc free strike on stampless cover with blue H/S Paid 3 to
Vittoria AP10 B/S via Oakland UC AP9 B/S plus partial Simcoe.Use of railway envelope
with printed Engineering Dep't G.W.R. Strikes are light anda little roughly opened but very
early use of railway stationery. Also a front franked 2c QV red Numeral tied O-349 W DE8
(19)00 to Wingham. Use of Grand Trunk Railway System stationery envelope. Faulty. 

1902 DE6 Walkerville Ont CDS free strike on Lake Erie and Detroit River Ry. Walkerville
Ontario CC cvr to London Ont DE7 B/S. Franked QV 2c red Numeral. Includes small hand
drawn map showing route of railway. Fine.

1907 Grand Trunk Rwy of Canada printed Dividend Notice with embossed Co motif on
flap. Mailed London Paid CDS OC24 to Elgin Scotland OC25 B/S.Small scuff on front
o/w fine.
1911 Beautiful colour PPC of GTR Railway Stn, Maple Ont. Mailed Sherwood Ont AU15
duplex ties 2c EVII to Haddington Scotland.

1936 Waybill with closed "Mails for Newfoundland, via NorthSydney by Bangor Boston
RPO. Via Bangor & Boston RPO OC14, St. John & Montreal RPO train 42 OC14 (MA-
211), Halifax & St. John · R.P.O. / Night train 14 OC15 (MA117b), Halifax & Camp. RPO
train 4 OC15 (MA-80), Sydney & Truro / RPO train 7 OC15 (MA-241) and NFLD
POSTAL BRANCH / OCT 16 / NORTH SYDNEY N.S. Fine.

Collection of RPOs on stamp QV to QEII mainly GVI era. A large number are on piece.
108 stamps. Almost all have been identified. Nice lot for the expert.

1970 18 IX Ottawa Day of issue cancel ties 6c "Group of Seven" on illustrated cvr showing
the Flying Scotsman. Also has a cinderella label on front with the train, Union flag and
Flying Scotsman USA Ltd. Tied by 4-line cachet Carried Cover/ Flying Scotsman / Great
Lakes Tour / Ottawa Canada's Capitol (sic). Very fine.

Small group of items all with a railway theme. 1982 PSE EN108 mint, 1982 EN582 private
order PSE used Grand Mere Que, EN110 used as uprated Special Delivery to UK $1.38
stamps added making total $1.70 paid. Plus used cvrs/cards with railway theme. Also 4 cut-
out cards pictures and small packet used stamps. 12 items plus stamps.

Unmounted mint railway Locomotives stamps 1983 Oct 3 set SG1106-09, 1984 Oct 25 set
and miniature sheet SG1132-36, 1985 Nov 7 set SG1185-88, 1986 Nov 21 set SG1223-26.
Also a mounted mint copy of SG436. Very fine lot.

Grand Trunk Railway Sir Casimir Gzowski 1813-98 builder of the GTR. Four different
1963 FDCs all addressed to England. Plus Canada Post Information Leaflet about Gzowski
and the 5c stamp. Also 2 cut-out pictures of trains, 1908 passenger train at Edmonton and
1908 train leaving Winnipeg.

A selection of railway related material. 1973 SE15 illustrated cvr first day operation CN
restored Steam Loco 6060 plus unused PPC of the loco. Cut-outCN Supercontinental at
Jasper. 3 items. Fine.

1970 NO4 Ottawa machine ties 6c pair Lord Strathcona on FDC toKhartoum Sudan. Cut-
out photograph of Lord Strathcona driving the last spike of the CPR at Craigellachie in
1885, plus a small map showing the location and the mountain section of the CPR. 3 items.
Fine.
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1983 OC3 Ottawa commemorative cancels on 4 Benham silk FDCs each depicting a
locomotive. The Adam Brown, Toronto, Samson and Dorchester. Fine.

1983 OC3 Four mint maxicards depicting the locomotives AdamBrown, Toronto, Samson
and Dorchester. Fine.

1983 OC3 Ottawa commemorative cancels tie the Locomotive set on illustrated FDC to
Royston Herts. UK. Lovely fine cover.

1983 OC3 Unmounted mint set of 4. Maxicards of the Samson, Dorchester and Toronto
with 1984 JA17 Ottawa Postal Museum commemorative cancels.Plus cut-out photographs
of the Toronto, Dorchester, Samson and Adam Brown. Also Small railway map. Fine.

1983 OC3 and 1984 OC25 both sets of Railway Locomotives unmounted mint on
commemorative card with specifications of stamps on reverse. Also imprints of both sets on
similar cards with details of the locomotives on the reverse. Plus unmounted mint setsof
both issues. Fine. 

1984 OC25 Ottawa commemorative cancel ties Locomotives seton illustrate silk FDC
unaddressed. Plus a used copy of the miniature sheet. 

1985 NO7 Ottawa commemorative cancel ties Locomotives set on illustrated FDC
unaddressed. Plus the two 34c stamps tied by commemorative cancels to separate PPCs
that shows Lord Strathcona driving home the last CPR spike atCraigellachie. Also an
unmounted mint set of stamps and the 1977 Sandford Fleming stamp UMM. Fine. 

1986 NO21 Ottawa commemorative cancel ties Locomotives seton illustrated FDC
unaddressed. Plus fold-out presentation card showing the locomotives and detailed
information together with a map showing CPR's Western Network. Also includes separate
card with unmounted set of stamps and cut-out picture of the Royal Hudson train. Fine. 

Canadian National Railways Hotel System unused stationeryenvelope with printed address
Chateau Laurier Ottawa. Has engraving of 5 hotels on back plus a non delivery notice. Fine.

C1900 Cobalt Station Ont Postcard showing a nice early view of the railway and station.
Light mark at right does not detract from this fine card. Written on but not mailed. 

1905 MY15 Stratford Station Ont duplex ties EVII 2c on PPC view Victoria Lake Stratford
to Holmfirth Yorkshire UK. Very fine.

1906 MY17 Strathclair Station / Man spl arc on PPC to Stocktonon Tees England MY29
CDS. Franked 1c EVII grid tied. Underpaid and taxed 1d. ShowsMain St Winnipeg. This
office closed in 1915. Card has corner crease. 

1907 MR20 Widdifield Station / Ont spl ring free strike on leather PC franked EVII 2c grid
tied to Carlingford, Co. Louth, Ireland. Hand drawn sketch on back of man carrying large
kitbag and captioned "Just arrived in North Bay". Office open 1906-43. Fine.

1908 JUL 15 Stratford Station Ont duplex ties EVII on PPC viewBrown St, Providence RI
USA to Holmfirth Yorkshire UK. Small corner trim and bottom nick. Fine strike.

1910 DE14 Peterboro Ont machine ties 1c EVII on PPC showing colour view CPR Station
to Saskatoon. Fine.

1910 DE21 Douglas Station Man split ring ties EVII 1c on PPC Christmas scene to
Fairfield East Ont. Slight damage to corner LL. Fine strike.

1912 DE9 Strasburg Station Sask duplex ties 1c Admiral on EVII 1c PSC to Handsworth
Staffs UK. Fine.

1931 AU26 Rockingham Station NS split ring superb free strike on PPC to UK. View from 
South Balcony, Mount St Vincent, Halifax. Alas stamp has been removed.

1932 JU16 Enniskillen Station / NB split ring ties 3c Arch on cover to Leicester UK plus
2nd free strike. File hole top left and small stain LL. 

1958 AU29 Rosebank Station Ont split ring and free strike ties 4c Wilding on PPC view of 
lakeside. To Poulton le Fylde, Lancs. UK. Fine.

1963 JUN 3 Port Daniel Station PQ CDS free strike on PPC view "The Brook" to 
Hampshire UK. Franked 5c Cameo tied by CDS. Fine.

N-4Ab ARG. & P.A.B. T.P.O. / ROUTE B 34 17 IV 65 CDS ties 5c ICY oncvr to
Lockeport Nova Scotia. RF305. Fine

N-5a ARG. & N. SYD. T.P.O. / ROUTE-A. SS 16 VIII (19)55 CDS two strikes, one ties
5c Grenfell on cover to Old Perlican. Fine.

N-5b ARG. & N. SYD. T.P.O. / ROUTE B. SS VII 23 54 (date is not clear) CDS ties 5c
Cabot on cover to Old Perlican. 

N-5b ARG. & N. SYD. T.P.O. / ROUTE · B. SS 9 I (19)57 Ties 1c Wilding & 1c Karsh on 
philatelic cover to PA USA. Fine.  

CT-1 a to g Newfoundland Centennial Train AU10-14 1981 (as listed page 202 Ludlow)
set of 7 covers serviced at Channel Port aux Basques, Corner Brook, Grand Falls, Bishops
Falls, Clarenville, Whitbourne and St. John's. All includean insert and are franked with a
1981 Canada Day stamp. Fine. 

N-9 BONAVISTA RY. T.P.O. / NEWF'D JUN 15 37 split ring (a bit partial) ties 4c
Coronation & 1c Long Coronation on cover to Toronto JU19 B/S. Fine.
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N-11 BONAVISTA RLY / NFLD. JUN 20 48 CDS ties 4c Princess Elizabeth on cover to
Trinity. Few age spots but clearly dated strike. 

N-13 CLAR. & BON. / R.P.O. 12 23 VI 51 CDS ties 4c Princess Elizabeth on Imperial Oil
advertising cover to Toronto. Fine.

N-13 CLAR. & BON. / R.P.O. 12 18 VII 55 CDS ties 7c Queen Elizabeth Queen Mother
on cover to Old Perlican. Fine.

N-22 CON. BAY. RY.P.O.-A. / NEWF'D OCT 31 35 split ring on letter bundle facing slip
From Newfoundland T.P.O. For USA and signed Don LR. Fine.

N-28 C.B.RAILWAY T.P.O. / NEWF'D B JY27 10 CDS plus Harbor Grace / Newf'd
JY27 10 split ring. Both free strikes on PPC showing three people fishing to St. John's. Fine
strike but stamp removed. 

N-40 LABRADOR. T.P.O. / NEWF'D OC11 04 free strike on cover toCarbonear. Franked
Cabot Issue 30c light cork tied. Philatelic but rare stamp on cover. Fine

N-42 LABRADOR / T.P.O. JU 26 1946 large CDS 2 strikes tie GVI 2cgreen on tatty
cover to Kilbride St. John's. 

N-47 NEWF'D RAILWAY. P.O. / . JAN 7 26 (Hammer II) split arc on letter bundle facing
slip with From Newfoundland T.P.O. For USA. Good strike. 

N-47 NEWF'D RAILWAY. P.O. / . AP 19 27 split ring ties 4c Quiet Nook on cover
Manistee Mich. USA. LL CC NEWFOUNDLAND RAILWAY. Opening fault repair at
right not affecting stamp or mark. 

N-61 NOTRE DAME BAY T.P.O. / NEWF'D NO16 11 2 split ring strikes. One ties 2c
GV on PPC (scene of Mt Etna Sicily) to Dominion No.6 (coal mine) Cape Breton. Sydney
NS NO19 B/S on view side. Fine.

N-76 PORT AUX BASQUES & NORTH SYDNEY / T.P.O. DEC 6 1938 violetCDS ties
5c Caribou andBisected4c GVI on cvr to Granville Ferry Nova Scotia DE9 B/S. Plus
Canada 1938 Xmas label on front. Fine.

N-80 PORT AU BASQUES & N. SYDNEY T.P.O., NF. / . AUG 21 1939 (themonth is
weak) CDS ties 1c cod grey & 4c Princess Elizabeth P13½ on cover to Kamloops BC.
Central file fold and name of route written lightly on cover.

N-93 ST. J. & HOPEDALE / T.P.O. JUN 23 55 CDS free strike plus two further strikes
cancel vertical strip of 3 x TWO CENTS on 30c Memorial University on cover to Old
Perlican. Fine. 

N-100 St. J. & P.A.B. -R.P.O. / NEWF'D EX2 SP 13 31 CDS ties 2c SSCaribou and 1c
Map on cover to Sandy Point SP14 B/S. Fine.

N-100 ST. J. & P.A.B. · R.P.O. / NEWF'D EX1 OC12 (19)33 ties 5c Gilbert on DR Chase
Nerve Food advertising cover to Toronto. File fold. Good strike.

N-100 ST. J. & P.A.B. · R.P.O. / NEWF'D (train) 2 FE14 (19)49 ties 4c Princess Elizabeth
on cover to St. John's. Fine.

N-100 St. J. & P.A.B.- R.P.O. / NEWF'D NO 26 39 CDS ties 4c on 5c Royal Visit
Provisional on cover to St. John's. Day 7 usage. Fine.

N-100 St. J. & P.A.B.- R.P.O. / NEWF'D EX1 JA28 5 CDS. (Presumed to be 1945) on
letter bundle facing slip with From / Newfoundland T.P.O. For USA.

N-100 St. J. & P.A.B.-R.P.O. / NEWF'D 2 DE22 47 CDS 3 strikes (one is free) tie 2x2c
GVI green and 3c Queen Elizabeth on Canadian YMCA airmail cover to Toronto. Opened
3 sides. Fine.

N-100 ST. J. & P.A.B. R.P.O. / NEWF'D 1 DE 24 6 (presumed to be 1956) CDS on letter
bundle facing slip with From / Newfoundland T.P.O. For N York Forward. Fine.

N-100 ST. J. & P.A.B. · R.P.O. / NEWF'D MR19 34 CDSs tie 2x2c GV red and 1c Cod
green on Grand Falls Garage Walter Voss CC (unlisted 2006) cvr to USA. Stamps are line
perf 13. Fine.

N-100 ST. J. & P.A.B. · R.P.O. / NEWF'D (train) 1 JUN18 (19)5(0) on letter bundle facing
slip From Newfoundland T.P.O. For USA. Fine

N-106 ST.J.& P.A.B. / R.P.O. 1 17 AP 58 CDS 2 strikes. One ties 5c Canada 5c Wilding
on cover to Toronto. Address on back from Channel. Fine.

N-107 SOUTH COAST R.P.O. / NEWF'D AP16 49 2 strikes tie 4c Canada Bell on fine
cover to USA

Group of Ontario RPOs on 13 fronts O-306, O-325, O-329, O-331A, O-350, O-354, O-356
(5), O-357, O-383 and 4 cvrs O-337 and O-338 (3). Condition mixed but RPOs are
obviously identifiable. 

O-34 BRIDGEBURG & GODERICH R.P.O. / . T1E AU14 07 CDS ties EVII1c on PPC
Victoria Pk London Ont to Alameda Sask. Fine.

O-71 FT. FRANCES & W'PEG. R.P.O. / No.3 W JA2 09 CDS ties 1c EVIIon PPC to
Waldeck Sask. Fine

O-76 FT. WM. & WP'G R.P.O. / No.11 train 6 FE19 55 CDS ties 5c Wilding on Protective
Association of Canada CC cvr to Granby Que. One light spot o/w fine.

O-108 HAMILTON & PALMERSTON R.P.O./ . (Train) 174 AU9 (19)37CDS ties GVI
3c Mufti on Hespeler Furniture Ad CC cover to Waterloo Ont. Fine.
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O-119 HARRISBURG & SOUTHAMPTON / M.C. T2S AP15 (19)02 CDS ties QV
Numeral 2c red on PO Box 153 Guelph CC cover to Jordan Station. Very fine strike.

O-121 HARRISBURG & SOUTHAMPTON R.P.O. / . T1S FE1 09 Cds (bit partial) ties
EVII 2c on PPC to Chatham UK. Nice view Cache Lake Algonquin National Park GTR
System. PO endorsement not 88 try 55. Light wear. Fine.

O-152 LONDON & OWEN SOUND R.P.O. / . (Train) 171 JU22 (19)33 CDS ties GV 3c
Medallion Die II on cover to Kitchener Ont. Fine.

O-169 LONDON & WINGHAM R.P.O./ . (Train) 604 NO25 (19)35 CDS ties GV 3c
Medallion Die II on cover to Hamilton. Good strike but cover is water stained at base.

O-192 NORTH BAY & FORT WILLIAM R.P.O. / . (Train) 1 AP14 54 two CDS strikes,
one ties 1c QEII Karsh on GVI 3c PSC to Cochrane Ont. No messageon card. Clear
strikes.

O-198 N. BAY & SAULT STE. MARIE R.P.O. / . (Train) 28 SP10 (19)47 CDS ties GVI
4c War Effort on cover to Beaverton Ont SP11 B/S. Fine.

O-202 NORTH BAY & TIMMINS / R.P.O. (Train) 47 MY9 (19)61 CDS ties 5c QEII
Wilding on cover to Rouyn PQ. Fine .

O-202 NORTH BAY & TIMMINS / R.P.O. (Train) 46 FE25 (19)36 CDS ties 3c GV
Pictorial on Frank M Burke CC cover to Toronto. Two fine strikes .

O-203 N. BAY & TIMMINS / R.P.O. train 46 JUN 24 55 CDS plus free strike ties 6c
Wilding on Corp. of the Township of Armstrong CC cvr to Willowdale Ont. Little roughly
opened o/w fine.

O-225 TRAIN No. / OTT. & Ft. Wm R.P.O. 96 AU10 08 CDS ties EVII 1con PPC to
Deseronto Ont AU12 CDS just off at base. Fine view of Selkirks Glacier BC. 

O-256 C. P. Ry. OTT. & Pt. ARTHUR M.C. / 5 E JUL 10 07 CDS ties EVII1c on PPC to
Dunrobin Ont. View is Beach Lake Superior CPR. Fine.

O-259 TRAIN No. / OTT. & S.S. MARIE R.P.O. 20 JAN 10 14 CDS tie 1cpr GV Adm.
on PPC to Colchester UK. View of Algoma Central Railway through Agawa Canyon.

O-280 C.P.Ry. Pt. ARTHUR & W'PEG M.C. / W JY12 06 CDS ties EVII 1c PPC to
Calgary Alta JUL 14 CDS. View Old Trader's Lock SS Marie. Corner crease. 90% strike.

O-293 PORT HOPE & TORONTO R.P.O. / No. 3 (train) 23 AP30 09 CDS ties EVII 1c on
PPC to 31 Major St. Ont. No town shown but it looks as if it got there as message refers to
Toronto. Corner off stamp. View is farming scene.

O-293 PORT HOPE & TORONTO R.P.O. / No.2 (Train) 93 JA11 (19)15CDS ties 2c GV
Admiral red on cover to Longford Mills Ont JA11 B/S. Fine.

O-295 Pt. ROWAN & HAMILTON R.P.O. / . (Train) 238 NO20 (19)37 CDS ties GVI 3c
Mufti on PO Box 633 Simcoe CC cover to Hamilton. Fine.

O-316 TRAIN No. / SHARBOT LAKE & RENFREW R.P.O. 612 AP9 14 CDS (85%
strike) ties Admiral 1c on Easter PPC to Canonto Ont AP9 B/S. Fine.

O-318A SIMCOE & ST. THOMAS / R.P.O. Train 356 MY14 32 CDS ties GV 3c Arch
red on CNE COD cvr to Toronto. Fine. RF385.

O-322 STRATFORD & OWEN SOUND R.P.O. / . T1S OC5 12 CDS ties Admiral 2c on
size 10 Dominion Express cvr to Toronto. Cover faults but strike is very fine and rare.
RF500.

O-325 STRAT. & SAR. R.P.O. / . Train 600 OC9 33 CDS ties GV Medallion 3c on Drug
Trading Co Ltd size 10 return cvr to Toronto. Central file fold o/w fine. 

O-327 STRATFORD & WIARTON / M.C. T1S AP28 99 CDS ties QV 2c purple on cvr to
Toronto AP28 B/S. Said to be latest use for Toronto hammer. Fine

O-327 STRATFORD & WIARTON / M.C. T1S JA3 01 CDS ties QV 1c Numeral pair on
The British Hotel Tara Ont. CC cvr to London Ont JA3 B/S. With 3PM JA 3 letter carrier
CDS Fine
O-328 STRATFORD & WIARTON R.P.O. / . S DE30 11 CDS ties EVII 1c to Happy
New Year PPC to Lordesburg CA USA. Fine.

O-336 TORONTO & CAPREOL / R.P.O. train 108 XI 26 70 CDS ties 6c black Centennial
on P J Marrin & Son ltd Tobacconists Bracebridge CC cvr to Toronto. Fine

O-337 TORONTO & ELORA R.P.O. / No.2 E DE17 (19)13 CDS ties 3c Admiral on PPC
view of Church St Brampton to Chester UK. Small corner bumps o/w fine.

O-338 TOR. & FT. WM. R.P.O. / No.1 (Train) 4 OC5 (19)38 ties GVI2c Mufti on PPC
BEV Montreal to Worksop Notts UK. Fine. Plus O-338 TOR. & FT. WM. R.P.O. / No.2
(Train)8 SP30 (19)54 ties 3c 1935 Pictorial & 1c Wilding on cvr to Quebec. Fine

O-338 TOR. & FT. WM. R.P.O. / No.1 MR17 39 CDS ties GVI Mufti 1c on unsealed cvr
to Toronto. Fine.

O-338 TOR. & FT. WM. R.P.O. / No.2 train 3 FE4 53 CDS (weak strike) ties GVI 4c War
Effort on cvr to Port Arthur Ont. 

O-338 TOR. & FT. WM. R.P.O. / No.3 train 4 JUN 3 20 CDS ties 1c Admiral pair on PPC
view Mt. McKay Fort William to Toronto. Fine.

O-338 TOR. & FT. WM. R.P.O. / No.5 train 3 DE4 42 CDS ties GVI Mufti 2c on PPC
view Houses Parliament Ottawa to Edmonton. Strike is partial. 
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O-338 TOR. & FT. WM. R.P.O. / No.8 train 4 OC3 31 CDS ties GV Arch1c red on
Mulligan's Pharmacy Sudbury CC cvr to Perth Ont. Fine.

O-338 TOR. & FT. WM. R.P.O. / No.8 (Train) 3 AU6 (19)46 cancel UR Plate block
No.11of 4 of 1c green GVI War Effort. To Pointe Au Baril Ont AU6B/S. Very neat
Canadian Pacific Railway / En Route CC. Nice item.

O-338 TOR. & FT. WM. R.P.O. / No.8 train 3 OC8 40 CDS ties GVI Mufti 2c on PPC
view Swimming Pool Victoria to Trout Creek Point RR1 BC. Fine.

O-338 TOR. & FT. WM. R.P.O. / No.9 train 3 DE16 54 CDS ties Bowell 5c on cvr to
Saskatoon. Fine.

O-341 TOR. & GRAVENHURST M.C. G.T.R. / No.? S OC 9 94 CDS ties 3cSmall
Queen on cvr to Toronto OC9 B/S. Central file fold o/w fine.

O-342 TOR & GRAVENHURST R.P.O. / No.2 S JA4 02 plus O-369 TOR. &MONT.
G.T.Ry. / 4 N.E JA4 02 as B/Ss on reg cover Gravenhurst Ont JA4 to Brockville Ont JA5
B/S's. Franked 5c & 2c red QV Numerals. Grid tied. Fine

O-349 TOR. HAM. & LONDON Ry.P.O. / . E JU8 98 CDS on Letter Bill type 35 R.M.S.
to Paris Station JU8 CDS. Very fine.

O-349 TOR. HAM. & LONDON Ry.P.O. / . E MR8 00 CDS cancels 1c QV Leaves PSC
to Paris Ont MR9 front CDS. Nice private advert for soap on reverse. Fine.

O-349 TOR. HAM. & LONDON Ry.P.O. / . E AP9 03 CDS ties QV 2c red Numeral on
W.H. Nesbitt Eastwood Ont CC cvr to Paris Station Ont AP9 B/S. Fine.

O-349 TOR. HAM. & LONDON Ry.P.O. / . E MR21 06 CDS ties EVII 1c onPPC view
Springbank London Canada to Newark NJ USA. Fine.

O-354 TOR. & LON M.C. / No.2 E JY28 98 CDS cancels 1c QV Leaves PSC to West
Point Ont JY29 B/S. Fine. 

O-354 TOR. & LON M.C. / No.2 train 5 JU3 10 CDS ties EVII 1c on PPCcaptioned "The
Nurse and the Patient" to Ingersoll Ont. Fine. 

O-356 TOR. LON. & WINDSOR / R.P.O. train 18 OC11 33 CDS ties GV 3c Medallion
on cvr to Hamilton Ont. Good strike.

O-356 TOR. LON. & WINDSOR / R.P.O. train 63 OC2 54 CDSs (90% strikes) tie GV 2c
Pictorial & Nfld 2c GVI on cvr to Nanaimo BC. Fine.

O-357 TOR. LON. & WIND. / R.P.O. train 16 AP29 48 CDS ties GVI 4cWar effort on P
& T Jewellery Chatham Ont CC cvr to Tillsonburg Ont. Fine.

O-357 TOR. LON. & WIND. / R.P.O. train 16 MY12 47 CDS cancels 4cA. G. Bell 4c
pair on airmail cvr to North Hollywood CA USA. Very fine.

0-360 TORONTO & MEAFORD R.P.O. / No.(2) S OC11 11 CDS ties EVII1c on PPC
view Interior Turnham Green Church to Minesing Ont. Fine.

O-361A TOR. & MID. / R.P.O. Train 42 JAN28 44 CDS ties GVI 4c WarEffort on CNR
Canadian National express cvr to Toronto. Fine. 

O-369 TOR. & MONT. G.T.Ry. / 3 DE DE26 08 CDS ties EVII 1c on PPC Water Mill
Xmas Greetings to Cardinal Ont. Small nick o/w fine.

O-369 TOR. & MONT. G.T.Ry. / 8 DE NO7 12 CDS ties Admiral 1c on PPC view
Niagara Falls and vessel to Kingston Ont. Fine.

O-369 TOR. & MONT. G.T.Ry. / 8 NE FE28 07 CDS ties EVII 1c on PPC view
Rockwood Park NB to Helena Montana USA. Fine.

O-370 TOR. & MONT. R.P.O. / . train 18 JA18 25 little weak CDS ties Admiral 3c red on
Canada Machinery Corp return cvr to Galt Ont. Plus second free strike. Fine.

O-370 TOR. & MONT. R.P.O. / . train 19 MY5 32 CDSs tie GV Arch 2c brown strip of 3
on Drug Trading Co Ltd size 10 return cvr to Toronto. Minor trim both sides not affecting.
Central file fold.

O-371 TOR. & MONT. R.P.O. / 3 NE DE24 12 CDS ties Admiral 1c on PPC Christmas
Greetings to Seaforth Ont. Fine.

O-371 TOR. & MONT. R.P.O. / No.7 NE NO11 02 (O-371) CDS ties QV 2c red on cvr to
Montreal. Very fine.

O-374 TORONTO & NIAGARA FALLS / M.C. (Train) 2 MY6 (19)12 CDS ties 1cx2
Admirals on PPC showing Niagara Falls to Leeds UK. Partial strike.

O-374 TORONTO & NIAGARA FALLS / M.C. W SP9 09 CDS ties EVII 1c onPPC
view "The Old Stone Bridge" to Burlington Beach Ont. With Burlington SP10 receiver.
Fine.

O-376 TORONTO & NIAGARA FALLS R.P.O. / No.2 train 108 MY18 36 CDS ties GV
Pictorial 3c on Thorburn Drug Stores CC cvr to Toronto. Good strike but stamp damaged
whilst opening.

O-378 TOR. & NIA. FALLS R.P.O. / . train 83 DE17 56 CDS ties 2c Wilding on unsealed
cvr to Wellsbridge NY USA. Two 1956 cinderella labels on back. Fine.

O-379 TOR. & N.F. R.P.O. / . W AU30 11 CDS ties EVII 1c on PPC withsaying "Love
intoxicates a man. Marriage sobers him up" to Beeton Ont. Fine.

O-382 TORONTO & NORTH BAY M.C. G.T.R. / No.3 N FE16 03 CDS free strike on
QV Leaves PSC to Portage La Prairie Man. Fine. 
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O-382 TORONTO & NORTH BAY M.C. G.T.R. / No.3 train 68 NO 04 09 CDS ties EVII
1c on PPC view Swing Bridge with ship traversing Magnetawan River to Toronto. Fine. 

O-382 TORONTO & NORTH BAY M.C. G.T.R. / No.(8?) train 144 (unlisted) DE2 15
CDSs tie Admirals 1c strip of 3 on cvr to Alliston Ont DE2 B/S. Few nicks one through a
stamp.
O-382 TORONTO & NORTH BAY M.C. G.T.R. / No.(3) train 46 MR16 35CDSs tie GV
Medallions 1cx2 & 3c on Drug Trading Co Ltd size 10 return cvr to Toronto. File fold and
opening damage.

O-383 TORONTO & NORTH BAY R.P.O. / No.? train 41 MY24 31 CDS ties GV Scroll
2c green on cvr to Huntsville Ont. Open 3 sides. Fine.

O-383 TORONTO & NORTH BAY R.P.O. / No.1 train 44 NO29 26 CDS ties Admiral 2c
green on cvr to Elmvale Ont NO29 B/S. Endorse Allanwood RR. Fine.

O-383 TORONTO & NORTH BAY R.P.O. / No.1 train 61 JAN 21 10 CDS ties EVII 1c
on PPC view of children at Hawstone Ont. Fine.

O-383 TORONTO & NORTH BAY R.P.O. / No.2 N OC27 02 CDS cancels QV1c
Leaves PSC to Portage La Prairie Man. Fine.

O-383 TORONTO & NORTH BAY R.P.O. / No.2 train 45 (NO?)3 09 CDS ties EVII 1c
on PPC view Mink Tunnel Lake Superior to Forbes Point NS. Fine.

O-383 TORONTO & NORTH BAY R.P.O. / No.3 train 61 OC12 06 CDS ties EVII 1c on
PPC view South River to Bay City Mich USA. Few corner bumps o/w fine.

O-383 TORONTO & NORTH BAY R.P.O. / No.11 train 68 OC1 12 CDS ties Admiral 1c
on PPC showing 3 men smoking cigars to Caledon east Ont OC13 receiver. Fine.

O-383 TORONTO & NORTH BAY R.P.O. / No.12 train 47 JAN 10 33 CDS ties GV
Medallion 3c on cvr to Toronto. Light staining around stamp o/w fine.

O-397 TORONTO, ST. MARYS & LONDON Ry.P.O. /. E DE23 (19)07 CDSties 2c
EVII on PPC "View on the Speed Guelph" to UK. Light wear incl small nick.

Q-300 STANSTEAD SHEFFORD & CHAMBLY RAILROAD / No.1 MY 11 1864
WEST on front of registered cvr franked 5c Beaver target tied to Montreal MY11
B/S. Registration fee paid in cash. Mailed Stukely May 7 DRCDS (office changed
name 1873) via Waterloo MY9 B/S. Flap removed, closed tear and ink blot. RPO
strike is fine RF470.

Q-2I ISLd. POND & MONTREAL R.P.O. / 5 DW SP19 06 CDS ties EVII 2con PPC
Monument Mgr Bourget to Damery, France. Fine.

Q-21 ISLd. POND & MONTREAL R.P.O. / 3 DW AU1 (19)04 CDS ties EVII 1c on
uprated QV 1c PSE to Medford Mass USA AU2 B/S. Fine.

Q-21 ISLd POND & MONTREAL R.P.O. / . NW FE24 0(3) CDSs tie ½c QV Numeral
pair on 1c PSE (Webb EN11) to Wm Rennie Toronto. Strike a bit weak.

Q-41 LEVIS & DESCHAILLONS R.P.O. / . (Train) 56 JU29 (19)29 CDS cancels 1c PSC
P29j to Quebec. Indicia is inverted. Fine.

Q-41 LEVIS & DESCHAILLONS R.P.O. (train) 55 AU3 29 CDS cancels 1c Admiral PSC
(Webb P29J) to Quebec. The indicia is inverted to the route. A little light in places o/w fine.

Q-41 LEVIS & DESCHAILLONS R.P.O. (train) 56 JU10 30 CDS cancels 1c Admiral PSC
(Webb P29J) to Quebec. Fine.

Q-41 LEVIS & DESCHAILLONS R.P.O. (train) 526 MY23 31 CDS cancels 1c Admiral
PSC (Webb P29i) to Quebec. Fine.

Q-43 LEVIS & MONTREAL R.P.O. / . (train 1) JY4 29 CDS cancels 1cAdmiral PSC
(Webb P29k) to Quebec. Fine.

Q-50 LEVIS & RIVIERE DU LOUP R.P.O. / . (train) 35 JU5 29 CDS cancels 1c Admiral
PSC (Webb P29j). Fine.

Q-50 LEVIS & RIVIERE DU LOUP R.P.O. / . (train) 35 JY4 28 CDS cancels 1c Admiral
PSC (Webb P29k). Fine.

Q-55 MANSONVILLE & MONTREAL R.P.O. / . N OC15 06 CDS ties EVII 2c on PPC
of CPR Windsor Street Station to Portslade Sussex UK. Fine.

Q-116 MONTREAL & MONT LAURIER / R.P.O. (train) 452 NO4 39 CDS cancels 1c
PSC (Webb P66d) to Williamsburg Ont. Fine.

Q-165 MONT. & TOR. G.T.Ry. / 3 N.W. JA19 96 CDS cancels 1c QV PSCWebb P14 to
Preston Ont JA20 front receiver. Very fine strike.

Small group of Western RPO material including: W-62, W-64, W-77 No.6 & 9,W-86 with
GB 1d to pay H/S, W-87 No.2 trains 4 & 7, W-95A, W-96, W-98 Ornament 170 (2). Also
route table for W-98A and time table cut-out for Med Hat, Lethbridge, Ft McLeod &
Nelson.  15 items. Includes 3 fronts. Fair to fine.

W-8 BRANDON & ESTEVAN R.P.O. / No.2 train 138 MR9 44 CDSs tie 2cpair GVI
War Effort on cvr to Pinner UK. From other correspondence it is known the writer was in
the RAF at Estevan MPO 1209. Fine.
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W-20 CALGARY & EDMONTON R.P.O. / No.2 S JUN 26 05 CDS ties 2c EVII on
undivided back private PC View of Strathcona to InverlethenScotland. Fine strike on early
card. Light corner wear.

W-30 Ornament #152 C & V-R.P.O. / £ B.C. £ (Train) 2 JY17 (19)30CDS ties 2c GV
Scroll on PPC real photo Emerald Lake, Mount Burgess to Hereford England. Fine. PlusW-
30 C. & V. R.P.O. / B.C. (Train) 2 JU3 (19)30 CDS ties 1c yellow Admiral & 1c orange
Scroll on cvr to Winnipeg. Repaired opening fault. 2 items.

W-57A HOPE & VAN / R.P.O. Train 11 JAN 23 49 CDS ties 4c Responsible Govt on cvr
to Merritt BC. Date slugs inverted. Back plain. Fine.

W-57A HOPE & VAN. / R.P.O. (train) 12 FE11 48 CDS ties GVI 3c purple War Effort on
PPC of Stanley Park Vancouver to Summerland BC. Fine.  

W-58 HUMBOLDT & EDMONTON R.P.O. C.N.R. / No.1 train 2 JAN9 11 CDS ties 1c
EVII on PPC nasturtium flowers, to Warman Sask. Fine.

W-58 HUMBOLDT & EDMONTON R.P.O. C.N.R. / No.1 train 2 AP4 13 CDS ties 1c
GV on PPC Thunder Cape, Fort William, to Fitch Bay PQ. Fine.

W-58 HUMBOLDT & EDMONTON R.P.O. C.N.R. / No.4 E AP11 11 CDS ties 1c EVII
on PPC chicks and rabbits Easter, to Warman Sask. Fine.

W-58 HUMBOLDT & EDMONTON R.P.O. C.N.R. / No.4 E AU15 13 CDS ties 1c GV
on PPC First Presbyterian Church Edmonton, to Mass USA. Small piece off corner o/w
fine.

W-60 HUNT. & VAN. R.P.O. W AP24 06 CDS (partial strike) cancels 2c EVII PSE EN17
to New Westminster BC AP24 B/S. Light crease. RF350.

W-60A JASPER & PRINCE GEORGE / R.P.O. Train 196 2 III 59 (slugsinverted) CDSs
tie 3c Karsh, 1c x 2 Admirals War Tax green and 2 1Tc Admiral brown Die II on cvr to
Devon UK. Fine.

W-60A JASPER & PRINCE GEORGE / R.P.O. Train 196 16 OC 62 CDS ties 5c Wilding
on cvr to Vancouver. Fine.

W-60B JASPER & PRINCE GEORGE R.P.O. / . Train 5 1 VIII 65 CDS ties 3c Cameo on
illustrated cover to Sarnia. This was recorded as a new trainnumber and is the last runof
the RPO. Fine.

W-60B JASPER & PRINCE GEORGE R.P.O. / . Train 196 10 IV 62 CDS ties 5c Wilding
on cover to Vancouver. Small opening fault o/w fine.

W-62 KAM. & SASK. R.P.O. / No.2 train 9 12 VIII 54 CDS ties 5c Karsh on cover to
Toronto. Fine.

W-62 KAM. & SASK. R.P.O. / No.2 MY1 22 CDS (weak in parts) ties 3c brown Admiral
on cover to Hamilton. Fine.

W-64 KEL. & SIC. R.P.O. / . Train 707 NO11 38 CDS ties GVI 3c Mufti on cover to
Toronto. Fine.

W-64D KEL. & SIC. / R.P.O. IX VI 53 CDS ties 4c Coronation on cover to Victoria BC.
Fine.

W-65A KIRKELLA & SASKATOON R.P.O. / No. 3 E SP17 10 CDS ties EVII 1c on PPC
showing cartoon drunks to Ontario. Card is creased but fine mark RF345.

W-68 MACLEOD & CALGARY R.P.O. / No.1 train 40 JUL 18 12 CDS ties2c red
Admiral on PPC Valley of Ten Peaks to Surrey UK. Fine.

W-70 MARY. & M. JAW R.P.O. / No.1 W JUL 21 25 CDS ties 3c red Admiral on cover
to Walkerton Ont. Small opening nicks o/w fine. RF365.

W-74 MED. HAT & NELSON R.P.O. / No. Train 1 MY13 50 CDS (weak in parts) ties 4c
Matthew on Savage & Nicol Taber Alta CC cover to Hamilton. Fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No1 train 11 OC15 41 CDS ties 2c brown GVI Mufti
on PPC view of Kimberley BC to Victoria BC. Fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No1 train 11 AP9 36 CDS ties 3c GV Pictorial on cvr
with Fernie return drawer number to Cranbrook BC. Some small weaknesses in strike.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No1 train 12 OC24 36 overlapping CDSs tie 3c GV
Pictorial on Creston Hardware CC cvr to Cranbrook BC. 

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No1 train 12 AP4 43 CDSs tie 3c & 1c GVI War
Effort on cover to Cranbrook BC. Some small weaknesses in strike.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.2 train 68 SP30 18 CDS ties 2c Admiral War Tax
brown 2c 1Tc Die II on cvr to Hamilton. Fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.3 train 12 MR31 28 CDS cancels 2c GV PSE
EN28a to Edmonton. Fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.3 train 13 DE29 14 CDS ties 1c green Admiral on
PPC of Hastings UK to Macleod Alta. Strike is off card but card is fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.5 train 68 FE11 21 CDS ties 2c & 1c Admirals on
cover to Hamilton. Fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.7 E MY1 12 CDS ties 2c EVII on John Bruce
Seeds return cover to Hamilton. Small opening nick o/w fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.8 train 11 AU21 42 CDS ties 2c GVI Mufti on
Scottish humour comic PPC to RR1 Summerland BC. Fine.



1119 £5.00

1120 £5.00

1121 £5.00

1122 £4.00

1123 £5.00

1124 £5.00

1125 £5.00

1126 £5.00

1127 £5.00

1128 £5.50

1129 £4.00

1130 £6.00

1131 £10.00

1132 £5.00

1133 £5.00

1134 £5.00

1135 £4.00

1136 £6.00

1137 £5.00

1138 £5.00

1139 £5.00

1140 £4.00

1141 £5.00

1142 £4.00

1143 £5.00

1144 £5.00

1145 £5.00

1146 £5.00

1147 £6.50

1148 £6.50

1149 £6.00

1150 £6.50

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.9 train 11 OC12 41 CDS ties 2c GVI Mufti on
PPC Swiss Village Golden to Victoria BC. Fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.9 train 11 FE25 42 CDS ties 2c GVI Mufti on
Corporation of City of Fernie CC cover to Cranbrook BC. Fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.9 train 11 NO21 46 CDS cancels 4c GVI PSE to
Vancouver. Fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.10 train 12 FE10 37 CDS ties 3c GV Pictorial on
cvr to Hamilton.  Minor weakness in strike at base.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.11 train 12 DE25 43 CDS ties 1c GVI War Effort
on cvr to Frazier Cliff? Sask. Fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.11 train 68 FE5 53 CDS ties 4c GVI PP on cvr to
Tillsonburg Ont. Fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.12 train 11 OC12 43 CDS ties 4c GVI War Effort
on Fernie Cartage CC cover to Cranbrook BC. Fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.12 train 68 DE30 28 CDS cancels2c GV PSE
EN28 to Edmonton. Fine.

W-77 MED. HAT & NEL. R.P.O. / No.13 train 11 AP30 42 CDS tie 1cx2GVI Mufti on
PPC Indian Totem Poles to RR1 Summerland BC. Fine.

W-80 M. HAT & NEL · R.P.O./ No.8 train 68 NO25 27 CDS ties 2c green Admiral on cvr
to Waterloo Ont. Small trim and light crease not affecting.

W-80 M. HAT & NEL · R.P.O./ No.8 train 11 JUL 3 40 CDS ties 3c GVI Mufti on cvr to
Mayook BC. Cover trimmed to standard size from size 10. 

W-81 M. HAT & NEL. R.P.O. / B.C. E FE6 10 CDS ties EVII 1c on Patriotic PPC "Big
Rock from the Slide, Frank, Alta" to Sintaluta Sask. Some light edge wear.

W-83 M. H. & N. R.P.O. / B.C. E JUL 22 10 CDS ties EVII 2c on PPC showing "Lovers"
to Gull Lake Sask. Fine. 

W-86 MOOSE JAW & CALGARY R.P.O. / No.8 train 96 OC7 06 CDS ties EVII 1c
(corner piece missing before applying) on PPC of girl operating telephone switchboard to
Skibbereen Alta. 5mm nick at top but nice card.  

W-86 MOOSE JAW & CALGARY R.P.O. / No.9 E (reversed letter) JUL4 12 CDS ties
1c Admiral on PPC Assinboine Park Winnipeg to Toronto. Fine.

W-86 MOOSE JAW & CALGARY R.P.O. / No.10 train 96 JAN 217 09 CDS ties EVII 2c
on cvr to Yarmouth NS JA27 B/S. Fine.

W-86 MOOSE JAW & CALGARY R.P.O. / A train 2 SP6 55 CDS ties QEII 5c Wilding
on cvr to RCAF MPO 201 Lachine PQ. Cover roughly opened at base.

W-87 M. JAW & CAL. R.P.O. / No.1 (Train) 14 JU13 12 CDSx2 ties 1cx2 Adm on PPC
Homesteaders Trekking Wagon to UK. Fine strikes & card.

W-87 M. JAW & CAL. R.P.O. / No.1 JAN3 34 CDS ties Admiral 1c yellow and Arch 2c
green on cover to Toronto. From Crowfoot Alta. Fine.

W-87 M. JAW & CAL. R.P.O. / No.2 MR30 55 CDS ties 5c Wilding on cover with
contents to Spokane WA USA. From Swift Current Sask. Small opening fault o/w fine.

W-87 M. JAW & CAL. R.P.O. / No.2 train 4 FOC20 17 CDS ties Admiral 2c 1Tc War tax
brown Die II on Simington Co Ltd Calgary CC cover to Toronto. Nice small advert on
reverse. Small nick at top o/w fine. 

W-87 M. JAW & CAL. R.P.O. / No.2 train 4 FE9 15 CDS ties Admiral 1c on PPC view of,
St. Mary's RC Church Calgary to River falls Wis USA. Small notch out at base o/w fine.

W-87 M. JAW & CAL. R.P.O. / No.4 AU7 07 CDS ties EVII 1c on PPC view of 900
horses in a corral, to Actinolite Ont. Fine.

W-87 M. JAW & CAL. R.P.O. / No.5 train 61 SP22 12 CDS ties Admiral 1c on PPC view
of Illecillewaet, Glacier BC, to Salmon Arm BC. 85% strike o/w fine.

W-87 M. JAW & CAL. R.P.O. / No.5 E NO 06 05 CDS ties EVII 1c on PPC Castle
Mountain Rockies to Belleville Ont. Fine.

W-87 M. JAW & CAL. R.P.O. / No.6 train 97 JUL 19 06 CDS ties EVII 1c on PPC CPR
Gardens Medicine Hat to Chicoutimi Que. Fine.

W-87 M. JAW & CAL. R.P.O. / No.10 train 4 MY2 27 CDS ties Admiral2c green on
Commercial Hotel Maple Creek Sask CC cvr to Winnipeg. Fine.

W-87 M. JAW & CAL. R.P.O. / No.11 train 4 AP21 27 CDS cancels GV 2c PSE EN28b
with return address CC to Battle Creek Mich USA. Small nick o/w fine.

W-89 M. JAW & MACKLIN R.P.O. / No.2 train 312 MY3 47 CDS ties GVI4c War
Effort on Joyner's Ltd return advertising cvr to Moose Jaw. Fine.

W-89 M. JAW & MACKLIN R.P.O. / No.4 train 311 SP30 54 CDS ties 5cWm Grenfell
stamp of Newfoundland on cvr to UK. Fine.

W-91 M. JAW & SHAUN. R.P.O. / No.1 train 320 FE13 53 CDS ties GVI4c PP on Sask
Federated Co-operatives Ltd return cvr to Saskatoon. Fine.

W-91 M. JAW & SHAUN. R.P.O. / No.2 train 320 NO28 46 CDS ties GVI4c War Effort
on Joyner's Ltd return advertising cvr to Moose Jaw. Fine.
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COVERS RAILWAY TRANSPORTATION - DEPOTS
1166 £4.00

1167 £9.00

COVERS RAILWAY TRANSPORTATION - EMERGENCY HAMMERS
1168 £6.50
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W-91 M. JAW & SHAUN. R.P.O. / No.3 train 320 OC24 33 CDS ties GV 3c Medallion
on Imperial Oil Co illustrated CC cvr to Toronto. Fine.

W95A NELSON & MIDWAY B.C. / R.P.O. Train 11 FE25 46 CDS ties GVI4c War
Effort on Riverside Seed Farms Grand Forks BC CC cvr to Kamloops. Fine.

W95A NELSON & MIDWAY B.C. / R.P.O. Train 12 JUN23 45 CDS ties GVI 4c War
Effort on cvr to Hazel Cliffe Sask. Fine.

W-96 NEL. & MID. R.P.O. / BRIT. COL. Train 11 NO11 41 CDS ties GVI 2c Mufti on
PPC view Auto Camp Grounds Cranbrook to Victoria BC. Fine.

W-98 Ornament 168 NELS. & MID. R.P.O. / B.C. W MY11 1(0) (second digit unclear)
CDS ties EVII 1c on PPC view Among Thousand Islands to Grand Forks BC. Small nick
o/w fine. Currently, the LRD for the hammer and less than a handful recorded..

W-99 NORTH B'FORD & EDN. R.P.O. / No.1 train 2 FE24 19 CDS ties Admirals 1c &
2c War Tax  on cvr to Winnipeg FE25 B/S. 12mm trim at left o/w fine.

W-99 NORTH B'FORD & EDN. R.P.O. / No.2 E DE17 14 CDS ties Admiral 1c on
Christmas PPC to Hillsborough NB. Confirmed as ERD. Fine.

W-99 NORTH B'FORD & EDN. R.P.O. / No.2 train 1 JUN14 20 CDS tiesAdmiral 3c
brown  on Legislative Assembly Saskatchewan cvr to Field BC JU12 B/S. Opening fault.

W-99 NORTH B'FORD & EDN. R.P.O. / No.2 train 6 AP12 32 CDS ties Admiral 3c
brown  on cvr to Toronto. Fine.

W-99 NORTH B'FORD & EDN. R.P.O. / No.3 train 2 SP12 15 CDS ties Admiral 1cx2 on
PPC view Hotel Stowell LA Cal to Saskatoon. Fine.

W-99 NORTH B'FORD & EDN. R.P.O. / No.3 train 5 NO6 34 CDS ties GV3c Medallion
on cvr to Butte Mont USA. A little roughly opened.

W-99 NORTH B'FORD & EDN. R.P.O. / No.3 train 6 JUN13 34 CDS tiesAdmiral 2c
green 7 GV 1c Medallion on cvr to Toronto. Fine.

W-102E C.P.R. NORTH PORTAL & MOOSE JAW M.C. / No.1 (Train) 302DE12 12
CDS ties 2c Adm on PPC Zion Church Moose Jaw to Preston UK. Few corner creases.
Very fine strike.

W-111 156 JA12 46 P. GEORGE & P. RUPERT / R.P.O. ties Corvette (initially omitted to
be cancelled at office of origin) on 1946 JA11 Wistaria BC free strike cvr franked in
addition War Effort 1c, 3c, 4c & 7c air all grid cancelled. JA12. Addressed to Holland.
Minor aging .

W-164 VIC. & WEL. R.P.O. / B.C. N SP20 07 CDS ties EVII 2c on PPC showing sailing
boats on water, to Nanoose Bay B.C. SP20 split ring on view side. Open 1886-1913. Some
edge wear.

DD-18 G.T.R. Stn. / HAMILTON CAN. AM JY19 (18)97 cancels 1c Jubilee PSC to
Michigan USA. Few age spots. Good strike.

DD-26 Gd. Tk. Ry. STn. / LONDON CANADA PM NO8 97 on 1c Jubilee PSC to London
Ont NO8 front CDS. Plus Postman's delivery CDS 3 PM NO8. Card has couple spots and
file hole but strikes are superb. 

E-44 TIMBRE TEMPORAIRE 2 / · DISTRICT DE MONTREAL · 8 VII 59 CDS2
strikes one ties 5c Wilding on PPC to Montreal. Fine.

RV-1 Royal Train MAY 15 11 AM 1939 machine flag (used Quebec) ties Royal Visit set
on cover illustrated with GVI portrait to Australia. 

RV-1 ROYAL TRAIN / CANADA MAY 15 10 PM 1939 machine flag ties Royal Visit set
on cover to Kingston-Upon-Thames UK. Fine

RV-2 Train Royal MAI 15 1 PM 1939 machine flag (used Quebec) ties 6c on 5c Ottawa
Conference Air on cover to USA. Fine.

RV-2 Train Royal MAI 15 1 PM 1939 (used Quebec) ties 3c Royal Visit on illustrated
cover showing Royal head portraits and map of Canada (not route of tour) to Ringwood
Ont MY16 B/S. Fine.

RV-3 Royal Train Post Office 11 MY15 1939 (used Quebec) 2 strikes tie Royal Visit set
and 10c SD SG S9 on cover to Scotland. Fine.

RV-3 ROYAL TRAIN / POST OFFICE / CANADA 22 MY15 (19)39 two strikes tie
Royal Visit set on FDC to Oxford England. 

RV-3 ROYAL TRAIN / POST OFFICE / CANADA 22 MY15 (19)39 two strikes tie
Royal Visit 3c block of 4 on airmail FDC to Rhode Is USA. Fine.

RV-4 Train Royal 22 MY15 1939 CDSs tie 10c on 20c SD (SG S11 USC E9) and Royal
Visit set on neat cover to Apia Western Samoa. Plain back. Rare destination. Fine.

RV-4 TRAIN ROYAL / BUREAU DE POSTE / CANADA 22 15 MAI (19)39 twostrikes
tie Royal Visit set on FDC to Essex England. Small piece flap missing o/w fine. Plus same
franking airmail front only to Newfoundland. Fine

1939 JU11 Royal Train R.P.O. U.S.A/ machine slogan Railway Mail Service ties USA NY
World fair 3c on cover to Nova Scotia. Couple tiny spots o/w fine.
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CANADA POSTAL STATIONERY
1187 £10.00

1188 £4.50
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1190 £18.00

1191 £13.00

1192 1934 AU15 Bury PQ free strike on ½c Reply PSC P37d to Sherbrooke Que. Fine £6.00

1193 £4.50

1194 £4.50

CANADA STAMPS - GENERAL (See late lots)
1195 £250.00

1196 1868 1c orange yellow Large Queen with superb strike of the 7 ring target. SG56a. £35.00

1197 £25.00

1198 1868 3c red brown Large Queen cancelled by fine 6 ring target. SG49. £11.00

1199 1868 3c red brown Large Queen cancelled by fine 7 ring target. SG49. Perfs trimmed at
top.

£9.00

1200 £25.00

1201 £14.00

1202 £11.00

1203 1868 3c brown red Large Queen cancelled by nice 7 ring target. SG58. Fine £11.00

1204 £40.00

1205 £5.00

1206 £50.00

1207 £65.00

1208 1897 Jubilee ½c black. Unmounted mint. Centred lower right. SG 121. Catalogue value
£48.

£14.00

1209 £28.00

RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTES CANADA POST · 28 VI 73 ties 4cRoyal
Visit of 1951 and 4c Coronation on commemorative cover to Toronto. Fine.

RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTES CANADA POST 28 VI 73 ties 5c Royal
Visit of 1957 & 3c Karsh on illustrated cvr to Toronto. Fine.

RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTES CANADA POST 28 VI 73 ties 8c PEI
Centenary stamp cvr to Napanee Ont. Fine.

RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTES CANADA POST · 28 VI 73 cancels 8c
Centennial PSE to Hamilton Ont. Fine.

1914 MY19 Toronto machine ties 1c Admiral on PPC depicting Excursion Steamer
"Christopher Columbus" to Lloyd Town Ont. Fine.

1947 RMS "Nascopie" wreck cover franked 4c Bell stamp of Canada and tied by
straightline "SALVED FROM THE SEA" in purple. Has an officia l blue label with
explanation of the loss of the ship July 22 1947. Label has Stirling Ont AU13 CDS
whilst on the reverse is a similar CDS dated AU11. Fine.

S-174 EASTERN ARCTIC / MAIL / JUL 18 1938 / SERVICE / R.M.S. "Nascopie" ties 1c 
and 2c GV Medallion Coils on cover to Memphis USA. CC shows mailed at Port Burwell.
Fine.

S-245 Muskoka Lakes Str No.1 S AU21 C1921 (year omitted) ties2c & 1c Admirals on
PPC View from a Summer Cottage, Muskoka Lakes to Sweden. Small abrasion on
viewside o/w fine. 

1897 AUG 12 22-0 Toronto Flag E type 7-14 (superb strike on day2 of recorded use) on
1c Jubilee PSC to Niagara. Plus unused copies of the card and 2c PSE Webb EN9.
Envelope has 100mm nick o/w fine lot.                                             

1903 JA30 Montreal machine cancels CPR Banff Hot Springs Hotel Statement of Earnings
PSC to Basingstoke UK. Type CPR35 in 1c EVII P23 PSC. Vertical crease but clean.

1909 JAN 9 Montreal machine cancels EVII CPR earnings card Webb CPR44 on P23 to
Dover UK where redirected locally. Few spots and small nick. Reasonable at price.  

C1910 Two mint Business Reply envelopes of Bishop Seeds Ltd Belleville. One is pink, the
other yellow, both at 6 cents rate. Superb rare items.

1914 JY2 Montreal slogan Cartier Centenary Celebration etc. cancels 1c CP Railway PSC
view of Mount Stephen to London UK. Webb CPR 42 Die 1a. Fine.

1950 OC7 Moose Jaw Sask CDS cancels 10c Airletter sheet A15 toScotland. Appears not
to have been opened. Very fine.

1951 DE17 Kincaid/Sask Duplex cancels 4c PSE EN65 to Regina.Williams Farm
Equipment CC Fine

1852-57 6d greenish grey Imperf 3 wide margins 4th close to barely touching. Lovely
4-ring target cancel with numeral 2(1). 2004 RPSL Certificate. Fine stamp Cat £950
SG10. Reserve as estimate.

1868 Superbly dated 3c red brown Large Queen with SON Montreal PM OC1 68 C.E.
Single broken circle. Few small perf faults at base. SG49.

1868 3c brown red Large Queen SG58 cancelled with part strikeof Ottawa And Grenville
UP RPO O-230. RF435. Fine.

1868 3c brown red Large Queen cancelled by very fine Nova Scotia un-numbered grid.
SG58. Very fine.

1868 3c brown red Large Queen cancelled by fine Nova Scotia un-numbered grid. SG58.
Fine.

1880-87 2c blue green SQ Montreal Ptg. Mint block 12 with muchperf separation &
adhesion on number of them. Nevertheless a scarce multiple. USC 36d 

1873-79 6c SQ yellowish brown lightly used P11½x12 SG98. Catvalue £42. Lovely looker
but small thin. 

1893 Queen Victoria 20c vermilion Widow's Weeds. Of very fine appearance and well
centred. Some hinge remnants. SG115 cat value £160.

1893 Queen Victoria 50c blue Widow's Weeds. Rich colour and fresh appearance. Centred
high very lightly hinged. SG116 Cat value £225.

1898 Queen Victoria Numeral 6c brown. Very finely centred mint copy. One nibbedperf
top right but still a lovely looking stamp. SG159. Cat. Value £85. 



1210 £8.00

1211 £90.00

1212 £7.00

1213 1909 EVII 2c single Imperf LMM fine large  margins and very fine condition. £4.50

1214 £13.00

1215 EVII 7c & 10c both cancelled by Edmonton Alt Registered roller. Fine strikes. £10.00

1216 £7.00

1217 £20.00

1218 £20.00

1219 £15.00

1220 £250.00

1221 £55.00

1222 £8.00

1223 £12.00

1224 £10.00

1225 £10.00

1226 1927 12c Historical Issue Laurier & Macdonald very fineUMM block of 4. SG272. Cat
£68.

£32.00

1227 £26.00

1228 1928-29 George V Scroll issue 20c fine unmounted mint. SG283. Cat value £27. £13.50

1229 £38.00

1230 £30.00

1231 £18.00

1232 £7.00

1233 £5.50

1234 1932 6c on 5c Air surcharge Ottawa Conference finely used block of 4. SG318. £16.00

1235 £16.00

1236 £7.00

1237 1935 1c, 2c & 13c Silver Jubilee UMM blocks of 4. SG335, 336 & 340. Very fine. £14.00

1238 £40.00

1239 £18.00

1240 £10.00

1899 Queen Victoria Surcharged Provisional issue 2 Cents on3c Leaves. Well centred and
unmounted mint. USC catalogue value for unmounted was C$60 in 2002.

1900 Queen Victoria Numeral 20c olive green. A finely centred lightly hinged once
fresh copy. Small dot outside frameline that is believed to be an inclusion in the paper
before the stamp was printed. SG165 Cat value £300. Ask to view it or request scanif
interested.

1903 Edward VII 2c both listed shades mint copies. Rose carmine finely centred and
unmounted mint, has small marginal nick (1mm). Pale rose carmine pulled perf at bottom
and hinge remnant. Still looks nice. SG176 & 177. Cat value £40. 

1903 Edward VII 7c greenish bistre mint no gum. Very finely centred. Small facial scuff.
SG181. Cat value £65.

1903 Edward VII 20c deep olive green a nicely used copy more lightly cancelled than most.
SG186 Cat value £23.

Edw VII 50c mint well off centred right into design and few shortish perfs at top.
Nevertheless a bargain price. Cat £350.

1908 Edward VII 50c deep violet a lightly used copy with grid cancel. Some very small
perf foxing and some irregular perfs. Very nicely centred. SG187. Cat value £85.

1908 Quebec Tercentenary 5c indigo lightly mounted mint once. Very fine centring, couple
of shortish perfs. SG191. Cat value £45.

1911-22 George V Admirals SG196 to 215 the full set of 23 stamps listed. 1cx4 three
are UMM (one has gum crease), The deep bluish green has hairlines and is not SG
listed. 2cx4 three are UMM one is LMM. 3cx2 both UMM. 5cx3 one is UMM two are
LMM. 7cx4 all are MM/LMM. 10cx2 both LMM. 20cx2 both very LMM. 50cx2 both
very LMM. A really nice set of stamps. Cat value £989.25. 

1917 50th Anniversary of Confederation 3c bistre brown. Fine unmounted mint block of six
(3x2). SG244. Cat value £108 as singles.

1924 1c chrome yellow Admiral imperf horizontal pair MM creased but of fine appearance.
SG259.

1927 60th Anniversary of Confederation set of 5. 1c is unmounted mint the rest lightly
mounted mint. SG266-270. Cat value £35. 

1927 Historical Issue trio. Lightly mounted mint. The 12c is centred high the others are fine. 
SG271-273. Cat Value £32.

1927 3c Parliament very fine block of 4 with light Montreal duplex cancel. SG268. Very
fine. Cat £20.

1928-29 George V Scroll issue 1c to 12c. 3c and 5c are unmounted mint, the remainder
mounted mint. SG275-282. Cat value £78.50.

1928-29 George V Scroll issue 50c Bluenose fine lightly mounted mint. SG284. Cat value
£100.

1928-29 George V Scroll issue $1 Parliament olive green veryfresh and fine centring but
small gum imperfection. SG285. Cat value £110.

1928-29 Scroll set of 11 plus 1c coil precancel and 2c MM. Also1928 5c Air 2 copies one
with Swollen Breast variety. Mixed condition but very high cat. 

1928 5c & 1932 6c on 5c Ottawa Conf Airs tied by Montreal CDS on small piece
(SG274,318 ScC1,C4) V.Fine. Plus 1928-29 12c grey-black Quebec Bridge MM SG282
Total Cat £38
1932 3c on 2c Arch/Leaf surcharges UMM marginal blocks of 4 ofboth dies. Die II is
centred left and low. SG314 & 314a.

1932 GV Medallion set in blocks of 4. Mint no gum except 5c thathas toned gum. 1x 3c
stamp is scuffed on face. Cat value for mint is £380. Lovely fresh appearance.

1932 GV Medallion set mainly mounted mint. 4c is used and 8c and 13c have no gum. Also
20c SD S7 mint no gum.

1967 4c Centennial in a never hinged pane of 25 together with its cello paq with Centennial
Symbol that is open at the top. Does not appear fluorescent under UV lamp. USC 457bi
very fine.

1990 Majestic Forests of Canada UMM set each value in miniature sheets of 4 as issued for
a special promotion with Petro Canada. Includes promotional envelopes and cards. USC
1283a, 1284a, 1285a & 1286b. Cat $50 in 2002.

1990 Majestic Forests UMM souvenir miniature panes of 4. USC1283a,4a,5a,6b Cat value
2002 C$50. Petro Canada promotion.



CANADA STAMPS - COILS (See also Canada Varieties)
1241 £12.00

1242 £18.00

1243 £15.00

1244 £20.00

1245 £8.00

1246 £25.00

1247 £13.00

1248 1922 1c yellow Die 1 & 2c deep green Admirals Imperf x P8 MM. SG 256 & 257. Fine. £5.00

1249 £22.00

1250 £5.00

1251 £10.00

1252 £8.50

1253 1930 2c green Arch/Leaf Imperf x P8½ Line Pair UMM. USC 180i. Very fine. £16.00

1254 £40.00

1255 1930 2c deep red Arch/Leaf Imperf x P8½ Line Pair MM. Centred little high. USC 181i. £18.00

1256 £22.00

CANADA STAMPS OFFICIALS & OHMS PERFINS
1257 £5.00

1258 £275.00

1259 £35.00

1260 £5.50

1261 £18.00

1262 £7.00

1263 £11.00

CANADA STAMPS - PRIVATE PERFINS (All are used)
1264 £14.00

1265 £5.50

1266 £4.50

1267 GWL Great West Life Assurance Co Winnipeg on 1917 3c Confederation. £4.50

1268 MH Massey Harris Co Montreal on 20c green Niagara Falls. £5.00

1269 £6.50

Group of GV & GVI coils. Admiral 1c green coil P8 x Imperf MM copy with hinge
remnant and centred low. SG224a Cat £60. 1930 Arch 2c scarletmint no gum, 1931 2c
brown 2 used copies with toning and 3c scarlet mounted mint. All off centre. All from same
position as the "Cockeyed King" variety before damage occurred to the eye. 1933 GV
Medallion pairs 1c UMM, 2c and 3c are both faulty and not counted. Also fine 2c single
with vertical brown line at right. Plus 1937 GVI Mufti 1c green UMM precancelled pair
ImpxP8 UCS238i. Is also the jump down variety. Nice little lot.

1912-21 George V Admiral Coils mint Perf12 x Imperf the four listed SG shades. 1cx2 both
UMM. 2c UMM and 3c MM. SG216-218a. Cat value £44.

1918 George V Admiral Coil 1c blue green Perf12 x Imperf. A single of the Experimental
Toronto coil issue with 2 large holes. Mounted mint. USC 131iv. Cat value 2002 $75.

1913 George V Admiral Coil 1c blue green Perf8 x Imperf lightly mounted mint. Centred
slightly right but a nice looking example. SG224a. Cat value £60.

1913 George V Admiral Coil 1c blue green Perf8 x Imperf unmounted mint. Of lovely fresh
appearance but corner has been repaired and centred right. SG224a. Cat value £60.

1916 George V Admiral Coil 2c rose red Imperf x Perf8 Die 1 inscribed 1Tc. Unmounted
mint centred high. SG234. Cat value £55.

1916 George V Admiral Coil 2c brown Die 11 Imperf x Perf8 inscribed 1Tc. Fresh and
fine mounted mint. SG243. Cat value £38..

1924 George V Admiral Coil 2c green Perf12 x Imperf. Fresh andfinely centred mounted
mint copy. SG262. Cat value £65. Plus 1931 3c carmine Perf12x8 LMM SG263. Cat value
£2.50.
1927 George V Admiral Coil 1c yellow Imperf x Perf8 Imperf horizontal vertical pair.
Lightly mounted mint. SG256c Cat value 2002 £11.

1927 George V Admiral Coil 1c yellow Imperf x Perf8 Imperf horizontal, block of 4. These
coil stamps were printed in sheets hence the availability ofblocks. Lightly mounted mint.
SG256c Cat value 2002 £22.

1928 George V Scroll Coils 1c & 2c Imperf x Perf8 Mounted mint.SG286-287. Cat value
£26.

1930 2c deep red Arch/Leaf Imperf x P8½ Line Pair UMM. Very fine centring. Cat $135
2002. USC 181i. 

1931 2c brown Arch/Leaf Imperf x P8½ Line pair UMM. Very fine centring. Cat. $67.50
2002. USC 182i

1937 group OHMS perfins 10c Memorial Chamber CDS, 1942 3c purple War Effort and 7c
Air Canada Geese (inverted perfin) CDS. Nice group.

1949 10c olive green Peace issue Plate Block of four of plate No.2 from lower left
corner. Overprinted O.H.M.S. with missing stop after "S" on one stamp. Three
stamps are unmounted mint including the variety. Superb positional piece. Variety at
position 47. SG O166a USC O6a (plate 2). Catalogue value C$1200 in 2002. Rare
item. Reserve as est.
1950-52 GVI Postes Postage and Peace issues set of 13 with "G"Overprints. Mounted
mint. SG O178-190. Catalogue value £140. Nice lot. 

1952-53 set of three with "G" Overprints. 7c and 20c lightly mounted mint. $1 unmounted
mint. SG O193-195. Catalogue value £12.50.

1953 $1 totem pole with "G" Overprint. Unmounted mint upper right marginal blockof
four. SG O195. Catalogue value £40.  Very fine.

1950 10c Special Delivery Arms of Canada and Peace Symbols with O.H.M.S. Overprint.
Unmounted mint. SG OS20. Catalogue value £17.

1950 10c Special Delivery Arms of Canada and Peace Symbols with "G" Overprint.
Unmounted mint. SG OS21. Catalogue value £26.

Nice group of 30 perfinned stamps including CNR (5), CPR (2),BT, PS, CGE, CMS, LA,
OAG, CLQ and CHI. Mostly GV and GVI.

BT Bell Telephone Co on 3c Admiral brown, 2c 1Tc Admiral brownWT, 7c Admiral
brown, 3c Medallion, 1c Mufti, 1c GVI PP.3c purple PP, 2x4c red PP 1c vermilion PP.
Used group. Few small faults. 10 stamps 

CGE Canadian General Electric on 4c 1935 Pictorial unused (PERFIN is reversed) & 2c
1939 Royal Visit, used. 

PS Province of Saskatchewan Regina on 1930 10c Parliament, 3c purple GVI PP, 10c
Eskimo Kayak, 2c QEII Wilding (6), 5c Moose pair (creased). Also 4c Wilding with
inverted perfin.



1270 RI probably Royal Insurance Co on 7c brown Admiral (inverted perfin). £4.50

1271 £7.50

1272 RSCo Robert Simpson Co Toronto on EVII 2c & 10c (rare but damaged and not counted). £5.50

1273 £4.50

1274 £5.50

1275 WW / JR William Wrigley Jnr Toronto on 3c GV Pictorial. £4.50

CANADA STAMPS - REGISTRATION
1276 £12.00

1277 £16.00

1278 5c green Registration stamp Perf 12 x 11¾ fine used. SG R11 Cat. £150. £60.00

1279 £20.00

1280 £9.00

1281 £35.00

1282 £35.00

CANADA STAMPS - BOOKLETS & BOOKLET PANES
1283 £10.00

1284 £16.00

1285 £30.00

1286 £30.00

1287 £25.00

1288 £32.00

1289 £25.00

1290 £6.00

1291 1982 Parliament Buildings Ottawa 20 x 30c SG SB90 Cat £15 £4.50

1292 1983 Parliament Buildings Ottawa 20 x 32c SG SB92 Cat £17 £5.00

1293 1984 Parliament Buildings Ottawa 25 x 32c SG SB94 Cat £21 £6.00

1294 1985 Parliament Buildings Ottawa 25 x 34c $8.50 No Cyl. SG SB97 Cat £13 as ord. £4.50

1295 1986 Parliament Buildings Ottawa 25 x 34c Perf 13½x14 Cyl R SG SB97a £7.00

1296 1986 Parliament Buildings Ottawa 25 x 34c Perf 13½x14 Cyl R SG SB97a £7.00

1297 1988 Stamp Pack 25 x 37c $9.25 Cyl H SG SB105 Cat £27 as ord. £8.00

1298 1988 Stamp Pack 25 x 37c $9.25 Cyl R SG SB105 Cat £27 as ord. £8.00

1299 1988 Stamp Pack 25 x 37c $9.25 Cyl H SG SB105 Cat £27 as ord £8.00

1300 1988 Lunch Saver 25 x 37c $9.25 Cyl R SG SB107 Cat £27 as ord. £8.00

1301 1988 Lunch Saver 25 x 37c $9.25 Cyl R SG SB107 Cat £27 as ord. £8.00

1302 1988 5  booklets SG SB110-114. Cat £35. £7.00

1303 1989 & 90 2 x $3.90 booklets SG SB121 & 125. Cat £22.50. £5.00

1304 1989 $3.90 & $9.75 booklets SG SB121-122. Cat £ 26.50. £6.50

1305 1990 50c booklet SG SB123a Perf 12½x13 Cat £35. £8.00

1306 1990 2 booklets $2.25 & $3.90 SG SB124 & 126. Cat £17. £4.00

R&Q / COS Royal and Queens Insurance Cos Montreal on 2c carmine Admiral and 20c
1927 Baldwin & La Fontaine.

RT / Co Royal Trust Co Montreal on 2c carmine War Tax & 1917 3c Confederation
(inverted perfin).

TRAV Travellers Insurance Co Montreal on 5c violet Admiral,3c GV Medallion & 4c GVI
no PP.

2c Registration stamps x 18. All used and mounted on folded album pages. Range of shades
with some nice cancels. Unchecked but stated to be as follows: 7 Perf 12, 5 Perf 12.15x12,
3 Perf 12.25x12, 1 Perf 12x11.5, 1 Perf 12x11.75, 1 Perf 12x12.15. Good value at estimate. 

1892 5c dull sea green mounted mint. Of lovely fresh appearance and finely centred. One
pulled perf and hinge thin. SG R7a. Catalogue value £130. 

5c green Registration stamps. Nice group of constant plate flaws stated to be: Plate II
Position 37 Perf 12.15x12 dash in "I" of Registered, Position 45 Perf 12 line in "N"of
Canada, Perf 12 dashes in "S" of Registered, Perf 12.15x12 dash & dot in "S" of
Registered, Perf 12.15x12 dashes in "S" of Registered & guide lines & dot at bottom. Latter
two not recorded by Harrison. Position 70 Perf 12 flaw in "E" of left Five. 6 stamps.   

5c green Registration stamps. 4 nice used copies showing guide marks. Stated to be:
vertical line under "R" of Letter, dot under "R" of Letter, lines and dots lower margin and
faint line top margin, diagonal line above left F. All examples are Perf 12. Fine 

8c Registration stamp very light CDS used. Three pulled perfs at top but a nice looking
copy. SG R9 cat value £200.

8c Registration stamp very light cork cancelled. Light vertical crease but still looks good.
SG R9 cat value £200.

Selection of Canada booklet panes. 1922 1c chrome yellow Admiral pane of 6 minus left
selvedge. UMM but odd very minor gum blemish. SG246ab. 1931 1c green Arch Die I
pane of 6 mint no gum. SG289b. 1930 2c scarlet Arch Die I pane of6 toned gum. SG291a.
1931 2c brown Arch Die I pane of 6 mint no gum. SG292a. 1931 2c brown Arch Die II
pane of 4 plus 2 labels mint no gum. Perf reinforcing centred high. SG292ba. 1931 3c
scarlet Arch Die II booklet pane of 4 plus 2 labels mint no gum.Perf reinforcing centred
high. SG293a.

1911 1c deep yellow green booklet pane of 6. UMM. SG199a. Cat £18. Also 1912 2c red
Admiral booklet pane of 6. Fine UMM. SG201a Cat £32.

1912 25c booklet red on pink cover. 2c carmine, 2 panes of 6. SGSB3. English text
without rate change notice on cover, red binding tape. Fine. Cat. £60. 

1912 25c booklet red on pink cover. 2c carmine, 2 panes of 6. SGSB3. English text
without rate change notice on cover, red binding tape. Fine. Cat. £60. 

1912 25c booklet red on pink cover. 2c carmine, 2 panes of 6. SGSB3a. English text with
rate change notice on cover, deep red binding tape. Small light corner bend. Cat. £60. 

1912 25c booklet red on pink cover. 2c carmine, 2 panes of 6. SGSB3a variety. English
text with rate change notice on cover, diagonally applied, deep red binding tape. Cat. £60
as ordinary. Fine. 

1913-16 25c booklet 4 panes of 6 x 1c green. USC Bk 3e SG SB4ab green on pale green
cover, rate change Notice on cover, serif capitals on rate sheet and English text. Minor
fading on first pane. Cat £65. Fine

1957 JY11 Toronto slogan Envelopes Smaller ............ ties QEII Wilding 1cx5 plus label
booklet pane SG463a on cvr to Stockport UK. Very light roller also cancels. Fine.



1307 1990 Moving the Mail Bklt SG SB128 very fine Cat £19 £5.00

1308 1991 Rivers $4 booklet unsealed flap. SG SB141. Cat £8 £2.50

1309 1992 $5.25 & $4.20 booklets SG SB153 & 157 Cat £25. £5.50

1310 1992 Rivers $4.20 booklets x 2 sealed and unsealed flaps. USC listed. SG SB155 Cat £17. £4.00

1311 1992 $10.75 booklet SG SB167 glued flap Cat £23. £5.00

1312 1993 Rivers $4.30 booklets x 2 sealed and unsealed flaps. USC listed. SG SB171. Cat £13. £3.00

1313 1994 $4.50 booklet SG SB181. £3.50

1314 1994 Rivers $4.30 booklets x 2 sealed and unsealed flaps. USC listed. SG SB185. Cat £11. £2.50

1315 1994 4 Christmas booklets SG SB186-189 Cat £29.50 £5.50

1316 1994 Commonwealth Games booklet of 6 postcards. £3.00

1317 1994 Commonwealth Games booklet of 6 postcards. £3.00

CANADA OFFICIALLY SEALED
1318 £32.00

CANADA STAMPS & CVRS - PLATE & INSCR. BLOCKS, STRIP S & PRS.
1319 £110.00

1320 £75.00

1321 £6.50

1322 £7.00

1323 £8.00

1324 £7.00

CANADA STAMPS - VARIETIES
1325 £30.00

1326 £30.00

1327 £75.00

1328 £50.00

CANADA PROOFS
1329 £500.00

1330 £400.00

1331 £750.00

CANADA PRECANCELLED STAMPS (2000 Catalogue Values)
1332 Bar Style U-79-V fine cancel on 5c QV Numeral. Cat $15.00. £4.50

1333 £12.00

1334 £13.00

1335 £7.00

1336 £90.00

1337 £30.00

1913 Officially Sealed stamp. Unmounted mint. Very marginally centred low. USC OX4.
Cat value C$187.50.

1898-1902 5c QV Numeral unmounted mint top marginal pair with Plate imprint
OTTAWA-No- 2 (2 is reversed). F-VF with short perf at LL and ti ny gum mark,
mentioned for accuracy. A truly lovely item.

1927 20c Historical Issue Baldwin & Lafontaine an UMM upper Plate block of 4.F.D.-
OTTAWA-No.A-2 935_Z. USC cat. value $273.75.

1938 JU15 Lansing Ont CDS 2 strikes cancel 10c Memorial Chamber LL mgn pr of PB
No.1 on reg FDC to Toronto JU15 B/S. Diagonal crease LL away from stamps..

1939 MY15 Ottawa Canada / R CDS ties 1c Royal Visit and cancels3c UL Plate No.1
block of 4. Also with a printed -2 next to PB No. Registered size 10 cover to Wokingham
UK MY23 B/S.
1939 MY15 Train Royal RV-4 CDS ties 1c Royal Visit UL plate block No.1 of 4 plus 10c
on 20c SD SG S11 on cover to Toronto.. 

1943 AP9 Calgary MPO 1310 Alberta CDS cancels LR plate block No.5 of 4c red GVI
War Effort on FDC to Calgary. Fine.

1974 8c QEII Caricature UMM vertical coil pair Imperf x Perf10 with variety Imperf
horizontally between the two stamps. Superb item. 

1971 8c QEII Centennial UMM unsevered coil block of 4 Perf10 xImperf thus creating the
variety Imperf vertically between the 2 pairs. 

1985 34c purple brown superb coil strip of 3 completely imperf. UMM SG1158a. Cat
value £150 in 2002. Rare piece.  

1985 34c purple brown superb coil strip of 3. Top stamp completely imperf, centre stamp
imperf at top, bottom stamp normal. UMM SG1158a. Cat value £100 in 2002. Rare and
spectacular piece. 

1897 ½c black QV Leaves in Plate block of 16 (8x2) on India on card. USC cat $2000
in 2002. Very fine and fresh. Reserve as estimate.

1897 2c purple QV Leaves in Plate block of 16 (4x4) on India on card. Small 3mm
scissor nick between rows 3 and 4 where someone had refrainedfrom cutting up
block. USC cat. $1600 in 2002. Very fresh. Reserve as estimate.

1897 6c brown QV Leaves in Plate block of 15 (5x3) on India on card. USC cat. $3000
in 2002. Very fine and fresh. Reserve as estimate.

Brandon 1-105 full gum and 3-195. Cat $17.50. Brantford 1-89and 1-163. Cat $17.50.
Brockville 2-89 and 3-104. Cat $21.50. Total Cat $56.50.

Calgary 1-149, 1-150 full gum, 1-163i and 1-165a. Cat $30.00. Carleton Place 1-105 and1-
217 full gum. Cat $30. Total Cat $60.

Edmonton 4-195 and 4-217 unmounted. Cat $11.25. London 1-105-I. Cat $15.00. Total Cat
$26.25.

Moncton style 1-104 1c green centred left, 1-104-I , 1-1-105, 1-113, 1-109 tone spot, 1-
112, 1-116, 1-117, 1-118, 1-119, 1-119-I, 1-150, 1-162, 1-163, 1-106 (block of 4 top left
stamp perf faults, 1-106-I block of 4, 1-107 (block of 4 some perf separation), 1-116-I
block of 4, 2-104 full gum, 2-106 block of 4, 2-107 block of 4 (2severed perfs), 2-112
block of 4 (bottom right stamp trimmed perfs and perf separation), 2-108 full gum, 2-
108-I, 2-116-I full gum, 2-118, 2-110, 2-111, 2-111-I, 2-118-I straight edge at right, 3-
107 block of 4, 3-109 full gum top straight edge, 3-118, 4-195, 4-217 UMM block 4, 5-
231 UMM block 4. Total Cat $566.25.

Montreal fine copy of 2-95, 2-89, 2-89 misplaced Quebec at top, 2-95, 4-89 x 2, 4-90,4-95-
I, 4-104 vertical pair, 4-104-I, 4-105, 5-104, 5-104-I, 5-106, 6-105, 6-107, 7-162 horizontal
strip of 3, 7-162 and 7-163i, 8-163i x 2, 8-195 x 2, 8-196-D oneis diagonal, stamp
unmounted, 8-196-D horizontally, 8-217, 9-217, 10-231, 10-249, 10-284 x 2, 10-285, 10-
305, 10-328 x 2 and 10-329 x 2. Total Cat $137.25. 



1338 Montreal 1-47 Fine copy of 50c widows weeds. £12.00

1339 £13.00

1340 Paris 1-217 small hinge thin, 2-217, 1-195-I, 1-217. Total Cat $85 £15.00

1341 Quebec 3-163 variety Die II with top of Q sliced off, 1-89-I, 1-90, 1-90-I, 3-104 Total Cat
C$30.

£8.00

1342 £70.00

1343 £13.00

1344 £25.00

1345 £35.00

1346 £75.00

1347 Toronto type 3-89-U in blue on EVII 1c. Centred left, one pulled perf. £6.00

1348 £75.00

1349 Victoria 1-89 vertical pair. Cat $40.00 as singles. £9.00

1350 Victoria 1-89 horizontal pair. Cat $40.00 as singles. £9.00

1351 Victoria 1-89 fine lower marginal single. Cat $20.00. £5.00

1352 Victoria 1-89. Cat $20.00 £4.50

1353 £4.00

CANADA REVENUES
1354 £7.00

1355 £7.00

1356 £8.00

1357 £8.00

1358 £25.00

1359 £38.00

CANADA CINDERELLAS
1360 £6.50

CANADA POSTCARDS
1361 £7.00

1362 £4.50

1363 £6.00

1364 £5.50

1365 £5.00

1366 £6.00

1367 £7.00

Moose Jaw type 2-196 2c Medallion. Fine copy Cat $40. NiagaraFalls 3-104-I, 3-119, 5-
217, 5-231. Fine. Cat $22.90. Total Cat $62.90.

Regina 1-90, 1-90-I, 1-104 thin, 1-104-I light crease, 1-105, 1-107, 1-106, 1-112 (2), 1-
117, 1-118, 1-149, 1-150, 1-163i, 1-150 full gum, 2-163, 1-163i-D. Total Cat $316.75.   

Rock Island 1-217 with gum and 1-218 Cat $20.00. St. Thomas 1-105 with letters reducing
in size, 1-109 with gum, 1-112, 1-163. Cat $40.50. Total Cat $60.50.

Saskatoon 1-104, 1-104-I gum thin, 1-106, 1-107, 1-112, 1-149, 2-195 and 3-217. Cat
$91.50. Sherbrooke 1-195, 1-217 and 2-217. Cat $19.50. Total Cat $111.

Toronto 3-89 very fine unmounted mint left margin horizontal strip of 6. Mint unhinged 1c
stamps cat C$105 each as singles. Minor perf separation doesnot detract from this rare
piece.
Toronto 2-47 Nice copy, 3-74-I, 3-89-I x 2, 3-89, 3-90, 3-90-I, 3-92-I, 3-105, 3-106, 3-
106-I, 3-110, 3-111, 3-149, 4-89, 5-90-I, 5-74 with gum, 5-90, 5-90-I, 5-91, 5-104, 6-104-
I thin, 6-113 and 6-113-I, 6-MR4, 7-104-D and 7-105-ID both full gum, 7-106-D,7-106-
ID, 7-107i-I, 7-111, 7-111-I, 7-112a, 7-117 with gum, 7-119, 7-120, 8-104, 8-117, 9-104
with gum, 10-105, 10-107a, 10-112a with gum, 11-118, 12-150, 13-163, 13-217, 15-217,
15-218, 15-231, 15-232, 15-249, 15-250, 15-284, 15-285, 15-305, 10-108, 11-105, 11-118
, 11-150, 11-163i, 12-150, 13-163, 13-195, 13-217, 14-217,15-217, 15-218, 15-231, 15-
249, 15-284, 15-305, 13-196-D lovely full gum copy. Total Cat $326.70.   

Vancouver 1-89, 1-89I, 1_90 and 1-90I, I-104, 1-104 full gum, 1-104I, 1-105, 1-163i, 2-
104, 2-104-I, 2-105, 2-106, 2-107, 2-108 (2), 2-109, 2-110,2-112, 2-112a fine thin paper
copy, 2-112-I, 2-113, 2-165a full gum, 2-166, 2-195, 3-105,3-107, 3-109, 3-110, 3-114,
3-119, 3-149, 3-163, 4-195, 5-217, 6-217, 6-231, 6-249 (2), 6-285. Total Cat $326.10

Winnipeg 1-89 crease, 3-107, 4-113, 4-113 with lovely variety break in top line, 4-113i &4-
116 block of 4.crease. Cat $16.50 as normal singles.

Province of Saskatchewan 2 single $1 law stamps affixed to two Registration Clerks
Certificates both dated June 11 1925. Certificates numbered 8487 & 8488. Fine.

Province of Saskatchewan 2 single $1 law stamps affixed to two Registration Clerks
Certificates both dated June 24 1925. Certificates numbered 8495 & 8496. Fine.

1935 Canada 1c green Customs Duty VD FCD6 in Fine UMM sheet of 100. Cat value VD
31st ed. $50. Perf separation between two stamps.

1935 Canada 2c orange Customs Duty VD FCD7 in Fine UMM sheet of100. Cat value
VD 31st ed. $35. Few light gum bends..

1935 Canada 5c brown Customs Duty VD FCD8 in Fine UMM sheet of 100. Cat value
VD 31st ed. $150.

1935 Canada 10c blue Customs Duty VD FCD9 in Fine UMM sheet of 100. Cat value VD
31st ed. $250.

Nova Scotia Picture Stamps. A booklet of four panes of 4 showing views and activities.
Issued by the Tourist Board in the 1950's. Cover creased but panes sound.

C1905 Patriotic PPC showing real photo of CPR Empress Hotel Victoria BC framed by
Royal Court of Arms, Canada Flag and the Shields of the 10 Provinces. Message on reverse
but must have been mailed as an enclosure. Fine.

1905 OC14 Belleville Ont duplex ties EVII 1c on PPC showing early view of Albert
College and its Court of Arms. To Georgetown Ont. Fine.

1906 DE28 Rathwell Man spl arc on PPC franked 2c EVII (corner of stamp missing) grid
cancelled to Glasgow Scotland. Fine BEV real photo of Rathwell Village. Scarce.

1907 DE30 Belleville Ont machine ties 1c EVII on multi-view card of Belleville Business
College. To Brighton Ont. Lovely card.

1911 Bookpost PPC to Swindon UK. Franked with EVII 2c duplex tied (probably Niagara
Falls but too faint to decipher). View is Horse Shoe Falls Niagara. Corner crease.

1911 MY31 Montreal machine ties 2c EVII on PPC to London UK. Fine sepia viewof
vessel R.M.S. "Dominion". Minor wear.

1917 DE6 Halifax Explosion unused PPC showing "Ruins of Sugar Refinery - Belgian
Relief Steamer in Background". Publisher H H Marshall Ltd Halifax. Fine.



1368 £4.00

1369 £4.50

CANADA WILDLIFE HABITAT STAMPS
1370 £26.00

1371 £12.00

1372 FWH 10 Ross Geese 1994 UR plate block of 4. Fine UMM. £12.00

1373 QW 6 Peregrine Falcon 1993 Quebec Wildlife Miniature sheet of 4 in folder. Fine UMM. £12.00

1374 £40.00

1375 £20.00

1376 £20.00

1377 £20.00

1378 £12.00

1379 £20.00

1380 £20.00

1381 £75.00

1382 £40.00

1383 £15.00

1384 £15.00

1385 £20.00

1386 £200.00

1387 £85.00

1388 £25.00

1942 AP19 Montreal bilingual slogan "Save Your Scrap Material" ties GVI 2c Mufti on
PPC Windsor Station to Nottingham UK. Sent by RAF LAC who saysnext stop will be
Toronto. Fine.

1942 AP30 Niagara Falls machine ties GVI Mufti 2c on PPC Niagara Falls to Nottingham
UK. Sender is an RAF LAC at Hotel Stuyvesant Buffalo. Sender as previous lot. Unusual.
Plus a  different mint card of the Falls. Fine.

1985 FWH 1 Mallards, 1986 FWH 2 Canvasbacks, 1988 FWH 4 Pintails, 1989 FWH 5
Snow Geese, 1990 FWH 6 Wood Ducks, 1991 FWH 7 Black Duck, 1992 FWH 8 Common
Eiders, 1993 FWH 9 Hooded Merganser, 1994 FWH 10 Ross Geese. All UMM singles in
official individual folders as issued. Bargain price.

1988 FWH 4 Pintails, 1990 FWH 6 Wood Ducks, 1991 FWH 7 Black Duck. All UMM
singles in official individual folders as issued.

SW1 1988 Saskatchewan Wildlife American Wigeon VD $95. SW2 1989 Saskatchewan
Wildlife Bull Moose VD $95. SW3 1990 Saskatchewan Wildlife Sharptails VD $95. All
UMM singles in official folders as issued.

NEW BRUNSWICK POSTAL HISTORY (see also Trans Atlantic and Registered
Mail sections)

1841 MR4 St. John NB CDS on entire business letter to Halifax NS. Rated paid 1s6d being
the locally adopted double rate as opposed to the official rate of 1s11d. Couple file folds.
Nice clean and fine letter.

1841 MR27 (manuscript date) St Stephen Star cancel on outer wrapper to London UK
AP16 B/S. Rated 1s2d Sterling collect. Carried by Cunard "Caledonia" on her third voyage.
Fine.

1843 MY1 St. John New Brunswick lge single arc B/S on interesting entire business letter
to Leeds UK MY15 front receiver. Rated 1s2d Sterling collect. Carried by Cunard
"Britannia". Fine.
1843 DE26 St. Andrews NB lge dble split arc B/S on large part outer wrapper to London
UK JA14 1844 B/S. Rated 1s2d Sterling collect. Carried by Cunard "Hibernia". Light stain
o/w fine.
1845 JU13 St. John NB dble split arc B/S on entire letter to Quebec JU21 B/S. Single rated
1s4d collect. Letter mentions purchase of molasses from West Indies. Fine.

1845 JO14 St. John NB dble split arc as B/S on lengthy entire business letter to London UK
JU28 B/S. Rated 1s2d Sterling collect. Carried by Cunard "Cambria". File fold. Fine. 

1846 JA29 St. John NB dateline on entire letter to London UK. Bootlegged privately
to Liverpool where mailed FE14 B/S. Received London FE16 B/S. Initially single
rated 2d unpaid collect then deleted and 4d double rate applied. Reads in part: "Mail
for England leaves here on 31st might not reach Halifax in time for the steamer -
deem it prudent to send in advance by private hand". Small opening fault o/w fine.

1847 MR31 St John NB Paid dble split arc on entire letter to London UK AP16 London
paid CDS B/S. Double rated 2s4d Sterling paid. Letter makes reference to St Andrews
railroad. Carried by Cunard "Hibernia". Light aging but fine letter.

1848 FE25 St John NB dble split arc B/S on outer wrapper to Dublin Ireland MR12 B/S.
Rated 1s2d Sterling collect. Carried by Cunard "Hibernia" on its second voyage from New
York to Liverpool. The odd nick o/w fine.

1848 NO8 Gagetown NB lge dble split arc with code "O" beneath date, on outer wrapper to 
London UK NO28 B/S. Endorsed not known in Great Queen St try 97Pall Mall. Rated
1s2d Sterling collect. Probably carried by Cunard "Hibernia" during the Retaliatory Rate
period. Fine. 

1849 OC19 St John NB dble split arc B/S on entire letter to Aberdeen UK NO7 B/S. Rated
1s Sterling collect. Family letter is from a son to his mothersaying he was getting ready to
sail. Carried by Cunard "Caledonia". Small segment missingbut not affecting marks,
content or front. Fine.

1852 MY3 Miramichi (docketed date) on outer wrapper to Halifax NS MY5 B/S.
Franked 3d SG1 (4 margins) pen cancel and oval grid tied. Via Chatham MY3,
Petticodiac MY4 & Sackville MY4 B/Ss. SG Cats £700+. Fine.
1860 18/2 (manuscript date) W.O, Cambell (sic) Settlement N.B. / Paid lge dble split
ring with H/S 3 on cvr to St. John FE18 B/S. Via Sussex Vale FE18B/S. Large part
flap removed but rare WO and looks Fine. 

1862 DE27 Liverpool UK CDS B/S on part folded wrapper to St John NB JA10 1863 B/S.
Franked 1s green SG90 Plate 1 (=2), paying double rate, tied by numeral 466 of Liverpool.
Endorsed Per "Africa" via Queenstown. Crease through stamp but early use for the 1s. 



1389 £40.00

1390 £35.00

1391 £60.00

1392 £14.00

1393 £20.00

1394 £20.00

1395 £50.00

1396 £8.00

1397 £4.50

1398 £5.00

1399 £18.00

1400 £4.50

1401 £7.00

NEW BRUNSWICK STAMPS
1402 1860 1c brown purple lightly used. Off centre. SG7. Cat value £45 £12.00

1403 1860 1c purple used with St John cancel. SG8. Cat value £42. Fine. £12.00

1404 1860-63 2c orange & deep orange shades. Both mint no gum. SG10 & 12. Cat value £55. £10.00

1405 1860 2c deep orange mint no gum. Gorgeous vivid fresh copy SG12 Cat £23 as mint £5.50

1406 1860 12½c indigo fine used with oval grid cancel. SG18. Cat value £40. £13.00

1407 1860 12½c indigo MM centred high SG18 Cat £50 £9.00

1408 1860 17c black MM centred right uneven perfs into frameline at right. SG19 Cat £38 £5.00

1409 £25.00

NEWFOUNDLAND BULK LOTS & MISCELLANEOUS
1410 £35.00

1411 £7.50

1412 £12.00

1413 £11.00

1414 £6.00

1866 AP13 St John NB B/S on entire letter to Newcastle NB AP16 B/S. Franked 5c yellow
green oval grid tied. Letter acknowledges receipt of two bottles bear grease for which his
wife was delighted (what on earth did she use it for!). It alsomentions the training they
were doing in the event of war and how it would affect business. Was this the Austro-
Prussia War? File fold but still fine.

1867 JY9 St. John NB B/S on entire letter written on headed paper of Liverpool & London
& Globe Fire & Life Ins Co to Newcastle NB JY11 B/S. Franked 5c blue green oval grid
tied. Business letter concerning payments. File fold, still fine.

1871 MR25 W.O.Collina / NB double split ring (manuscript date) on cover franked 1c and
2c LQ's oval grid tied to Tupperville Way Office, Nova Scotia. Via Apohaqui NB MR27
B/S partial strike. Backflap removed and nicks and damaged corners. Still a scarce inter
provincial item.
1873 DE13 Registered Saint John N.B. Large dble split ring onblue registered letter receipt
to London Ont. Small diagonal corner trim. Fine collateral item.

1875 MY17 Registered Saint John N.B. Large dble split ring inred on buff registered letter
receipt for three items to London EC, Niagara and Newcastle.Small faults but a rare
multiple receipt. Fine and scarce collateral item.

1876 AP12 Memramcook NB double split ring free strike on PSC P1 to St. John NB. Fine
B. Barker & Sons Druggists St. Johns APR 13 private DRCDS B/S.Imprint cancelled by
nice New Brunswick grid. Fine.

1892 NO21 Salmonhurst NB (bit partial) split ring cancels 2cPSC P4 written at New
Denmark NB and addressed to Denmark Europe. Slagelse DE7 front receiver. Fine.

1897 MR27 (manuscript date) Willow-Dale NB spl arc free strike on cover franked 1c SQ
strip of 3 grid tied. To Gagetown MR30 B/S. Cover has been trimmed by 25% at left not
affecting stamps or markings. Nice clean franking.

1900 MR9 Hartland NB spl arc free strike on cover franked 1c QVLeaves pair grid tied to
Coldstream NB MR9 backstamp. Oval printed cachet Peoples Bank of Halifax Nova Scotia
on flap Cover fine, small nick out of one stamp.

1905 JY5 Dalhousie NB CDS free strike on PPC franked EVII 2c grid tied to Sharpness
Glos UK. Stamp and strikes on view side. Scene is "Bathing at Dalhousie" Age spots.

1906 JY30 Hopewell Hill NB spl arc free strike on 2c PSE Webb EN17c the Die III type
plus strip of 3x1c EVII, grid tied F.J. Newcomb, Hopewell Hill CC to France AU8 B/S
receiver. Light wear still a nice cover.

1908 MY17 letter written on paper of Frost & Wood Co Ltd, Agricultural Implements St.
John. Lovely illustrated view of the works. 1910 MR13 Sackville NB dateline on letter
written on Mt. Allison Academy and Commercial College Sackville motif headed paper
from son to father. 1912 SP30 West Quaco NB dateline on letterwritten on illustrated
headed notepaper that shows Anvil Rock, St. Martins NB. 1922JA31 letter written on
Clifton House St. John Reynolds & Fritch, Proprietors headed paper. From son to mother.
No covers but four fine interesting letters.

1912 AP5 Elmsville NB spl arc (little weak) on Patriotic PPC showing Beaver atopof
Canada flag to Roxburg MA USA. Rated 1c tied by grid. Fine.

1860 small group. 5c the 3 SG listed shades (deep green is mintno gum, other 2 are used),
10c & 12½c used. 17c Mint with light gum adherence. SG14-19. Cat value £206. Condition
mixed.

Nice selection of stamps, no duplication. SG11 MM no gum, SG18 MM 4 mgns, SG20
MM 4 mgns, SG20 used 4 mgns, SG21 MM 4 mgns, SG21 on thin paper 4 mgns, SG22
MM 4 mgns no gum, SG23 4 mgns no gum, SG23 used, SG96 UMM very fine marginal
copy. Huge catalogue value.

Small group of 5 cvrs. 6c to Canada with 2c South West Arm & 4c Humber River (1923
unclear date), 1932 5c caribou to Canada, 1937 5c Coronationto NS, 1939 5c RV to
England, 1946 5c caribou to Canada. Good to fine.

4 covers from USA Forces facilities in Newfoundland. 1957 APO 862 St. John's, 1961 US
Navy Argentia (10957), 1961 50th Anniversary Naval Aviation cvr Argentia and 1973 St.
John's US NASA Station marked Station Closed. All are to Philadelphia. Fine group. 

1900-10 Four trimmed fronts. Two 1900 St. John's East to Harbor Grace, both franked 3c
Alexandra. 1906 Vacuum Oil Co CC St. John's to Boston franked5c Duke of York and
1910 1c QV green on St. John's local item with Duckworth Street split ring. 

1936 Victoria Stamp Co London Ontario Price List of Newfoundland Stamps. A single file
fold but still good condition.



NEWFOUNDLAND POSTAL HISTORY - GENERAL (See late lots)+B3588
1415 £55.00

1416 £20.00

1417 £15.00

1418 £25.00

1419 £20.00

1420 £18.00

1421 £40.00

1422 £20.00

1423 1897 OC11 St. John's CDS cancels 3c PSE EN1 to local. Fine. £18.00

1424 £16.00

1425 £75.00

1426 £90.00

1427 1903 MR24 St. John's CDS cancels 2c PSC (P4) to Halifax, Yorkshire UK. Fine. £14.00

1428 £35.00

1429 £14.00

1430 £25.00

1431 £25.00

1432 £16.00

1433 £14.00

1434 1908 AP13 St. John's CDS on 2c PSC NSSC PC9a to San Francisco. Fine. £13.00

1435 £17.00

1436 £7.50

1437 £16.00

1438 £28.00

1439 £18.00

1440 £4.50

1441 £15.00

1442 £26.00

1443 £11.00

1847 MR27 St. John's docketing on outer wrapper via Halifax NS AP7 to Quebec AP17
B/S's. Rated 1s8d Sterling collect that includes the 4d portto port charge. This would have
been converted to 2s0½d Currency upon collection. A few seams have been tape repaired
but still a nice item.

1889 MY15 (St. John's) partial spl arc free strike on cover franked 5c deep blue seal
circular grid tied. Pays the 5c UPU rate to London UK MY22 B/S.Central file fold and
small piece backflap missing. Still a nice cover.

C1890 part newspaper wrapper to Dieulefit France. Franked by 1c green Prince of Wales
tied by circular grid. Very fine.

1891 JY18 St. John's CDS on cvr franked 5c deep blue seal grid tied to London UK JY29
London EC hooded B/S. Fine.

1892 MY10 St John's CDS free strike on 5c PSE EN2 to Norwich UK MY19 B/S Front
docketing Fine

1894 JA(3)0 St. John's CDS free strike on cover franked 3c grey QV 1890 issue tied by
circular grid. To St. John New Brunswick FE3 B/S plus delivery office strike 8 FE5 B/S.
Light fading on back and faint on front.

1894 SP22 St. John's CDS free strike on cover endorsed printed matter only to France.
Franked 3c QV 1890 issue, paying the triple printed matter rate, grid tied. Dieulefit OC2
B/S. Back flap repaired. Fine.

1896 DE4 (month has been pencilled in) St. John's CDS free strike on cover franked 5c seal
bright blue grid tied to Boston USA. Fine. 

1901 FE22 St. John's CDS on cover franked 5c Duke of York (gridtied) to Chicago MR3
B/S. Via New York MR2 B/S. Fine looking cover but has a crease at bottom.

1902 FE10 N. N. & W RAILWAY T.P.O. / NEWF'D indicia D (N-57) spl it rings free
strike and cancels 4c Duchess of York and ½cx2 Prince Edward on cvr from Prof.
E.R. Krippner to Leipzig Germany FE23 B/S. Via Boston FE13 B/S. Very fine.

1902 SP30 Nain Labrador dateline on PSC P4 to a Moravian Missionary at Bethel
Alaska. Card cancelled St. John's NO4. Via Seattle NO13 and Unalaska JA2 1903
B/Ss. Transit time was 3 months. Fine. 

1903 AP16 St. John's CDS on printed ON H.M.S. Stampless drop letter with LL CC
General Post Office St. John's, Newfoundland and Coat of Arms on flap. Addressed toProf
Krippner St. John's PO Box. Fine.

1903 MY18 St. John's CDS free strike on cover franked 2c Cabot& 1c green Royal Family
(grid tied) to Waterville NS MY22 B/S. Bank of NS motif on flap. Cover trimmed at right
but misses stamps.  

1904 JU25 St, John's CDS ties 1c QV Royal Family green on uprated 1c EVII PSC (Webb
P7) to Germany. Fine.

1904 JU25 St. John's CDS cancels 2c Queen Alexandra PSC (Webb P8) to Germany. Fine.

1904 NO25 St. John's CDS on cvr franked 5c Cabot Mining cork tied to Iowa USA. Via
New York DE1 B/S.  Fine.

1907 OC24 St. John's CDS on cvr franked 5c Duke of York cork tied to Lowell Mass USA
OC28 B/S. Nice Ayre & Sons printed stationery. Opening repair o/w fine.

1909 FE14 St. John's CDS free strike on cover to Boston USA. Franked 5c Royal Family
grid tied. No backstamp. Fine.

1910 OC14 St. John's CDS ties 2c Coat of Arms on cvr to Pouch Cove OC14 spl ring B/S.
Fine.

1913 JAN (no day slug) St. John's machine ties 2c Map on cvr to Charlottetown PEI JA9
B/S. Fine.

1914 JY24 St. John's #1 machine cancels 2c PSC PC11 to New YorkUSA. Very early use
on a fine card.

1915 JA30 St. John's machine on 2c PSC NSSC PC11 to Philadelphia USA. One
strengthened small corner bend o/w fine. Cat US$125

1915 JA30 St. John's machine on 1c PSC NSSC PC13 to New Melbourne. Couple of ink
spots and water stain upper right corner.

1915 AP20 Bay Roberts dateline on PSC NSSC PC13 to Victoria Village AP26 front
receiver. According to W&B PO closed 1911 but this is proof ofit being open 4 years later.
Fine.

1918 DE23 Bell Isle Mines / Newf'd spl arc on "The Bell Island Miner" CC cvr with violet
H/S POSTAGE PAID / G P O / St. JOHN'S NEWF'L'D (W&B PP4) to St. John's DE24
front Food Will Win .... slogan receiver. Small piece flap missing o/w fine. CC not
recorded.

1919 St. John's East / Newf'd MR21 split rings three strikes tie 1c Caribou and cancels
uprated 1c PSC Webb P12 to Springfield MA USA. St. John's MR21 B/S. Fine.
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1920 OC 7 St. John's East split ring two strikes tie 3c Caribouon Newfoundland Furniture /
& Moulding Co Ltd / St. John's NFLD CC (not listed in this format) cover to Winchendon
MA USA. 2c postage plus 1c War Tax. Fine.

1923 FE 6 Paquebot / Posted At Sea / Received / Halifax CDS ties4c Caribou on cover to
New York. Fine.

1923 JUL 16 Registered St. John's N.F. DRCDS free strike on registered cover to St. Louis
MO USA. Franked 3x3c Caribou grid tied. B/Ss Boston JY21 and St. Louis 2 different
JY23. Fine. 

192(4) JUN 1 Sandy Point CDS ties 1c Twin Hills on cover to Johnstown PA USA. Black
H/S PRINTED MATTER and Rev Butler CC. Strike is incomplete o/w fine.

1924 OC23 St. John's British Empire Exhibition slogan ties 4c Caribou on cover to
Cleveland OH USA. Year date little faint o/w fine.

1925 MY11 St. John's N'fld machine #1 ties 1c Caribou Contingent issue on The
Newfoundland Stamp Collector CC unsealed printed matter cover to Mostar Yugoslavia
MY29 B/S. Very light file fold. Fine.

1925 MY12 St. John's machine ties 4c Caribou on Ayre & Sons CC cover to New York
MY18 private B/S. Opened for display. Plus 1916 OC 23 St. John's machine tying 1c pair
Queen Mary on Royal Stores Ltd CC cover to New York. Latter cover damaged and not
taken into account but could be repaired..

1926 NO22 Newfoundland Railway TPO split ring ties 3c pair "The Fighting
Newfoundlander" on cover to Bergen Norway unclear B/S. Fine and scarce location. 

1928 May (no day slug) St. John's slogan Address Mail To ...... ties 2c SS Caribou on
unsealed cvr to local. If unsealed it was probably printed matter and could have been sent
for 1c. Central fold o/w fine.

1929 MR15 St. John's slogan Address Mail To ...... ties 2x2c South West Arm Trinity 1923
issue on cvr to Cleveland USA MR22 B/S. Undelivered and pointing hand return to writer.
S. John's MR28 B/S. Fine.

1929 JU14 St. John's slogan Commemorating First Trans Atlantic Air Mail ties 3cx2 and 2c
Publicity on registered cover to Harbour Grace JU15 front receipt. 2c stamp damaged
before applying. Fine.

1929 JU14 St John's "First Trans Atlantic Airmail" slogan ties 6c Cabot on cover to local.
Late use but a lovely cover and very fine 

1929 JU14 St. John's slogan Commemorating First Trans Atlantic Air Mail ties 1c Map on
printed matter cover to Harbour Grace. GPO St. Johns Coat of Arms. Fine commercial
mail.
1930 OC20 Bell Island Mines boxed cancel ties 2c vert pr SS Caribou on cvr to
Philadelphia USA. Via St. John's OC21 slogan Address Mail To ... B/S. Fine.

1931 JY18 St. John's slogan Address Mail To Street Or Box Number ties 4c magenta
Prince of Wales on A. E. Hickman Exporters & Importers Shipowners Insurance Agents St.
John's CC cover to Toronto. Fine.

1931 SP14 Sandy Point Postal Telegraphs oval ties 4c Duke of Windsor on cover to
Bahamas SP26 CDS on front. Redirected to East Downingtown PA USA. Fine. 

1932 unclear Sandy Point CDS ties 1c cod grey perf 13½ (booklet stamp?) on printed
matter open cvr to New Haven Conn USA. Stamp faulty at base o/w fine.

1933 JA11 Brigus boxed cancel ties 1c green cod & 2c red Prince of Wales (future GVI) on 
cvr to Toronto. Small tear in flap o/w fine.

1933 MR23 Grand Falls large 32mm double ring CDS in violet cancels 2c PSC reply
section of NSSC PC7 reply card to PA. USA. Couple corner bumps. Out of period but very
scarce and authorised use.

1933 JU27 Bell Island boxed cancel ties 5c Caribou on cvr to Boston USA. Front receiver
St. John's slogan Prevent Forest Fires JU28 overstrikes stamp & cancel. Fine cover.

1933 SE9 St. John's CDS ties 15c Gilbert Squirrel on registered cvr to Chicago Heights
USA SE16 B/S. Via Boston SE14 B/S. Fine.

1933 SP26 St. John's CDSs tie 2c GV green, 4c Prince of Wales red and 6c Princess
Elizabeth on cvr to Berne Switzerland. Blue lined and marked registered but deleted. Fine.

1933 OC26 St. John's CDS ties 20c and 15c Sir Humphrey Gilbertissue on size 10
registered cover to Vienna Austria NO9 front receiver. Fine and scarce.

1933 DE16 St. John's N.F. Registered DRCDS free strike on registered cvr to Inglewood
CA USA DE26 B/S. Via Boston DE21 B/S. Franked 15c Gilbert tiedby St. John's DE16
CDS. Fine single franking item.

1934 DE6 St. John's slogan Buy Goods Made in Newfoundland ties 2c pair GV green & 1c
cod grey on John C. Ellis St. John's CC cover to New York. Stamps applied inverted. Fine.

1935 JU29 St. John's N.F. Registered DRCDSs tie Silver Jubilee set on registered cover to
Edmonton Alta Canada JY6 B/S. Via Montreal JY3 B/S. Fine.

1935 JY30 St. John's slogan Buy Goods Made In ... ties 5c Silver Jubilee on Canadian
Bank of Commerce window envelope. Fine.
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1488 1946 SP6 Gander CDS ties 5c Caribou on cover to Montreal. Fine. £4.50
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1492 £30.00
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1936 SE1 Bell Island Mines / Bell Island Newf'd spl arc on 5c Postal Stationery Envelope
NSSC EN6 to St. John' s. Late but legitimate use. Fine.

1937 MR1 St. John's Buy Goods in Newfoundland slogan ties 2x2c GV green and 1c Cod
grey on cover to South Africa. Very fine.

1937 MR6 St. John's N.F. Registered CDS (two thin outer rings) ties 4c pair red Princeof
Wales & 1c grey cod on registered cover to Port aux Basques. Fine.

1937 OC22 St. John's N.F. Registered DRCDS ties 15c Long Coronation (perf 14.2 line)
on OHMS registered cover to Dorchester NB Canada OC26 B/S. Via Halifax & Camp
RPO train 3 OC26 (MA-80). Nice single franking. Fine.

1937 OC25 St John's Registered CDS ties Long Coronation set of 11 on cover to Surrey
UK. Cat £38 as FU set. Fine. Plus 1939 JU17 Royal Landing Holyrood commemorative
cancel ties 5c Royal Visit on cover to GB. Clean and fine.

1939 AP30 Paquebot Liverpool DRCDS ties 5c Coronation and 2cGeorge VI on Furness
Line St. John's Nfld CC cover to Stockholm Sweden. Fine and scarce destination.

1939 JUN 1 (date a little light) St. John's slogan Eat More Newfoundland Fish etc ties 4c
Princess Elizabeth, 2c George VI and 1c Cod grey on Sparkes & Bindon CC cover to
Puerto Mexico, Mexico. Coatzacoalcos Ver JU7 B/S. Addressed Dr John J Sparks, British
Vice Consul. The address panel is in the form of a high Kingfisher boot. Fine and scarce. 

1939 JU17 St. John's commemorative Royal Visit cancel ties 5c Royal Visit pair on
illustrated FDC to New South Wales Australia. Fine.

1939 JU24 Botwood CDS ties 5c Royal Visit block of 4 and pair on30c airmail cover to
London UK. Waterloo Station B.O. S.E.1 JU29 CDS on front and back. Fine.

1942 JA26 St. John's Nfld Registered CDSs tie 5c Grenfell block of 4 and single to
registered airmail cvr to Toledo OH USA FE6 B/S. Via Boston FE4 B/S. Sender is Head
Pmr GPO by use of OHMS printed cvr. Trimmed at left but not affecting. Fine 

1942 AU3 St. John's Save For Security etc slogan ties 5c Caribou on cover from a patient at
the Infirmary Hospital to LAC Verdun Locke, SHQ Signals, RAFStation Heliopolis, Egypt.
Fine.

1943 AU17 Corner Brook DRCDS ties 1c grey codfish & 4c Princess Elizabeth on cover to
Bury UK. PC90 tape Opened By Examiner DC/38. Fine

1944 Grand Falls MR6 split ring ties 5c Caribou on cvr to Boston Spa Yorks UK. PC90
censor label Opened By Examiner DC/43 at left. Fine.

1944 OC17 St. John's Nfld. Registered CDSs tie 3c Caribou 1919 issue block of 4 and a
single on cvr paying registered rate to Pittsburgh USA OC23 B/S. Via Boston OC21 and
Pittsburgh East Liberty Sta OC23 B/Ss. Use of OHMS envelope. Fine.

1945 JA11 St. John's machine ties 3x2c GVI green on Canada Business reply envelope to
Toronto. Could not be used without postage from Newfoundland.  Small opening repair.

1945 AP15 C.A.P.O. No.5 CDS ties 2x3c Queen Elizabeth on cvr to New York. Red violet
boxed Passed By 6 R.C.A.F. Censor. RCAF motif on flap. Fine.

1946 MR4 Botwood CDS ties 10c Salmon, 3c QE & 2c GVI on GPO Reg cvr type RE1a
to Toronto MR8 B/S. Also Revenue Duty Free CDS. Very fine.

1948 AU27 St. John's machine ties 7c Air on William E. Salter /Manufacturer's Agent / St.
John's, Newfoundland CC (not listed in this format) cover to Guelph Canada. Fine.

1947 JU24 Bonavista Nfld 31mm CDS ties 5c Cabot's First Landfall on commemorative
cover to Wellington New Zealand. First day cancel but not marked FDC. Fine.

1947 JY15 St. John's NFLD 32mm CDS ties 3c Queen Mary on PPC to Bermuda, showing
enormous iceberg off Newfoundland. NSSC 124142. Fine.

1899 DE23 St. John's CDS free strike on cvr to Hoosick Falls NYUSA DE30 B/S. Via
New York DE29 B/S. Franked 3c and 1cx2 green Royal Family gridtied. LL CC General
Post Office, St. John's Newfoundland. Fine.

1902 AU21 (manuscript date) Manuels split ring ties 2c Prince of Wales
IMPERFORATE strip of 3 on registered cover with LL CC Finance Department, St.
John's Newfoundland to Deputy Minister of Finance St. John's AU21 B/S. Via C.B.
Railway T.P.O.AU21 (N-26) on front. Coat of Arms on flap. File fold across bottom
and piece of flap removed, still looks fine.

1904 MY16 St. John's CDS cancels 2c PSC to Budapest Hungary with May 27 receiver. A
few light age spots but a rare destination. 

1917 DE1 St. John's machine ties 2c GV on cover with printed LLCC Postmaster General's
Office, St. John's Newfoundland and On H.M.S. At top. Coat ofArms on the flap. To
Cedar Grove NJ USA. Fine.  

1920 JY10 St. John's machine struck on stampless OHMS cvr with facsimile signature LL
and Department of Justice, Newfoundland printed. To Harbour Grace JY12 front receipt.
Manuscriptly endorsed "Clothes order". Embossed coat of Arms on flap. 5mm trim at right
o/w fine. 
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1515 £18.00

1516 £12.00

1926 DE18 St. John's East machine ties 4c Quiet Nook on LL CC Registrar General's
Office, St. John's Newfoundland with On H. M. Service at top,cover to Boston USA. Coat
of Arms on flap. Fine. 

1928 JUN 7 St. John's blue rubber CDS ties 6c Upper Steadies, Humber River on official
GPO St. John's cover to Cristobal Panama Canal Zone.. Fine and rare location.

1928 SE18 St.John's slogan Address Mail to Street or Box Number ties 2c pair South West
Arm on illustrated cvr depicting a Caribou on a rock with Office of the Secretary, St. John's
Nfld CC. Printed at top Newfoundland Tourist and Publicity Association. To Boston USA.
Fine. 

1929 AU17 Grand Falls P.O. Newfoundland purple CDS (two thinouter rings) ties 4c
Prince of Wales Publicity Issue on cvr with LL CC Constabulary Department, St. John's
Newfoundland and O.H.M. Service at top. Coat of Arms on flap.To North Sydney, Cape
Breton. Fine.   

1930 MY17 St.John's slogan Prevent Forest Fires etc ties 4c Duke of Windsor on illustrated
cvr depicting a Caribou on a rock with Office of the Secretary, St. John's Nfld CC. Printed
at top Newfoundland Tourist and Publicity Commission. To Sydney, Nova Scotia. Fine.

1930 MY30 City Registration Dept St. John's DRCDS on GPO CC Crest cvr franked 15c
Trans Atlantic Vimy to Saginaw Mich USA via Boston JU5 B/S. Fine.

1930 OC31 St. John's slogan Address Mail to Street or Box Number struck on stampless
cvr with manuscript OPS (On Postal Service) and CC Coat of Arms with General Post
Office, St. John's Newfoundland beneath and authorising initials LL. To Downington PA
USA. Fine.
1931 FE21 St. John's N.F Registered DRCDS free strike on registered cover to Waterloo
Ont Canada MR4 B/S. Via Drum & Sutton RPO S MR2 (Q-15), Waterloo PQ MR2
(missent in error), Montreal MR3. Franked 14c Cabot Tower (perf 13x13½) listed by W&B
but not SG cork tied. Cvr is OHMS Dept Posts & Telegraphs. Finesingle franking item
with excellent routing.    

1931 MR14 St. John's N.F. Registered DRCDS free strike on OHMS triple rate registered
cvr to Watertown Mass USA MR18 B/S. Via Boston MR18 B/S. LL CC Departmentof
Posts and Telegraphs St. John's Newfoundland. Coat of Arms on the flap. Franked 3c block
of 6 GV & Q. Mary . Fine. 

1931 JY27 St. John's East slogan Buy Made in Newfoundland Goods ties 4c Dukeof
Windsor on OHMS cvr with LL CC Board of Pension Commissionersfor Newfoundland
and Coat of Arms on flap. To Santa Fe NM USA. Via Varick St Annex NY AU1 B/S. Fine.

1931 SP5 St. John's slogan Prevent Forest Fires etc ties 4c Duke of Windsor on OHMS cvr
with LL CC Board of Pension Commissioners for Newfoundland and Coat of Arms on flap.
To Santa Fe NM USA. Few small spots near stamp o/w fine.

1931 OC9 St. John's N.F. Registered DRCDS free strike on registered cover to Newark NJ
USA OC16 B/S. Via Boston OC15 overlapping B/S. Franked 14c Cabot Tower (perf
13x13½) listed by W&B but not SG, cork cancelled. Cvr is OHMS Dept Posts &
Telegraphs. Fine single franking item.

1932 JA18 St. John's slogan Address Mail to Street or Box Number struck on stampless
printed OHMS cvr with LL CC Department of Posts and Telegraphs, St. John's
Newfoundland and initials. Coat of Arms on back. To Iola, Kansas, USA. Fine.

1933 SP18 St. John's Prevent Forest Fires slogan On OHMS stampless cover from Deptof
Posts and Telegraphs to American Vice Consul Washington DC.Light rippling could be
ironed out. Clean cover. 

1933 SE29 St. John's slogan Address Mail to Street or Box Number struck on stampless
printed OHMS cvr with LL CC Department of Posts and Telegraphs, St. John's
Newfoundland and signed S Young. Coat of Arms on back. To Florence MA USA. Fine.

1933 SE30 St. John's slogan Address Mail to Street or Box Number struck on stampless
printed OHMS cvr with LL CC Department of Posts and Telegraphs, St. John's
Newfoundland and signed S Young. Coat of Arms on back. To Allentown PA USA. Fine.

1933 OC17 St. John's slogan Address Mail to Street or Box Number struck on stampless
printed OHMS cvr with LL CC Department of Posts and Telegraphs, St. John's
Newfoundland and signed S Young. Coat of Arms on back. To Rochester NY USA. Fine.

1933 NO30 St. John's slogan Prevent Forest Fires etc struck on stampless printed OHMS
cvr with LL CC Department of Posts and Telegraphs, St. John'sNewfoundland and signed
S Young. Coat of Arms on back. To New York USA. Fine.

1934 JA25 St. John's East slogan Buy Made in Newfoundland Goods ties 5c Caribou on
illustrated cvr depicting a Caribou surmounting a motif showing the island of
Newfoundland. Printed beneath is Newfoundland Tourist & Publicity Commission, Office
of the Secretary, St. John's Nfld. To Boston  USA. Fine.

1934 AP4 St. John's slogan Address Mail to Street or Box Number struck on stampless
printed OHMS cvr with LL CC Department of Posts and Telegraphs, St. John's
Newfoundland and signed S Young. Coat of Arms on back. To Haverhill MA USA. Fine.



1517 £12.00

1518 £12.00

1519 £18.00

1520 £8.00

1521 £8.00

1522 £8.00

1523 £5.50

1524 £8.00

1525 £13.00

1526 £8.00

1527 £4.00

1528 £12.00

NEWFOUNDLAND MINT POSTAL STATIONERY
1529 £20.00

1530 £15.00

NEWFOUNDLAND POSTCARDS
1531 £4.00

1532 £7.50

1533 £7.00

1534 £6.00

1535 £5.00

NEWFOUNDLAND FIRST & LAST DAY COVERS
1536 £11.00

1537 £7.00

1538 £4.00

1539 £4.00

1540 £5.00

1541 £4.00

1542 £8.00

1543 £8.00

1544 £7.00

1934 MY7 St. John's slogan Buy Goods Made in Newfoundland struck on stampless
printed OHMS cvr with LL CC Department of Posts and Telegraphs, St. John's
Newfoundland and signed S Young. Coat of Arms on back. To Lansing MI USA. Fine.

1936 MY1 St. John's machine ties 5c Caribou on printed OHMS cvr with LL CC
Department of Posts and Telegraphs, Newfoundland and Form 600 UL. To Chicago USA.
Fine.

1936 JU30 St. John's slogan Buy Goods Made in Newfoundland ties 3c Queen Mary on
OHMS PSC with printed back from Dept of Natural Resources, St. John's. To Washington
DC. Fine.

1939 SE2 St. John's Registered CDS on stampless cover initialled by member of GPO and
sent free to Carbonear SE5 B/S. Opened 3 sides. Fine.

1941 JA21 St. John's slogan Save For Security etc on stampless OHMS cover with LL
cachet Sect'y for Education and initials L.W.S. To Sandy Point. Fine.

1941 JA21 St. John's slogan Save For Security etc on stampless OHMS cover with LL
cachet Sect'y for Education and initials L.W.S. To Harbour Grace. Fine.

1943 Official airmail cvr with ref M.F.B. 299 and slogan "Don't waste words - Don't waste
paper" to Armdale NS MR22 43 front & back CDS. Triangular H/S Postage Paid GPO in
blue plus 2-line FROM H.M.C. SHIP / EXAMINED BY DB/N 500. Roughly opened.

1945 JA17 St. John's machine on stampless OHMS cover with cachet Secty. For Education
and initials G.A.F. To Harbour Grace. Fine.

1947 SP15 St. John's machine ties 7c airmail on cvr with LL CC Supreme Court, Sheriff's
Office, St. John's Newfoundland and O.H.M.S. At top. Coat ofArms on the flap. To
Amherst, Nova Scotia. Fine.

1948 AU31 St. John's machine struck on stampless cvr with On His Majesty's Service
(printed in full) cover to local. Oval cachet LL Department of Posts and Telegraphs, Office
of Secretary, Newfoundland. Fine.

1949 MR9 Registered / St. John's NFLD CDS on stampless OHMS registered cover to
Carbonear MR9 B/S. Initials lower left WSR GPO. Fine item.

1951 DE29 Parcel Post Naval Bldg St. John's Nfld CDS on OHMS cover to local. UL it
has printed Official Business Only. LL Canada Post Office "Correct addressing speeds
delivery". Fine and scarce cover with a strike new to me.

1889 5c Postal Stationery envelope NSSC EN6c overprinted SPECIMEN in black. Light
overall fading o/w fine. Cat US$70.

1892 2c+2c Reply Postal Stationery Cards NSSC PC6 Die 1 and PC7 Die 2. Fine mint
copies. Cat US$60.

C1905 unused colour PPC showing Pleasant View Point, Bay of Islands. C&W Bartlett
113721 NSSC 26006. Some aging and wear due to corner mounts.

Dog Team at Goose Bay Labrador - TCA 6. Used 1952 in Bernardsville NJ USA to
London UK. Written at Goose Bay and comments on the flight from Prestwick. Fine

1908 S H Parsons PPC captioned Portugal Cove, near St. John's, Newfoundland - A
Fascinating Point for Tourists. Postally used but stamps removed. Lovely card.

C1910 PPC military message not mailed. Sunset on Humber River Newfoundland. S.H.
Parsons # S63888. Very fine. 

1973 MY23 8c & 1cx2 Canada Centennials booklet strip on PPC Gander International
Airport to Scotland. Tooton's Ltd St John's S-2223 not listed by W&B. Fine.

1937 MY12 Sandy Point CDS ties Long Coronation set on registered FDC to London UK.
Fine.

1939 JU17 Royal Visit 4 different FDCs. Royal Landing illustrated to St. John's & plain
typed to London UK. St. John's illustrated to Vancouver & plain handwritten to Port Union.
Fine.

1939 JU17 St John's Royal Visit commemorative cancel ties Royal Visit 5c block of 4 on
registered cover to Kingston Upon Thames UK JY1 B/S Fine.

1939 JU17 St John's Royal Visit commemorative cancel ties Royal Visit 5c block of 4 on
registered cover to Kingston Upon Thames UK JY1 B/S Fine.

1939 JU17 Royal Visit St. John's commemorative cancel ties 5c pair Royal Visit issue on
airmail FDC to Winnipeg. Lovely neat cover.

1939 JU17 Royal Landing Holyrood DRCDS ties 5c Royal Visit onFDC to Scotland. Plus
nice hand drawn map showing location. Fine.

1949 AP1 Corner Brook machine ties 15c Northern Seal & 5c Caribou both P12½ on first
day of Confederation airmail cover to USA. Fine.

1949 AP1 Corner Brook machine ties 7c Queen Mary P12½ on firstday of Confederation
airmail cover to USA. Fine.

1949 AP1 Corner Brook machine ties 48c Leaving for Grand Banks Fishing Fleet P12½ on
first day of Confederation airmail cover to USA. Fine.



NEWFOUNDLAND FIRST & COMMEMORATIVE FLIGHT COVERS
1545 £150.00

1546 £6.50

1547 £15.00

1548 £7.00

1549 £5.00

1550 £5.00

1551 £5.50

NEWFOUNDLAND STAMPS
1552 £20.00

1553 £12.00

1554 £10.00

1555 £30.00

1556 £45.00

1557 1865 24c blue mint no gum on yellow paper. SG30. Cat value £38. £6.00

1558 1871 10c black fine used copy on white paper. SG32. Cat value £48. £12.00

1559 1865 12c chestnut mint part original gum on white paper SG33. Cat value £50. £12.00

1560 1868 1c dull purple mint no gum. SG34. Cat value £60. £10.00

1561 £32.00

1562 £6.00

1563 1873 3c blue mint no gum. SG37. Cat value £275. £30.00

1564 1876-79 rouletted set good used. Cat value £111.50. SG40-43. £16.00

1565 1876-79 3c and 5c roulettes very fine used Cat value £8.50. SG42-43. £4.00

1566 1880 1c brown the 3 listed shades used SG44, 44a & 44b. Cat value £41. £10.00

1567 1882 2c yellow green mint no gum. Very fresh appearance. SG46. Cat value £50 £10.00

1568 £20.00

1569 £7.00

1570 £5.00

1571 1887 ½c rose red mounted mint, hinge remnant. SG49. Cat value £15. £4.00

1572 1888 ½c rose red mounted mint, hinge remnant. SG49. Cat value £15. £4.00

1573 1888 2c orange vermilion fine mounted mint. Centred high. SG51. Cat value £22 £7.00

1574 £14.00

1575 £22.00

1576 £3.50

1577 £7.00

1578 £60.00

1579 £14.00

1926 JU25 St. John's CDS ties 2c Caribou on Newfoundland acceptance PC for
C.A.M. No.1 first flight Boston - Hartford - New York. Also fr anked with USA
Airmail 10c stamp tied by Boston JY1 commemorative DRCDS. Reverse is plain
except New York JY2 receiver. Addressed to New York. Couple edge nicks but scarce
item and still fine.

FF-41 Leg d Hampden to St. John's Postmarked Hampden JA27 1931 backstamp St.John's
FE18. Franked 15c air & 2c pr SS Caribou (2c stamps are repaired). Addressed England.
Fine

1931 MY24 St. John's slogan Prevent Forest Fires ties 15c x 2 air stamps on FFC St. John's
to Burin AAMC FF-42. Burin MY26 boxed cancel front and back. St. John's & St. John's
East overlapping machine B/Ss. 

1947 JA1 Gander Nfld CDS ties 25c Sealing Fleet & 15c NorthernSeal on Gander to New
York cacheted FF registered cover JA2 B/S. To Barnet Herts. UK. Fine.

1947 MR15 Gander Nfld CDS ties 30c pair Memorial University on Pan Am FFC to
Karachi MR18 B/S and return to Corner Brook. Small piece out of flap o/w fine.

1947 JU15 Gander CDS ties 20c pair Transatlantic Beacon on PAA cacheted FFC to
Vienna JU16 B/S. Very Fine.

1947 JU28 Gander CDSs tie 24cx2 Loading Iron ore, 5cx2 Cabot on Matthew and 2c GVI
paying 60c rate on FFC to Calcutta JY9 B/S and return to Corner Brook. Fine.

1857 1d brown-purple mint with a little gum. Cut very close toframe all around . SG1 Cat
value £110. Fine fresh copy.

1857 1d brown purple lightly used copy. 4 margins but thinned. A worthy space filler. SG1
Cat value £200.

1865 2c bluish green on white paper mint no gum. Cat value £90 SG31. Plus a poor copyof
the issue on yellowish paper not counted.

1865 12c red brown on yellowish paper used with SON cork insert cancel. SG28 Cat value
£150.
1865 12c red brown thin paper small part gum. Small black spotat base. Still a nice copy.
SG28. Cat value £475.

1868-73 issues 1c Die I mint no gum, 1c Die II mint no gum with hinge thin, 1c Die II used,
3c blue used and 6c rose used SG34,35,37,39. Cat value £302. 

1874 6c bright rose mounted mint. Not listed by SG. USC 35i. Nice fresh copy centred top
right.

1880 3c bright blue mounted mint. Centred right. Vibrant bright colour. One short perf.
SG47a. Cat value £80.

1880 3c pale dull blue & bright blue shades plus 5c pale dull blue. Nice used copies. SG47,
47a & 48. Cat value £24. 

Small used group. 1880 3c pale dull blue & 5c pale dull blue, 1888 1c blue green & 3c
deep brown (damaged bottom corner). SG47, 48, 50, 52. Cat value £28.75.

1888 10c Brigantine. Mint no gum. Lovely looking copy. SG54.Cat value £60. Plus 1890
3c slate grey. Lovely fresh mint copy but small nick at top. SG56 Cat £40. Also 1894 ½c
black mint no gum SG59. Cat value £9.50. Total cat £109.50. 

1887-88 1c green the 3 SG shades. 3c orange, 3c deep brown, 5c deep blue and 10c black.
Good used group. SG50, 50a, 50b, 51, 52, 53, 54. Cat value £90.25.

1890 3c slate grey. 1894 ½c black and 5c bright blue. All used.SG56, 59 & 59a. Cat value
£13.25

1894 6c crimson lake mounted mint. Slight gum bends but of very fresh appearance. SG60.
Cat value £21.  

1896-98 set of 6 used except 3c chocolate brown mounted mint.SG62, 63, 63a, 64, 65,
65a. Cat value £302.

1897 Cabot Issue 1c, 2c, 3c, 4c, 5c, 6c, 10c, 12c & 24c. Nice used group. SG66 to 71, 73,
74 & 76. Cat value £66.50.



1580 £28.00

1581 1932 Resources set of 12 fine mounted mint. SG209-220. Cat value £75.45. £25.00

NEWFOUNDLAND REVENUES
1582 £14.00

1583 1907 Inland Revenue 25c blue & $1 green both used latter has small age spot. R10 & R12 £7.00

1584 1907 Inland Revenue 50c black used centred low. R11 Scarce stamp. Cat US$150 £22.00

1585 1910 Inland Revenue $5 grey blue used. Centred slightly high, one short perf. R21a £9.00

1586 £15.00

1587 £6.00

1588 £18.00

1589 £8.00

1590 £14.00

NOVA SCOTIA POSTAL HISTORY
1591 £100.00

1592 £55.00

1593 £40.00

1594 £60.00

1595 £35.00

1596 £50.00

1597 £50.00

1598 £200.00

1599 £30.00

Nice group of mounted mint issues: 1929 3c on 6c, 1929-31 1c, 2c, 3c, 4c, 5c, 6c & 10c.
1931 1c, 2c, 3c, 4c no gum, 5c no gum, 10c no gum. 1932 2c, 4c, 5c,7c, 8c, 24c. 1933
15c. 1941-44 1c & 5c. SG179a, 180-83, 184a, 185, 188, 199-202, 205, 223, 224, 225c,
226-228, 229, 276, 280a. Cat value £92.95.   

1893 original copy of an Assignment document between Sir William Whiteway Premierof
Newfoundland and William Barter for land on Monday's Pond Road.  Fine.

1911 Inland Rev $1 P12 no gum pair NSSC R20 with perfin initials CANL'D C.S.O.
Colonial Secretary's Office. Few separated perfs. Fine and scarce.

1914 5c Cupids overprinted Money Order Stamp Tax Only. Used but without cancel.
Couple small pinholes. Fresh clean copy. MO1

1915 Signed and sealed Power of Attorney by one Ralph Frederick William Strong of St.
John's together with a signed transfer of land at Middle Arm,White Bay Newfoundland to
George Seaton Milde of London UK. GV GB 1s stamp has been signed and used for the
payment of revenue duty. A fine document.

1925 Customs Duty 5c violet rouletted pair without gum. NSSCCD3 Cat US$50 in 2002.
Fine.

1929 George V legal document headed Licence to Cut Timber granted to Baie Verte
Lumber Co Ltd for an annual rent of $180. Located at Baie Verteand Mings Bight. Some
edge wear but a nice revenue document.

1830 March 13 manuscript date inside Post Office Arichat double ring CDS on entire
letter to Halifax. Double rated 2s6d collect. Mentions a number of ships and accounts
outstanding. Fine scarce item.

1833 FE12 Ahern Co Cork Ireland dateline on entire letter to Lt Colonel Creighton's widow
Halifax NS. (Creighton died in 1826). Via Fermoy FE12 and Waterford FE13 (weak) B/Ss.
Inscribed Post Pd 2s6d Sterling. Letter is between two ladies and reads in part: "What a
disturbed way Ireland is in owing to the schemes and infamy ofO'Connel". The letter has
been repaired with archival tape but is quite presentable and completely readable. May well
have been carried by the Falmouth Packet "Goldfinch" but there is no Halifax receiver.

1842 OC2 Halifax Paid tombstone and mss 1s Stg on business letter to New York. Via
Boston Ship OC4 CDS on front. To be carried by Cunard "Columbia" on her 10th voyage.
Rated 20¾ collect at New York. Fine.

1843 DE16 Clachnaharry Inverness dateline on entire letterto Pictou Nova Scotia. Via
Inverness DE16, Edinburgh DE17 and Liverpool DE19 B/Ss. Initially rated 1s Sterling and
amended at Halifax to 1s2d for delivery beyond Halifax. 1s4dcircular currency collect H/S
applied. Letter is from father to daughter and son in law who had emigrated and mentions in
part "This country is in an awful state for want of trade", Carried by Cunard "Britannia".
Manuscriptly marked "Haste". Fine.

1844 JU6 Halifax dateline on entire letter to London UK JY14 B/S. Mailed at St Andrews
NB JU 27 B/S, where a St Andrews split arc paid H/S was struck and 2s8d recorded. Also
has a Sterling amount of 2s4d. Both these amounts and the St Andrews H/S in red have
been struck through and a collect amount of 2s4d substituted. Letter is a sworn affidavit in
relation to the seaworthiness of the barque "Restitution" and signed by four people. Carried
by Cunard "Acadia". Light aging but a fine item.

1854 MR21 Halifax Paid Tombstone on stampless registered cover to Kentville NS MA22
B/S. Endorsed Money Letter and rated as 9d paid (6d registration 3d postage). Large
manuscript 36 signifies registration number. Minor edge wear and flap repaired. Still nice
usage.

1855 DE7 London datestamp on entire outer wrapper to Yarmouth Nova Scotia DE21 B/S.
Via Liverpool DE8 and Halifax DE18. Rated 7½d Ccy collect (scarce Arnell type E21 H/S)
plus 5d Accountancy H/S applied at Liverpool along with Inspector's H/S. Carried by
Cunard's "Asia". Central file fold.  

1860 MY17 Halifax Paid Tombstone on cover to Cronberg, by Frankfurt am Main,
Herzogthurn Tassis (Thurn and Taxis), Germany. Cronberg MY31 B/S. Via London
MY29, Aus England Per Aachen Franco MY30 and Frankfurt MY31. Paid 1s5½d Stg
with 1s1d GB claim shown on front. The collect amount of 14 Kreuzer is shown in
blue. Carried by Cunard "Canada". Few pinholes where ink has permeated into cvr
and wax seal stain. Still a rare and desirable cover to the Thurn and Taxis post.  

1862 AP10 New York dateline on lettersheet to Pictou Nova Scotia AP19 B/S via New
York AP11 front CDS and Amherst NS AP17 B/S. Framed US 10 Cts being the unpaid
Treaty rate of 7/51.  Light wear. Fine.



1600 £75.00

1601 £15.00

1602 £9.00

1603 £30.00

1604 £4.00

1605 £5.00

1606 £5.50

1607 £6.00

1608 £4.50

NOVA SCOTIA STAMPS
1609 £375.00

1610 £14.00

1611 1851 3d pale blue fine used. Four margins light grid cancel. SG4 Cat value £140. £50.00

1612 £85.00

1613 £25.00

1614 £16.00

1615 1863 8½c fine UMM Imprint block of 4 on yellowish paper.3 perfs severed. £7.50

1616 1863 12½C black Fine LMM copy on yellowish paper. SG17 Cat £27. £7.50

1617 1863 12½c black on yellowish paper fresh MM copy. SG17 Cat £27. £7.50

PRINCE EDWARD ISLAND POSTAL HISTORY
1618 £20.00

1619 £25.00

1620 £9.00

PRINCE EDWARD ISLAND STAMPS
1621 £75.00

1622 £400.00

1623 £18.00

1624 1863 1d yellow orange mint no gum thinned. SG9. Cat value £40. £4.00

1625 1863 2d rose Die I mounted mint. Centred left. SG12. Cat value £17. £5.00

1626 1863 3d blue mounted mint centred left. SG14. Cat value £25. £7.00

1877 DE1 Switzers New Zealand CDS ties NZ 2d & 6d on cvr to Wallace NS with H/S
5 collect applied, struck twice one inverted. Via Windsor FE5 B/S & Wallace FE9
B/S. Cover is a little worn and has a few nicks & tape stain. Still a rare and useful
cover. Reserve as estimate.

1897 FE18 Bedford St SO WC (London) squared circle cancels GB½d PSC to Lockeport
Nova Scotia. Via Halifax MR4 B/S. Illegal use of domestic PSCwith boxed large "T" and
2 H/S showing 2d Sterling to pay. Converted to 5 cents in blue crayon at Halifax. An
interesting message from son to mother "Landed in Southampton this morning from
Australia" "I am in very poor health and will probably go to hospital tomorrow". Fine. 

1900 FE26 Oxford NS spl arc free strike on John Kimble Hides & Skins return cover to St
John NB FE26 B/S. Franked with 2c USA Washington grid tied andaccepted without
surcharge. Fine

1900 SP29 Sydney NS CDS ties 2c QV Numeral on private postcardto Beaurepaire Isere
France OC10 front receiver. On reverse is the message and picture of the French ship
"Cecille" from where it is written in Sydney Harbour. The message in French mentions
places visited St Pierre et Miquelon, Cote de Terre Neuve and New York. Minor wear but a 
very nice and scarce early postcard.  

1902 AP24 Port Hawkesbury NS CDS free strike on cover frankedQV 2c red Numeral
grid tied to Halifax AP24 B/S. Has DRCDS at UL A. BAIN / PORT HAWKESBURY C.B. 
APR 24 1902 in green. Alexander Bain was the US Consul some years later. Fine.

1902 SP17 Sydney NS duplex (partial strike) ties QV 2c Numeral on Private Mailing Card
with fine view of Sydney Blast Furnaces. To Hextable Kent UK. Fine. 

1913 MY19 Sydney NS slogan Cape Breton Island Exhibition Sydney Sep 30 - Oct 4 1913
ties 2c Admiral on PPC of Sydney Harbour to Norwich UK. Very minor wear.

1939 DE21 Tancook Island NS spilt ring ties 1c GVI Mufti on Xmas PPC (that look like a
scene from Cinderella) to Mosher Is NS. Plus 1939 Xmas seal. Has an abrasion on picture
side but nice inter island mail.

1945 JY28 Halifax NS CDS ties GVI 4c War Effort on MFB 1483 official cvr with OHMS
deleted to Tillsonburg Ont. Fine.

1851 1d red-brown imperf mint no gum. 3 clear margins, 4th touching. 1993 RPSL
certificate states genuine. Few minute spots. SG 1 Cat £2,000.

1851 3d deep blue lightly used, rich colour. 4 margins but close at top. Trace of small thin.
SG2 Cat £160

1851 6d yellow green used with grid cancel. Close to touchingmargins but of fresh
appearance. SG5. Cat value £475.

1863 2c grey purple, 10c vermilion & 12½c on white paper. Plus5c blue on yellowish
paper. All lightly used with grid cancels. Good centring on 2c rest off centre. SG12, 21, 28
& 29. Cat value £97. 

1863 1c grey black, 8½c deep green, 8½c yellow green & 12½c black two shades. All on
yellowish paper. Plus 1c black (no gum) & 2c grey purple on white paper. Mounted mint
with the odd small fault. SG10, 14, 15, 17, 17a, 18 & 22. Cat value £79.75.

1882 SP 1 Summerside PEI Canada CDS on 1c PSC Webb P2 to HalifaxNS SP5 CDS
front receiver. Imprint is cancelled with circular fancy cork of dots. Fine.

1899 MR25 Lot 56 PEI split ring free strike on cvr franked QV 2cNumeral grid tied to
Toronto MR31 B/S. Via Cardigan Bridge PEI MR27 B/S. Minor gumseepage around perfs
o/w fine.

1927 NO30 Southport PEI spl arc free strike on PPC franked 2x2c 1927 Confederation grid
tied to France. Few small faults but lovely scene of Racing Traps at the Exhibition Track
Charlottetown.

1861 2d rose carmine Die I MM centred right and a little high. Few hinge remnants
but a sound stamp. SG2 Cat  £275.

1861 3d blue imperf tete beche gutter pair without gum. Some soiling in gutter and a
few creases. 1994 Heinzgeorg Richter certificate accompanies. A very rare item that
seldom appears for sale. Reserve as estimate.

1862 1d brown orange mounted mint perf 11. SG6. Cat value £55.Light gum bend but a
nice example of this stamp.



1627 £8.00

1628 £14.00

1629 1869 4d black mounted mint. SG16. Cat value £25. £8.00

1630 1866 6d yellow green mint no gum. SG17. Cat value £130. £20.00

1631 1863 9d lilac on yellowish paper centred left and has small thin. SG19 cat £70. £12.00

1632 1863 9d reddish mauve centred left mint no gum. SG20 Cat £70 £9.00

1633 £5.50

1634 1870 4½d Ccy 3d Stg yellow brown lightly mounted mint. SG32. Cat value £50. £17.00

1635 £18.00

1636 £11.00

ST. PIERRE ET MIQUELON POSTAL HISTORY
1637 £22.00

LATE LOT MISCELLANY
CANADA STAMPS

1638 £3.00

1639 £35.00

1640 £17.00

1641 £24.00

1642 £38.00

1643 £38.00

1644 £38.00

1645 £90.00

1646 £65.00

1647 £37.00

1648 £8.00

1649 1925 10c bistre brown Admiral. Fresh mounted mint. SG254. Cat value £19. Fine. £6.50

1650 £25.00

1651 £25.00

1652 £14.50

1653 £80.00

1654 £80.00

1655 £80.00

1656 £55.00

1863 3d deep blue imperf MM single. No gum, small facial scuffand a little soiled. Still a
scarce item.

1863 9d lilac lightly used but thinned SG19. Cat value £90. Plus 1862 3d deep blue use
with cork cancel. SG15 Cat value £25.

1870 2d rose Die I mint no gum and rose pink Die I copy extremelylightly MM SG27-28
Cat £17.50.

1870 4½d both shades MM deep brown has no gum. Lovely fresh examples. SG32-33 cat
£87.

1872 1c orange, 2c blue, 4c yellow green, 4c deep green, 6c black & 12c reddish mauve.
SG34, 38, 39, 40, 41 & 42. Cat value £57. Mixed condition.

1936 JU13 St Pierre Et Miquelon CDS ties 90c Paris Exhibitionon superb Newfoundland
PPC (Royal Stores 257 NSSC 133045) depicting fish, golf, horse racing and the Regatta, to
Connecticut USA.  Superb.

1911 2c deep rose red Admiral SG201 USC 106ii mint unmounted.Centred slightly low.
Fine and fresh.

1915 2c carmine red Admiral War Tax upper marginal mint unmounted plate block of 4
with marginal inscription 918B. Tiny gum spot o/w very fine.SG229. Cat value £68 as
singles. 

1915 2c carmine red Admiral War Tax upper marginal vertical pair mint unmounted with
marginal inscription 918B. SG229. Cat value £34 as singles. 

1915 2c carmine red Admiral War Tax block of 4 2 stamps mint unmounted other 2 mint
hinged. SG229. Cat value £68. Fine. 

1915 2c rose carmine Admiral War Tax mint unmounted block of 4. SG230. Cat value £76.
Fine.

1915 2c rose carmine Admiral War Tax mint unmounted block of 4. SG230. Cat value £76.
Fine.

1916 2c 1Tc rose red Die Admiral I imperf x perf 8 coil pair. Lightly mounted mint. SG234.
Cat value £110. Fine.

1916 2c 1Tc deep brown Die II Admiral Perf 12 upper marginal plate block of 4.
Bottom pair mint never hinged, top pair mounted mint. Margin al plate inscription
OTTAWA-No.-A 56. SG243 finely centred. Cat value as singles £192. 

1918 1c green Admiral coil strip of 4 Perf 12 x imperf with setsof 2 large holes. Centre 2
stamps mint unmounted, other 2 mint hinged. Top stamp no holes at top indicating first
stamp from the coil. SG217a. Cat value £150. Fine.

1918 1c green Admiral coil pair Perf 12 x imperf with sets of 2 large holes between. Very
fine mint unmounted. SG217a. Cat value £75.

1922 5c violet and 1925 10c bistre brown. Both Admirals. Fresh mounted mint. SG250 &
254. Cat value £24. Fine.

1924 1c chrome yellow Admiral Die I imperf horizontal pair mint unmounted SG259. Cat
value  £50. Very fine. 

1924 2c deep green Admiral imperf horizontal pair mint unmounted SG260. Cat value £50.
Very fine.

1924 3c carmine Admiral imperf horizontal pair mint unmounted SG261. Cat value £29.
Very fine.
1924 1c chrome yellow Admiral Die I imperf horizontal upper marginal plate block of
8 mint no gum. Marginal plate inscription T-3-OTTAWA-N0. A 1 7 9 901 A(H) (last
letter only partial) SG259 USC136. Fresh and very fine appearance. 
1924 2c deep green Admiral imperf horizontal upper marginalplate block of 8 mint
no gum. Marginal plate inscription T-8-OTTAWA-No.-A-188- 910- SG260 USC137.
Fresh and Very fine appearance.

1924 3c carmine Admiral imperf horizontal bottom marginal plate block of 8 mint no
gum. Marginal plate inscription T-7-OTTAWA-No.-A 126 94 pl us full lathe work
type "D". SG261 USC 138. Fresh and very fine appearance.

1924 3c carmine Admiral imperf bottom marginal plate block of 4. Bottom pair mint
unmounted top pair mint hinged. Marginal plate inscriptionT-7-OTTAWA-No.-A 12 plus
full lathe work type "D". SG261 USC 138. Fresh and fine. 



NEWFOUNDLAND POSTAL HISTORY
1657 1890 FE18 St. John's CDS cancels 2c PSC P4 to Montpellier France. Fine. £32.00

1658 £5.50

1659 £9.00

1660 £12.00

1661 £5.50

1662 £16.00

1663 £12.00

1664 £20.00

1665 £10.00

1666 £5.00

1667 £6.00

1668 £45.00

1669 £8.50

1670 £8.50

1671 £7.50

1672 £7.50

1673 £8.00

1674 £4.50

1675 £6.00

1676 £4.50

1677 £8.00

1678 £4.00

1679 £5.00

CANADA POSTAL HISTORY
1680 £300.00

1893 OC28 Corner Brook split ring (OC28 is inverted) cancels1c PSC Webb P3 to St.
John's OC29 weak B/S. Writen from Bay Islands. Fine.

1895-98 3 PSCs all Webb type P3 from St. John's Central or St. John's to local. A nice
group all with printed messages on the back. Fine.

1887-99 8 PSCs all Webb type P3 from St. John's Central or St.John's to local. Apart from
one from Harbour Grace via Railway TPO. Three have faults others fine.

1899 AU4 St. John's CDS (very light strike) cancels PSC Webb P3 to Bay Roberts AU4
B/S. An interesting personal message. Fine. 

1913 JY18 St John's machine (struck high) cancels 1c PSC WebbP9 to local. Refers to a
meeting of the Highland Games Committee. Fine.

1929 DE29 City Registration Dept St Johns DRCDS free strike on registered cover to
London UK with B/Ss Liverpool JA13 and Hendon NW4 JA13. Franked 14c Cabot Tower
grid tied. Few light spots o/w fine.

1933 AU3 unclear St John's split ring ties 5c and 10c Gilbert issue on registered FDC to
Santa Cruz, Davao, Philippine Islands SE9 B/S. Via Boston AU7, Seattle AU11, plus
unclear SE4 B/Ss. Cover is grubby and water stained but a rare destination.

1933 NO23 St. John's CDSs tie Gilbert 1c, 2c, 3c, 4c & 5c on registered cover to London
UK with Hendon NW4 B/S. Some perf and flap gum stains. 

1934 AU7 Carbonear split ring ties 5c Caribou on cover to Gateshead UK. Small closed
nick at base o/w fine.

1937 SP15 Sandy Point split rings tie 1937 short Coronation set on cover to Bristol UK.
Cover has blue lines and should have been compulsory registered but avoided taxation. Few
light spots o/w fine.

1939 JU24 Shediac Canada CDS ties 2c and 3c pairs of Canada Royal Visit issue on size
10 cacheted FFC Shediac to Botwood, addressed to Grand Bank.Botwood JU27 and
Grand Bank JUL3 B/Ss. Taxed with crayon 4 and manuscript T20.4c Newfoundland
postage due grid tied. Light wear o/w fine.  

1939 JU24 Botwood CDS ties 25c Sealing Fleet and 5c Caribou oncacheted FFC Botwood
to Ireland, Dublin JU28 B/S. Addressed to Washington DC and cachet on reverse shows
returned Shannon - Botwood and Shediac - New York. Fine. 

1939 JU24 Botwood CDS ties 25c Sealing Fleet and 5c Caribou onFFC Botwood to
Ireland, Dublin JU29 B/S. Addressed to Baltimore MD and cachet on reverse shows
returned Shannon - Botwood and Shediac - New York. Fine. 

1939 JU24 Botwood CDS ties 25c Sealing Fleet and 5c Caribou onFFC Botwood to
Ireland then UK. Addressed to Winston, Near Darlington, Co Durham. Fine. 

1939 AU6 Botwood CDS ties 10c Salmon on Imperial Airways FFC Botwood to Montreal
AU6 B/S. Addressed to Chicago USA. Fine.

1946 MR27 Carbonear split rings tie block of 4 Memorial University 2c on 30c surcharge,
4c Princess Elizabeth and 3c Queen Elizabeth on registered cover to Malmesbury UK.
Large Carbonear CDS MR27 free strike on front and St. John's Registered MR28 CDS on
reverse. Fine. 

1946 JU12 Corner Brook DRCDS ties 5c Caribou on Harvey & Co LtdCC cover to
Winston Salem NC USA. JU18 private B/S receiver. Fine.

1947 JA1 Gander Nfld CDS ties 10c Salmon on Gander to New York cacheted FF cover
JA2 B/S, also illustrated with Newfoundland Dog. JA2 B/S. Fine.

1947 AP21 Botwood split ring ties 4c Princess Elizabeth on typed local cover. First dayof
use but not marked as a FDC. Fine.

1947 AP29 Registered St. John's rubber CDS ties 10c Salmon & 8c Corner Brook Paper
Mills on double rate registered cover to Detroit USA MY7 B/S.Via Boston MY6 B/S.
Trimmed at left but not affecting any marks. Fine.

1947 DE9 St John's distorted rubber CDS ties 3c Queen Elizabeth on PC to New York
USA. Fine.

1948 FE21 St. John's machine ties 4c Princess Elizabeth and 1c grey Cod on OHMS cover
to Stockport UK. Nice oval H/S Office of Secretary, Dept of Posts & Telegraphs,
Newfoundland. Fine.

1808 DE1 dateline with LYMINGTON / 98 straightline mileage mark on entire
military letter to Captain Nicholls Royal Engineers Halifax NS. Rated 10d to
Falmouth plus 1/1 packet rate showing total 1/11. Probably carried by the "Princess
Amelia" packet. Fabulous letter quoting lengthy passages about the military such as
"We are hurrying Cavalry to Spain". "Two troops of Royal Hors e Artillery have
embarked". "I dare say they have been engaged with Master Boneys Army (Napoleon
Bonaparte)". Minor wear but a truly historical mili tary letter. Reserve as estimate.



1681 £50.00

1682 £10.00

1683 £20.00

1684 £40.00

1685 £60.00

1686 £38.00

1687 £70.00

1688 £110.00

1689 £60.00

1690 £60.00

1691 £35.00

1692 £5.50

1693 £30.00

1694 £35.00

1695 £45.00

1696 £35.00

1697 £35.00

1698 £4.50

1846 OC16 Barry Illinois USA manuscript date on entire letter Cross Border to Dudswell
LC via Montreal NO3 dble split arc in red on front. ManuscriptPaid 10 (US cents to
Border) and black 9 Canada collect. Nice family letter. Segment removed inside but allof
the text is intact. 

1859 SE3 (manuscript date) Sutherlands Corners UC lge double split arcs on stampless
cover to Hamilton SP6 B/S. Via Newbury UC SE3 B/S. S/L PAID H/Sin red and
manuscript 5 cts. Nice small office use. Fine.

1860 SP14 Montreal LC dble split arcs on cover sent locally. Large black H/S 1 (cent)
collect struck inverted. Light file fold o/w fine.

1862 JA16 Niagara UC dble split arcs on cover to Jordan CW JA17B/S. Via St.
Catharines UC JA17 B/S. Initially struck with S/L UNPAID 7 H/S but this has been deleted
by 3 strikes of the very scarce Niagara 4 ring numeral 23. Subsequently struck with the S/L
Paid 5 H/S. Original letter ordering lumber is enclosed. Fine.

1908 DE24 Napanee Ont CDS free strike on unsealed cover to Brampton Ont. Franked 1c
EVII, grid tied. Red Maple Leaf cinderella with central red cross at upper left, inscribed:
Free Hospital Muskoka For Consumptives 1908-1909. Merry Xmas Happy New Year. Fine
and scarce cover.

1915 JU15 Parahyba Do Norte Brazil CDS ties 500 Reis stamp on registered cover to W.
Russel Brown, Indian Agent, Port Arthur, Canada AU3 B/S. ViaPernambuco JU28, New
York JY30, Toronto JY31 B/Ss. Fine cover.

1940 JA18 Winnipeg slogan Buy Canada's First War Loan Bonds on stampless cover
endorsed OHMS Prisoner of War Mail. To L. H. Feldbauer, No.130, Kananaskis
Internment Camp, Seebe Alta JA20 B/S. On front boxed Censored "K" Internment Camp
Type M16-31  rare RFE handstamp. Light file fold. Fine.

1940 OC4 Toronto slogan Help The Red Cross ties 5c GVI Mufti oncover by surface
mail to Batavia Netherlands East Indies. Double censored. Censor label Opened By
Censor Hong Kong and tied by boxed numeral 17. Second censor label is Dutch Door
Censuur tied by Censuur 5 23-11-40 2xCDSs. Also 23 Nov 1940 S/L H/S across flap
and circular H/S DEV. 3 in red on front. Fine and very scarce. 

1941 MY12 Women's Internment Camp Isle of Man boxed cancel onPC endorsed postage
free and addressed: Ernst Schuetz, Camp "M" No. 50 (Mimico Ont), BAPO Ottawa.
Endorsed Not in Camp and a large "A" (Farnham PQ). Also octagonal boxed censor Passed
PW 22 and circular Canada Int Op Censored 36. Plus manuscriptRushen Internment Camp.
Very fine.

1941 AU17 Winnipeg V· · ·slogan on stampless cover to German Internee. Addressed L.
H. Feldbauer, Provincial Gaol, Fort Saskatchewan Alta. Boxed front receiver Provincial
Gaol, AUG 29 1941, Fort Saskatchewan, Province of Alberta. Also circular Canada Int Op
Censored crown 9 in red. Fine and rare item.

1942 FE4 Base APO Canada machine ties 20c Fort Gary and 10c Memorial Chamber on
airmail lettersheet (Form 1.0.17) to Konstanz, Germany. From Sergeant at Camp 21
Espanola Ont. S/L Examined By Censor 12 plus German censor tape on reverse tied by two
different German CDSs. Fine.

1942 OC3 Army Post Office S.C.1. Machine on stampless cover addressed T. A. Kennedy
c/o E&N Railway Victoria BC. Inscribed C.A./A.A. On reverseH/S No.1 Heavy Repair
Shop (M.T.) R.C.A.S.C. Strike a little light o/w fine. 

1942 NO29 Base APO Canada machine ties 20c Corvette and 10c Parliament on airmail
POW PC to Konstanz, Germany. From Sergeant at Camp 21 Espanola Ont S/L Examined
By DB71 plus circular Ab in purple And capital AF in red. Endorsed received FE5 1943.
Fine.

1943 MR18 P.O.W. 21 CDS Espanola Ont type M16-6 very scarce RFD Ties 20c Corvette
and 10c Parliament on POW airmail PC to Konstanz, Germany. From Sergeant at Camp 21.
S/L Examined By D.B. 629 and circular Ab in purple, plus capital letters AF in red. Fine.

1943 AP20 P.O.W. 100 CDS Neys Ont type M16-19 very scarce RFD ties 20c Corvette
and 10c Parliament on POW airmail lettersheet (Form 1.0.17)to Bonn, Germany. From
Prof. Arthur Wegner to Prof. Alexander Graf zu Dohna, the latter being a political activist
and professor of criminal law. S/L Examined By D.B. 614 and circular Ab in purple. Fine. 

1943 JY28 P.O.W. 133 CDS Lethbridge Alta type M16-23 very scarce RFD ties 20c
Corvette and 10c Parliament to POW airmail PC (Form 1.0.20) to Offenburg, Germany.
From Sergeant at Camp 133. S/L Examined By D.B. 629, plus Ab inpurple circle and large
capital AF in red. Also large Roman numerals VII in green. Fine. 

1943 DE7 P.O.W. 133 CDS (year at top) Lethbridge Alta type M16-23 very scarce RFD
ties 20c Corvette and 10c Parliament on airmail POW PC (Form 1.0.20) to Bad Kreuznach,
Germany. From Upper Staff Attendant in German Marine (Stabsober Steuermann probably
CPO Steward to Officers). S/L Examined By D.B. 491 and circular Ab in black plus violet
capital "N" for Navy.  Fine.

1951 MY5 Vancouver CDS ties 10c Drying Skins and Newfoundland 5c Caribou on
airmail cover to Newcastle on Tyne UK. Fine.



LITERATURE
1699 £12.00"In The Wake of an Alaskan Mailboat" by Dennis Sperl. The story about the deliveryof

mail to small Southeast Alaskan outports by Captain Walt Sperl and his vessel MV
"Yakobi" During the period mid 1940s to 1963. The author is the captain's son. As new
304pp.


